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A csehek.
Piros pünkösd napjára érdekes megemlé­

kezésben részesítették Rieger ur és társai a cseh 
nemzetet. Kiadták a közelgő választások al­
kalmából a cseh nemzeti párt programmját. 
Lapunk tegnapi számában egész terjedelme 
szerint közöltük a sok tekintetben figyelmet 
érdemlő iratot.

Mindenkinek fel fog tűnni, a ki azt figye­
lemmel olvasta át, mennyire el tudják a ese­
tiek különíteni érdekeiket Ausztria érdekeitől. 
A párt felsorolja az eredményeket, melyeket 
elérnie sikerült, de ezek közt csak olyano­
kat találunk, melyek Csehországot illették, s 
nem olyanokat, melyek egész Ausztriára vo­
natkoznak. Mintha a kettő merev és teljes 
ellentétben állana egymáshoz. Mintha nem 
is léteznék dolog, a mely Ausztria minden 
népének üdvére válik, s javára a cseheknek 
is. hanem mintha iigv állana a dolog, hogy 
megrövidítése Ausztriának, tehát előnye Cseh­
országi 1 a k.

Csodálatos, hogy ez a felfogás nem ejti 
gondolkodóba Ausztria politikusait.

.Mi azt határozottan a közelgő felvonulás 
egyik szimptómájának tekintjük.

Mert nem kell azt gondolni, hogy a cse­
hek e tekintetben rosszabbak a többi nem­
zetiségeknél s elszigetelve állanak. Vala­
mennyi nemzetiség igy gondolkodik. A kü­
lönbség legfölebb annyi, hogy a csehek va­
lamivel őszintébben, nagyobb czinizmussal, s 
talán esetlenebből fejezik ki a magok véle­
ményét, mint a többiek.

De a tellek és kivált törekvések dolgában 
egyenlők valamennyien. Az osztrák államnak 
eszméje ma valami olyas prédafélét jelent, 
a melyen osztozkodni lehet. A mi közös és 
állami, az minden országocskáé. Igyekszik 
belőle mindenki annyit venni, minta mennyit 
lehet. Az államkasszát, az összes polgárság 
adófilléreinek végső summáját olyan vagyon­
nak tekintik, mely reájok nézve elveszett, ha 
nem építenek belőle magoknak néhány vas­
ul a I. csatornát, egyetemet, vagy nem szabá- 
Ivozzák a közeli folyamot. De e mellett min­
dig csak a legszűkebb lokális érdekeket te­
kintik. A vasutak összes vonalai nem ér­
deklik őket annyira, mint épen a cseh vo­
nalak. legföljebb annyiban, a mennyiben tá­
volabbi szállításoknál javukra esnek. Az is­
kolaügy emelése az ő szemükben nem ja­
vítás. de a prágai egyetem minden gondos­
kodásukat igény be veszi. Hogy a kultúra mi­
kén! halad, ahhoz semmi közük, de a cseh 
színház megnyitását nagy nyereségnek te­
kintik. Az osztrák ipar állapotával nem tö­
rődnek, de annak egy része, a cseh ipar, a 
legközelebbről érdekli őket.

Az. a mi a monarchia Lajthán túli részeit 
együttesen érdekli, a mit e névvel fejezünk 
ki. hogy osztrák, az nekik semmi. Az iránt 
nem aggódnak, arról nem gondoskodnak, 
azzal nem törődnek. A mi cseh, az lázba 
hoz minden cseliet, akármily hátránya legyen 
attól Salzburgnak vagy Tirolnak. A mi len­
gyel érdek, annak meg kell lennie, bármily 
kunival jár Dahnácziának. A tartományi ér­
deket nem tudja senki alárendelni az or­

szágos érdeknek. A kisebbel mindenki törő­
dik, a nagyobbal senki.

Az, a mit Kossuth mondott, hogy Ausztria 
földrajzi fogalom, soha nyilvánvalóbbá nem 
lett, mint ez idő szerint.

Nincs oda át senki, a ki Ausztria érde­
keit érvényre juttatná, nem értve természe­
tesén Alsó- és Felső-Ausztriát, mint tarto­
mányokat, hanem a birodalmat.

Ha valami nagyon szorosan a szivünkhöz 
lenne kötve Ausztria sorsa, aggódva kérdez­
nénk, hogy hát ki fogja az államot fentar- 
tani? Az egyes tartományoknak megvan oltal- 
mázójuk- s áz egész nép erre törekszik, de 
az összesnek baja, úgy látszik, senkinek sem 
baja. Azt gondolja oda át mindenki, hogy az 
ő testéhez közelebb Van az ing, mint a 
kabát.

Nehéz belátni — kivált ma még — hogy 
mindez hová fog vezetni. De félő, hogy nem 
kívánatos eredményre. Minden központi erő 
nélkül, csupa széthúzó elem mellett állam 
meg nem állhat soká, ha csak valami vé­
letlen fordulat be nem áll.

S nem hiszszük, hogy ez mostanában be­
állhasson. Legalább nem oly értelemben, 
hogy egészséges kibontakozást lehetővé te­
gyen, sokkal hamarább ellenkező értelemben.

Ausztria németjei megtesznek ugyan minden 
tőlük telhetőt, hogy javítsanak a helyzeten. 
De az ő erejök ma már gyönge ehhez a fel­
adathoz. Magok is érzik ezt. A bécsi községta­
nácsnak legközelebbi vándorlását Budapestre 
mi határozottan ezen gyöngeség-érzet kifo­
lyásából magyarázzuk — legalább részben. 
Látják, hogy segítségre van szükségük. De 
a mi minket illet, nagyon rossz czimre acl- 
resszálják apellátájukat. Mi nem avatkozha­
tunk az ö beldolgaikba. Láthatták imént: a 
cseheket épen oly kordiálisan fogadtuk, mint 
a németeket.

A kommüne.
A kommüne leveretésének évfordulója saj­

nálatos eseménynek volt tanúja Párisban. A 
munkások összeütköztek a rendőrséggel és a 
katonasággal. Fájdalom, úgy kell mondanunk, 
hogy a munkások, mert ma Francziaország- 
ban a munkás, az államnak ez az éltető és 
nagygyá fejlesztő eleme, kikről oly hangza­
tos, de üresen csengő dolgokat hallottunk 
itthon legközelebb is, mind ott van a kom­
müne és anarchia táborában.

Úgy látszik az összeütközés nagyon heves 
lőhetett. A zavargók közül mintegy ölven 
sebesültet szedlek össze, pedig tudnivaló, 
hogy oly sebeivel senki sem önként dicsek­
szik, a melyek következtében a fogházra van 
kilátás. A ténylegesen megsebesültek számá­
nak sokkal nagyobbnak kell lennie. Nem le­
het másként, a hol a zárt sorokban előre 
nyomuló rendőrség kardjaihoz nyúl.

Az, hogy a kommüne leveretésének volt 
évfordulója lehetett az elégíilctlenck számára 
alkalom és ürügy a csoportosulásra, de na­
gyon tévednénk, ha ebben keresnénk magát 
a zavargás okát. Talán annak a helynek 
szemlélése is, hol Gallifet tábornok hírhedt 
vérengzéseit végbe vitte, sokakban fölkeltette

az akkori órák sötét emlékezetét. De ilyesmi 
csak egyeseket keseríthet el, azok is marad­
nak az elkeseredésnél, s annyi esztendő le­
folyása után nem ragadtatják magokat a vé­
res zűrzavar élesztősére, ha arra nincs ele­
gendő ok az állapotokban.

Fájdalom, ez Francziaországban megvan. 
S kisebb-nagyobb mértékben meg van Európa 
más államaiban is.

Francziaország is úgy tesz a maga mun­
kásaival, mint a hogy mi magunk. Fennkér­
kedik kezüknek termékeivel. Magasztalja 
ügyességüket, nagyra van találmányaikkal, 
elnevezi őket az uj század czivilizátorainak, 
sokat felemlegeti, hogy a munka nemesit: 
de nem gondoskodik róla, hogy a munká­
soknak kenyerük legyen.

S az áramlat egész Európában arra felé 
tart, hogy a munkás-osztály elnyomassák. 
Sorsuk napról-napra keserűbbé válik, akkor, 
midőn már ma is panaszkodnak annak el­
viselhetetlen volta felől, s életök veszélyez­
tetésével is iparkodnak azon javítani.

Európa legtöbb államában ellentétbe he­
lyezték a munkás sorsát a gazdáéval. íé- 
metország megszavazta a gabonavámokat, 
Francziaország útban van, hogy ezt tegye. 
Látnivaló a következmény, mely ebből szár­
mazik. A földmives drágábban adhatja el 
gabonáját azokban az országokban, a hol a 
gabonavám behozatik. Előnye lesz tehát, 
sorsa javul. Ellenben a munkás drágábban 
fizeti meg az eleséget, melyre szüksége van..- 
Állapota tehát rosszabbra fordul. És nem 
kell hinni, hogy talán ennek arányában a 
munkabér magasabb leend. A munkaadó nem 
azt latolgatja, hogy munkásai közül hányán 
nem tudnak kellő táplálékban részesülni mun­
kájuk keresményéből, hanem reá mutat 
azokra az éhen lézengő csoportokra, kiknek 
egyáltalában nincs semmi munkájuk. Keve­
set enni jobb, mint semmit sem enni, s a 
nem eléggé fizetett munkás, bár békéllen- 
kedve szivében, s alkalmat keresve sorsa 
javításához, folytatja feladatát.

Az államnak, melynek feladata lenne óvni 
és támogatni a gyengét az erős ellen, még a 
saját intézkedéseivel hat oda, hogy a gyenge 
még jobban elnyomassák.

S azután csodálkoznak rajta, hogy a tö­
meg vörös kommüne zászlók alatt vonul a 
párisi temetőbe, s szinte kívánja felidézni az 
alkalmat, midőn ezt az igazságtalan társa­
dalmi rendet felforgathassa, s elsöpörje azo­
kat a kenellcljes szónokokat, a kiknek szája 
a testvériséget hirdeti, de keze a barbársá­
got cselekszi.

Az elnyomottak legékesebben szóló párt­
fogója ott fekszik Párisban kiterítve a hideg 
ravatalon. A végtisztességet még meg sem 
adták neki, tanácskozik felette az egész nem­
zet, hogy azt miként tegyék a legimpozán- 
sabbá, de arra nem gondolnak az intéző 
körök mai nap sem, hogy eszméit megvaló­
sítsák, s az általa kijelölt utón haladjanak.

VIDÉK.

* Karozagról kapjuk c távirati nyilatkozatot: Kom­
játhy Béla ur tegnapi nyilatkozatára kijelentem, hogy 
programmbeszédembon sem ő róla, sem senki másról,

tehát Sárközy Aurél úrról sem emlékeztem meg. Pedig 
már akkor értesültem jelölttársam beszédjének tartalmá­
ról! Elismerem, hogy jó korles fogás volt tőle, engemet 
a nép előtt úgy tüntetni fel, mint forradalmárt, de c nyi­
latkozatával épen saját pártját czáfolla meg, mert ez el­
lenem azzal korteskedik, hogy kormánypárti vagyok. Ismét­
lem,hogy a Csanády Sándor úrhoz küldött levél a király sze­
mélye iránti hűséget nem sérti s általában ott Ferencz József ő 
felségéről, a magyarok királyáról szó sincsen. A lakáso­
mon megjelent képviselők kijelentették előttem, hogy a 
központ engemet megválasztaiásom esetére nem lát szíve­
sen. Erre a modorra és hangra jegyeztem én meg, hogy 
a jelenlevők személyében a központot nem respektálom, 
s épen pártszomponlból a fegyelmet nem akarom is­
merni. — Kijelentem végül, hogy pártom tudja, hogy én 
a törvényeket és a király személyét tisztelem s igen 
rosszul veszi ki magát eme tiszta 48-as kerület függet­
lenségi elemeinek összezavarása ily irányzatú kortes- 
fogásokkal. Papp Sándor.

* Szabadka, máj. 27. (0. É.) Szabadka város tör­
vényhatósági bizottsága Jankovich főispán elnöklete 
alatt ma tartott közgyűlésen Mamuzsik Lázár polgár­
mester indítványára az erdélyi magyar közművelődési 
egyesület részére egyhangúlag s nagy lelkesedéssel 1000 
forintot szavazott meg. A megszavazott összeg jövő évi 
január hóban egyszerre fog folyóvá tétetni. Ugyanez al­
kalommal ünnepélyesen ment végbe Szőrcghy Antal 
nyugalmazott tanácsnoknak a koronás arany érdemke- 
resztlel való földiszitósc.

* Brassóból kapjuk c sorokat: Az oláh lapok sze­
rint tehát a Hora-KIoska, balázsfalvi, nagyszebeni es­
küdtszék!’, nasződ-beszterczei és a jó isten tudja hány 
és miféle oláh dcmonstrácziúk, kizárólag a «dinaszti­
kus» érzelmű románok müve. De hát kérdjük: 
a «Habsburg ház dinasztiájához» annyira ra­
gaszkodó oláhainklól, hogy tüntetéseiknél, ha már 
a magyart nem, miért nem használják akkor a 
«fekete-sárga» szilieket, mert nem találjuk egészen 
logikusnak, hogy egy nemzet saját «császára» iránti 
«legfeltétlenebb» ragaszkodásból, — a szomszédos 
«román királyság» színeit minden alkalommol leple­
zetlenül fitogtassa. A ki nálunk vasárnap vagy más ün­
nepélyes alkalomkor az utczán járó-kelő úri és paraszt 
románok kalapján vagy vájlán tv ,-érnyi széles «román 
királyi» szinti szalagdiszi* nénvi-et lát, és tánczmulat- 
ságok vagy majálisok aik ^jval «román királyi 
zászlókat», dákoromán • o.tözéket és lánczol s még 
a csecsemő gyermekeket is «román királyi» színű 
szalagokkal bepólyázva látja cl, mic magyar nemzeti vagy 
«feketesárga» zászlónak « vagy szalagnak se hire, se 
hamva, nem lesz hajlandó elír > hogy a «román ki­
rályi» színek a «Habsburg a, , tztian iránti «leg- 
fcltétlencbb» ragaszkodást jelentsenek! Nem ért­
jük, hogy hova vezessen a hatóságok túlságos el­
nézése és megfoghatatlan közönye az államellenes 
tüntetésekkel szemben? Mig Lajthán túl az osztrák kor­
mány rz olasz irredentával a legkíméletlenebb módon el­
bánik, nálunk az «oláh irredentisbák» büntetlenül 
garázdálkodnak, s c mellett még magyar zsarnokságról 
panaszkodnak. Meglehet, hagy hatóságaink az «oláh 
irredentisták» bombamerényleteire várnak, mig való­
ban botrányos közönyösségükből fclócsudnak; no csak 
hagyják nagygyá nőni az államellenes üzelmeket, lesz 
majd bombamerénylet is, mert eddig csak a pópák, ta­
nulók és az úgynevezett inlelligenczia rakonczátlanko- 
dott, de most már a parasztság is kezd egyelőre csak 
államellenes színekkel — demonstrálni.

A Piski-telep.
Erdély vadregényes bérezoi által körülzárt völgykatlan 

ama részében, a hol az 1848—49-iki önvédelmi harcz 
legkiválóbb csatáját vívták, annak a harezternek közvet­
len szomszédságában, melynek minden talpalatnyi föld­
jét szent szabadságáért való küzdelemben elindít, hon­
védcink vére áztatta: közel a történelmi nevezetességgel 
hi ró hídhoz, mely előtt az öreg apó — Bem tábornok 
— a túlnyomó ellenséges erő ellen végső elszántsággal 
küzdött, székely fiainak mondá: Ma e hid elveszett, Er­
dély is elveszed — fekszik a Piski-telep.

Nevezett telep a szükség kényszerűségéből létesült; a 
mennyiben a Dévával és Szászvárossal folytatott alku­
dozások, melyek oda irányultak, hogy a volt első erdé­

lyi vasút gyárai az emlitett városok valamelyikének köz­
vetlen szomszédságában építtessenek — nem vezettek 
eredményre; ez oknál fogva kényszerítve volt az emlí­
tett társulat, hogy Déva és Szászváros között — e«ész 
puszta helyen — Sárfalva, Dédács és Piski helység'iia- 
tárvonalain építtesse az állomást, anyagszertárt, fütöhá- 
zat és a műhelyt. Az alkalmazottak, valamint az ide 
sereglelt száz meg száz munkás számára pedig lakó­
házakat.

Ekként keletkezett a Piski-telep, mely ötvenkilencz 
lakóházból és hat osztályból álló népiskolával bír; ez 
utóbbi azért érdemel különös figyelmet, mivel nemcsak 
az államvasuti alkalmazottak és gyári munkások gyer­
mekeinek szellemi fejlődésére nyújt alkalmai, hanem 
egyúttal is a nagy mértékben eloláhosodott hunyadme- 
gyei lakosság visszamagyarositására alkalmas eszközt 
látunk benne megszerezve. i

Tudvalevő dolog, hogy Piski körül fekvő falvak IIu- 
nyady János idejében mind székely telopitvények vol­
tak, de cloláhosodtak; azért is ill csupa magyar nevek­
kel találkozik az ember, hanem a magyar nevű embe­
rek nem értenek más nyelvet, mint az olálit.

Így az oltani postamesternek, Lakos Lajosnak van 
egy levélhordója, neve Szatmári; olt vannak Pap István 
és Nagy József oláh parasztok az állomáson (az utób­
binak a neje született Kiss Julianna), valamennyien ki­
zárólag olálml beszélnek.

A felsoroltakból kiderül, hogy emlitett iskolának ma­
gasztos czélja van, s a magyar szellem terjesz­
tésére kihaló horderöt kell neki tulajdonítanunk. 
Az iskola elnöke: Daruvári Pattié Iván állomási 
főnök, ki az által, hogy a tanulók legnagyobb részét 
egész esztendőn át Írószerekkel látja cl, továbbá a sze­
gényeknek és árváknak az iskolakönyveket ö vásárolja 
meg, az összes tornázó tanulóknak egyenruhát készíttetett, 
azonkívül a szorgalmas tanulók buzdítása czéljából vizsga
alkalmával arany-és ezüstérmeket őszi ki, és majd_saját
költségén — naponkint 36 szegény gyermeket élelemmel lát 
el, azt érte el, hogy mosta szomszédfalvak román gyer­
mekei csoportosan jelentkezne^ a felvételre, kik közül a 
múlt év végén 38 nyert különösen a magyar nyelv elsa­
játításáért pénzt vagy egyéb jutalmat.

Serkentő ez iskola látogatására még az a körülmény 
is, hogy ott egyebeken kivid csupa hasznos dolgokat 
tanulhatnak, mint kötést, hímzést, horgolást, gyöngyki var­
rást, rcczézést, lüzdelést, varrást és foltozást, kalap- és 
kosárfonást, kefekötési és lábtörlő készítést. Taníta­
nak még tornázni, néhányan gyakorlati oktatást nver- 
nck a gyümölcsfa-és selyemtenyésztésben; azok akik ipa- 
rostanonezok akarnak lenni, nyernek oktatási a mértanból 
és mennyiségtanból Pavlas Ede magyar államvasuti fő­
mérnöktől ; a gépészeti rajzból pedig á magyar államvasuti 
mühelyfönök ad oktatást a tanulóknak.

Van szerény, rovar-, pénz-, növény-, ásvány-, ma­
dár- és természettan! eszközök gyűjteménye és körülbe­
lül 150 kötetből álló könyvtáruk. (Csupa adakozás.) Be­
hozatott a takarékpénztári intézmény, valamint létesítet­
ték az állatvédő-szövetkezetei és Ulrich Márton igazgatú- 
taniló állítása szerint a szövetségbe lépett tanulók közül 
egyike sem szegte még meg ünnepélyesen tett foga­
dalmát.

A telep egészségéről gondoskodik dr. Nagy Ignácz 
magyar államvasuti pályaorvos; az egyházi funkeziókat 
pedig a hátszegi föesperes Véber Béla végzi díjtalanul s 
hogy ezt teljesíthesse kénytelen a 3-ik községből ide 
jönni. Megemlítésre méltó, hogy az oltárt egy Pazorek 
Sebestyén nevű állomásbeli lakatos készítette. Ez az egy­
szerű ember, ki látván, mint buzgólkodnak crnyedetTcn 
hangyaszorgalommal elöljárói a telep felvirágzásán, ö is 
hozzájárult tőle telhetőleg e nagy feladat megvalósításá­
hoz, és lakatos léiére faragott fából egy óriási oltárt, 
melyen álló két esztendeig dolgozott, kupoláján pedig 
— mely fakoezkákbúl van összelövő egy egész eszten­
deig. Az oltár a maga nemében igazán remekmű. Midőn 
az erdélyi püspök Lönhart Ferencz az oltárt látta, 
annyira megtetszett neki , hogy nemcsak megdi­
csérte sajátkezű levelében a derék mesterembert, hanem 
egy az oltárhoz szükséges egész felszerelést ajándékozott 
a telepnek. Csak az a baj még, hogy az oltárt egy kis 
szobában tartják, mert nincsen templomuk. Van ugyan 
iskolájuk, hol tanítják a serdülő fiatalságot, hogy áldoz­
zanak mindent a hazáért! de a hazát ne áldozzák fel 
semmiért! Van oltáruk, mely elölt a serdülő fiatalságot 
figyelmeztetik, hogy: az állam támaszát, a haza lalpkc'j- 
vét egyedül a munkaszeretet és a jó erkölcs képezheti; 
de nincsen templomuk, hol könyöröghetnének az ég ál­
dásáért.

Bizton reményiem, hogy ez is lesz!
A szépre, nemesre és a jóra nagyon is fogékony ma­

gyar nép közrészvéte szívesen fog a közügy oltárára ál­
dozatot hozni; hogy hazánk lakossága a Kárpátok égbe- 
nyuló bérezoitöl le az Adriáig megérti, ha azt mondják:

KOSSUTH KÉPE.
Milyen hosszú történetének kell lenni egy arcz- 

kepnek. ha Kossuth arezképe, és ha ki akarják állí­
tani. A i'arlaghy \ ilma kisasszony által festett arcz- 
keprol eleget hallott már a hirlapoh asó. A sokat 
emlegetett arezkóp végre látható az Andrássy-ut 
egyik villájában, s látható volt inár pár nap előtt 
az irok- es művészek társaságának termében, a 

i vendégek itt időzésére rendezett díszítések 
közt.

Az országos kiállításra volt szánva. Oda he nem 
juthatott. A művésznő aztán a képzőművészeti tár­
sulat műcsarnokában akarta kiállítani; de azt nem 
nyitottak löl neki. Most egy még lakatlan villában 
nyert hajlékot a száműzött.

Mivel nagyon emlegették a festménynyel szemben 
az .1 egyedüli művészi szempontokat,» mely juryt, 
képzőművészeti választmányt egyedül vezérelhetnek, 
hal mondjuk meg először azt. hogy e fiatal mü- 
vésznö ellen nagy sértést követtek el." A képzőmü- 
W'szeti társulat választmánya legjobban ismerhette, 
hogy miben áll az a sértés. Parlaghy kisasszony a 

U'Z'Z('1 kiállította a műcsarnokban saját arcz- 
_ D'V °gy bravourra! festett nagy képet. A festmény 
annyira jő, hogy azt mondták rá: egy fiatal 
árnynak nem lehetett még elég ideje, hogy igy 
megtanuljon lesteni; ezt a képet nem ő fcs- 

. Némelyek rá is véltek ismerni a kép­
ből az igazi testőre, a ki cgv hírneves német 
képíró volna. A kisasszony tehát mióta egy jeles 
müvet kiállított itthon, az alatt a sulvos gyanú alatt 
all hogy idegen toliakkal kérkedett. A kisasszony 
festeti ugyan meg v.rágképeket is, azok megint jól 
volta.; festve, de a csendélet! képeket alfélé dillc- 
lans semmitmondónak szokás venni, a mik tehet­
seget csak akkor bizonyítanak, ha nagyon kitűnők, 
vagy van cleg hajlandóság elfogadni kitűnőnek. 
1 arlaghy kisasszonynak egy újabb arczképpcl kellett 
megjelenni, hogy bebizonyítsa: egyszerű mükedvelö-e 
0 kmek örömet okoz, ha festményét mások feje­
zik lie. J
J'-z :t Kyanu volt a mélyen sértő, mihelyt c fiatal 

hölgy bemutatta a második arczképet. Az elsőt is 
ő lesiette. Ezt bizonyítja Kossuth arezképe.

Most már úgy beszélnek az elsőről, hogy: «na 
de mégis valamit más festett rajta.»

•I" «»rozképfestőket nem igen szokás szerelni. Az 
arczképozeshen sok már az arany középszerűség is.

Az is ellensége a mindennapi kenyérnek. Nem 
kell kényeztetni a közönséget.

Volt-e ily indok, vagy nem volt, elég az hozzá, 
hogy a Kossuth arczképének történetéhez hozzá tar­
tozik egy fiatal hölgy tehetségének kétségbevonása, 
és e tehetségnek behizonyulása.

A Kossuth-kép az országos kiállítás képzőművé­
szeti jury-je elé nem került, ott nem mondtak róla 
semmiféle itéletot, mert a mint a művésznő azt az 
akaratát nyilvánította, hogy a képet csak egy hőig 
hagyja a kiállításon, ez elég ok volt, hogy a kiállí­
tásra fel ne vegyék; felvilágosítani nem igyekeztek 
festőjét, hanem kimondták azt. a tagadhatatlan igaz­
ságot, hogy a teltételek alól kivételt tenni nem le­
het, mert akkor egy hónap múlva a látogató kö­
zönség már nem is találna kiállítási, csak puszta 
falakat.

Hogy valaki Kossuth arczképét jelentette be az 
országos kiállításra, azok közül senkinek sem tet­
szett, a kik a loyalitást sportnak nézik, a miben az 
a legfőbb, ha mindenen túltesz. Lehetséges-e, hogy 
ő felségé, hogy a trónörökös színe elé lehessen állí­
tani a turini hontalant? Nem kell-e félni, hogy az 
udvar tagjai nem fogják kellő figyelemben részesí­
teni a festmények kiállítását? Sok szép reménység 
megsemmisülne igy. A loyalitás mellett tehát nehéz 
gondok is merültek fel.

A festmények számúra adott terület úgyis szűk. 
Egyszerre szóba jött, az újságok is megírták, hogy 
miután a festmények nem férnek el a műcsarnok­
ban, azok közül több darabot szétosztanak máshová, 
mint dekoraczionális tárgyakat. Másképen lehetetlen 
elhelyezni valamennyit. Roppant tömegben küldözik. 
Nagyon disziteni fogják ezek a képek az egyes cso­
portokat, például a szobaberendezéseket.

Hogy vájjon a jelzett Kossuth-kép is ezek közé 
lett volna szánva, azt senki sem állíthatja.

Végre megérkezett a Kossuth-kép. Érdekelte a 
művészeket, először azért, mert már előlcgesen is 
Írtak róla olasz lapok és dicsérték, és mert Parlaghy 
kisasszony mellett most nem festhetett a müncheni 
művész; másodszor azért, mert már meg volt csi­
nálva bizonyos hangulat. A legtöbbet pedig mélyen 
érdekelte az a szerencse, melyben végre egy fiatal 
művésznő részesült, kinek ecsetje számára Kossuth 
többször tilt. Tudvalevő, hogy Huszár Adolf kérel­
mét Kossuth nem teljesítette, s nem engedte meg, 
hogy a művész mellszobrot mintázzon róla.

Do a kép művészi értékéről nem valami hízelgő 
hírek jöttek forgalomba. Nem sikerült — gyönge. 
Az bizony nagy baj, mert most már politika lesz 
belőle. Épen hát azért is ki kell állítani, mert a 
Kossuth arezképe; az egyetlen arczkép, melyet

Kossuthról festettek. Ha a műcsarnokba nem méltó, 
akkor majd máshol találunk helyet számára. Ott 
sem vészit semmit érdekességéből. Ki kell állítani 
minden körülmények közt; ki is lesz állítva, de 
nem a műcsarnokban, a festészeti és szobrászati 
müvek közt.

A művésznő, ha meghallott valamit a sok be­
szédből, egészen természetes, hogy visszavonta fest­
ményét a kiállításból, mielőtt még a jury ítélt volna 
fölötte. Ez azonban ügy tűnt fel, hogy végkép visz- 
szavonult. A második arczkép nem sikerült. Derék, 
higgadt Ítéletit művészek, kiket igazán a művésze­
tek szeretető vezérel, haragra lobbantak. Nem kell 
helyet adni Parlaghy Vilma másik festményének 
sem az országos kiállításon; hisz c szerint nem ö 
a mestere. No de mégis adtak neki.

Ilyen komplikált története van ennek a fest­
ménynek.

A műcsarnokban nincs valami nagyon sok fest­
mény, sőt az összes kiállításban a festészet van 
aránylag legkisebb számmal képviselve. A többi csar­
nokokba sem kellett kosztba adni otthon helyet nem 
talált képeket. Az arczképck közt van egy pár ki­
tűnő, több középszerű és egynéhány igen gyönge. A 
bírálók kegyelmesek voltak.

Ebben a pillanatban most már nincs is arról szó, 
hogy a Kossuth-kép rossz volna. De nem emlék- 
szerű, nem monumentális. Kossuthot máskép kell 
lefesteni. Tudvalevő, hogy az akadémia képes csar­
nokában, a nemzeti muzeum képtárában milyen em­
lékszem arczképckct lehet látni; hogy nálunk min­
den nagy embert, uralkodót és l’őherczegct milyen 
monumentális stylben festettek vászonra, és mily 
kitűnő arczképekot lehet találni az egyesületek ter­
meiben, legjobb nevű művészeinktől.

A Kossuth-kép a határozott tehetség, az öntuda­
tos erő müve.

Majdnem életnagyságban mutatja Kossuthot, a 
mint karosszékében ül. Épen az olvasást hagyta 
abba; jobbjában a becsukott könyv, melyet köny- 
nyiiden tart, mutatóujjával jelölve, hogy meddig la­
pozta. Halja a szék karján nyugszik. A kézfej haj­
lítsa, az nj’iik fektetése puha, természetes. A mint 
ott ül, hátradőlve, lábát keresztbe helyezve, ebbe 
az alakba bele van rajzolva, festve a test is. Nem 
tökéletesen hibátlan rajz, a sötét öltöny világítását 
némelyek fényesnek találják, de a rajzban mégis 
nagy a biztosság, s az alapjában sötét képen az a 
fény a szinezési hatást emeli. Az arcz oly erélye­
sen festett, minőt a fiatal művész csak jóravaló 
adományok segítségével, jellemző erővel tudhat meg­

adni. E szelíd arcznak, c nyájasan, lelkesen tekintő 
kék szemeknek okvelellcnül hasonlítani keli, mert a 
melegségben, e mélységes tekintetben, e nyugodt, 
tiszta homlokban, az agg kor ama fehérségében, 
mely oly puhán köríti az nrezot, oly lágyan simul 
a halántékra, a fekete sapka alatt: — ebből igaz­
ság. élet szól.

Át is érezte a művész, hogy kit festett. A kép 
hatása komoly. A színek diskrelck; egyetlen élesebb 
színfolt, egyetlen feltűnőbb vonás sincs, mely za­
varná a kép nyugalmát. A báltér is barna; se egy 
függöny alkalmatlankodó gyű romlése, se semmi, 
úgyis fölöslegesen oda testeit szokásos valami: osz­
lop, asztal, szobor. Az összes hatás magában az 
alakban van, s ebben az arezon, mely az egész 
képen művészi hangulattal uralkodik. Keresetlen, 
egyszerű, de meggondolt és átérzett minden e 
képen.

A ki Kossuthot szerencsésen ismeri, azt mondja, 
hogy élethíi. Tehát végre egy hű arezképe!

Á festményről beszéltek volna eleget akkor is, ha 
nincs olyan sokféle története, mert históriai becse 
mellett művészi temperamentum miivé. Sajnálni 
való, hogy oly rut szervilizmus és egy szép tehetség 
elkeseritésének emléke is hatásai közé tartozik.

A HO TITKA.
10— Angol regény. —

A PAULINA szerzőjétől.

VI. FEJEZET.

A megőrzött titok.
Még egyszer, édes anyám köszönöm!
Fölállt.
— Hadd lássam azt a nőt, a kit szeretsz. Hol 

van? Hozzá megyek.
— Itt van, ebben a házban. Oh anyám, tudtam, 

hogy megteszi a kedvemért.
Homlokon csókolt.
— Hozd ide, mondá.
Kimentem s beüzentem Philippának, hogy szük­

ségem van reá. Rögtön előjött. Rendbehozta magát 
az úti törődéstől, s bár halvány volt, tökéletes 
szépségben tündökölt.

Bevezettem anyám szobájába. Meghökkenvo állt 
meg, a mint észrevette, hogy a szobában idegen nő 
lakik, l'ivosság öntötte el arczát.

— Philippa éd?s, — mondám — ez az édes­

anyám. Elmondtam neki mindent, s ő üdvözölni kí­
vánja önt.

Mozdulatlanul állt, feje lehajtott, keble pillogott. 
Anyám odament s gyöngéd karját derekára fonva, 
néhány nyájas szót súgott fülébe, a melyeket én 
nem hallottam, do nem is kívántam hallani.

Philippa zokogásban tört ki s pár pillanatig sir- 
dogált anyám vállán.

Azután fölemelte fejét s rám nézett — és szivem 
örömtől dobbant inog, midőn könnyes szemében azt 
a kifejezést láttam.

— Róbert, testvér, ön nagyon is jó hozzám ... 
rebegé.

Anyám odavezette a kanapéhoz s karját folyvást 
derekán tartva, leültette maga mellé.

Magokra hagytam őket, jól tudván, hogy imádot- 
tam most a legigazabb, legnemesebb szivén sirhatja 
ki magát, a legkészségesebb, Icgrokonszenvesebb 
fülnek panaszolhatja el szenvedéseit, s a lcglágyabh, 
leggyöngédchb hangon nyer vigasztalást.

Oh milyen boldognak éreztem volna magamat, ha 
annak az egy éjszakának az eseményei meg nem 
történtekké lehettek volna — ha az a fehér sir 
örökre magába tolt volna zárandó borzalmas titkát!

VII. FEJEZET.
A hó olvad.

A menekvés utjának első részét szerencsésen 
megjárván, leültem, hogy újból fontolóra vegyem a 
helyzetet s tanakodjam, hogy mitévő legyek. Azon 
iparkodtam, hogy összeállítsam azokat a következ­
ményeket, melyeket Sir Mcrvyn Fcrrand halálának 
elkorülhetlen fölfedezése maga után von, s vizsgál- 
galtam, hogy a fölfedezés veszélye fökép mely rész­
ről fenyeget s mikép óvhatjuk meg magunkat ellene, 
vagy kerülhetjük meg legbizlosabban.

Kétségkívül legjobban Mrs Wilsontól kellett tar­
tani. Csakis ö tudja, hogy az az ember akkor éjjel 
Rodingba volt érkezendő. Csak ő tudja, hogy minő 
viszonyban állott Philippával. A halál éjjelére csal­
hatatlanul rámutat a hózivatar. S bizonyos voltam 
abban, hogy a mint a halott kilétét megállapítják, 
Mrs. Wilson múlhatatlanul kapcsolatba hozza e 
rettentő cseménynycl addigi lakójának hirtelen eltá­
vozását s aztán megbetegedését.

Es mihelyt kijelenti azt, a mit tud vagy gyanít, 
a gyanú azonnal Philippära irányul és rögtön meg­
kezdődik az üldözés.

Bármennyit gondolkoztam is, nem találtam mó­
dot a menekülésre.

Másodrendű dolgokkal keveset törődtem. Nyugodt
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EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 28.
«Épilsínk egy templomot a piskij kisdedeknek!» Es ez 
áldásos lenne a piski tolepilvdnyesekrc, ezek által az 
egész vidékre, ahol laknak. 0—y G.

Tolnai/ Lajos, a magyar államvasutak igazgatója 
Piski-telepen épülő templom alapkőletétele alkalmából 
kirándulást rendezett Piski-tclepre. A kirándulásra meg­
hívta a budapesti lapokat is. A társaság, melyben a bu­
dapesti lapok jobbára képviselve vaunak,"# a ma esti 
gyorsvonattal utazott el a fővárosból IJo'rvátty Alajos 
v i-u(i igazgató vezetése alatt a gyorsvonathoz1 cs/Ttolt 
külön szalonkoesikban. A társaság kényelmére minden 
intézkedést meglelt az igazgatóság. A vonal, mely Nagy­
váradot és Kolozsvárt érinti, holnap, e hó 28-án érkezik 
Tövis felől Piski-teleprc; délután a társaság megszemléli 
Piski-telepel és est " résztvesz a tiszteletére rendezendő 
banketten. .Másnap kirándul Vajdahunyadra, azután visz- 
s/.a Piskiteleprc és innét vissza Arad felé Budapestre.

KÜLFÖLD.

— május 27.
A párisi zavargások.

A párisi ttlczahan-zokról részletes táviratainkhoz 
pótlásul közöljük még a kővetkező párisi levelet.

Pária, május 25.
A kommiin véres harczainak tizennegyedik évforduló­

ját rendkívül zajosan ülték meg a Pcre-Lachaise teme­
tőn. A pá i'aiiok a következő meghívót közölték:

«A szövetkezetlek emlékszobrának vezérbizottsága föl­
hívja a polgárnőket és polgárokat, kik május 21-dikén 
nn g akarják tisztelni a Pcre-Lachaise temetőben az 
1870-diki barezosok emlékét, hogy a szokásos koszorú­
kon kivid hozzanak magukkal tartós virágokat, galyakat 
és növényeket s takarják be velük azl a tért, melyet a 
párisi köz éjhunáes ajándékozott. A departementok pol­
gárnői és polgárai filszólitlafnak, liogy küldjenek kép­
viselőket, kik a lünteVikhöz csatlakozzanak.»

Délelőtt még csönd és nyugalom volt a temető kör­
nyékén : csak a korcsmákban volt több mulató, mint 
rendesen s már beszélték szerte, hogy a rendőrség nem 
fogja megengedni a vörös lobogó kibontását. Utasítást 
' •'•polt, hogy a forradalom jelvényét csak azon a föld- 
darabon tűrje meg, melyet a községtanács tavaly a föde- 
ráltak sírhelyéül kijelölt.

A nap első eseménye a temető közelében, a II. kerü- 
l -t polgármesteri hivatala elüti történt. Az asztaloslegé- 
nyek egyesülete lobogó vörös zászlóval jött a Boulevard 
Voltaire felöl. A polgármesteri hivatalból ügynökök lép­
tek ki s fölszólították a zászlóvivőt, hogy göngyölítse 
ö-sze a lobogót. A zászlótartó egy kis habozás után tel- 
je-itette is az ügynökök kívánságát, de alig haladt né­
hány lépésnyire, eléje állott Clémont rendőrbiztos s köve- 
! '-Üe, hogy adja át neki a lobogót. Ugyanígy járt a Sociélé des
I gaux is ; Clement kijelentette, hogy neki egyáltalán
II in szabad vörös lobogókat megtűrnie az ulezákon.Mig 
. / a rendörhiztos a Roquetlc-fegyház előtt teljesítette ne­
héz föladatát, a temetőben 200 városi rendőr állott Auger 
és Carnal rendőrtisztek parancsnoksága alatt; a föderál- 
íak sírhelyét a köztársasági gárdának egy szakasza szál­
lotta meg, valamint a főbejáratot is gondosan őrizték. 
Ezenkívül nagyobb csapat volt a P.oqucttc-fcgvházban, a 
közelcsö pályaházban s a 11. és 20. kerületek polgár- 
mesteri hivatalaiban.

csoportok, melyek csak vörös szalagos gályá­
ik. Kínlódás nélkül vonultak a temetőbe.
I” *t azonban az -Union Socialistc ítévolu- 
i/'iM-.iya a Bataille szerkesztőjével, lobog- 
zíszlajál. (laillot rendőrfelügyelő megparan- 
gúngyölitsék össze a zászlót, de a tömeg 

n i Tiimünl és szidta a rendőrséget, aztán dula- 
tá:i. d' A rendőrök több embert letartóztattak, 
a Bataille szerkesztője, nem törődött azzal, ami 

■m le :..rlé;.t, s kél-háromszáz elvtársától kisérve lo- 
'“'gó zászlóval rohant föl a magaslatra s onnan a kom­
munán lók sírjához. Ott Anger rendőrtiszt állott eléje, s 
megújult a verekedés. A rendőrség még nem használta 
fegyverét s már megsebesítettek több ügynököt. A tömeg 
ezalatt rohamosan növekedett. A lapok tízezer embert 
emlegetnek, kik közt háromezer kommunard volt. 
Ebből a küzdelemből is győzedelmesen szabadult ki vö­

dé állítanak, 
tűzdelem másfél 
izönség, mire a 
,' a szomszédos

Az el- 
! it lmr-1 
dánok I 

lionnairc 
tatva \öi 
solla, h 

éltette a 
kod 
Mai

c rongyával -Macs. Csak a zászlónyél törött el 
C: • •■ I i .'iizi.egv czölöpre, mely a közös sir 
: •dl .dlotl. Iv v darablL' csönd voll inra « a Ifnmmi

a
.... ... kfizc-

•:!otl Egy darabig csönd volt újra s a kominiinnck 
n i íny \ dl tagja, köztük Vaillnnt községi taná- 

szóhoz juthalolL Egyszerre azonban újabb za- 
I a támadt. A czniöpfin lengő vörös zászló Iái­

én a lobbi i soporl is ki akarta tűzni a maga lobo- 
t. de a rendőrök nem engedték. Erre aztán 

i-zonyii zavar keletkezeit a sírok fölött. A katonák kar­
ét ranluit.ik - ülöl'ek bolclogol-boliloglalarit: asszonyok 

'kobozlak Használták a szuronyokat is s 
mindkét részen akkora volt a fölháborodás, hogy Auger 
rendőrtiszt, kinek társát, Carnat-t bezúzott koponyával 
v>*ték el a temetőből, hasztalan csititgatta a katonákat, 
kik a jelen volt hírlapírókat sem kímélték.

A Justice egy dolgozótársát, ki maga is részt vett a 
tüntetésben, letartóztatták, de nemsokára szabadon eresz­
tették.

A kommünbarát lapok irlóztató dolgokat beszélnek 
melyeket a csapatok állítólag elkövettek. A valóság elég 
komoly és nagy szerencse „lesz, ha a zavargások ma és 
holnap nem ismétlődnek. Összesen megsebesült 50 pol­
gár és 30 katona: legsúlyosabban Joachim, a 17. arron- 
disscmenl emanezipáló bizottság titkára sebesült meg, 
km k fi Így "gyulása kétes. Párthívei tegnap köriilhordták

és mutogatták a Boulevard de Charonncon. A számos 
elfogatás közül Clément rendörbiztos csak 32-őt hagyott 
érvényben, 8 egyént már ma a l>

A Pére-Laeliaisc-temelőbcn Iái 
óráig tartott. 4 óra körül szétfnl 
temető kapuit bezárták, de az iz,. 
néplakásokban nem egy hamar cs..iz,iodott le, úgy, hogy 
a rendőrügynökök csak csoportonkint mertek mutatkozni, 
liz óra körül egy csoport kommunard a temető főkapu­
jánál megtámadt és üldözőbe vett egy rendőr-őrséget. 
Ennek következtében hiadoux béketiszl a Boulevard 
de Charonnet katonasággal szállta meg s ürítette ki. A 
szétoszlás előtt a nyilatkozók tiltakozást szerkesz­
tettek és írlak alá a rendőrség eljárása ellen; 
(az aláírók közt Eudes tábornok és Vaillant, a 
commune egykori tagjai is szerepelnek); és elhatároz­
ták, liogy este hol találkoznak A forradalmárok igen 
látogatott gyűlésen este elhatározták, liogy lingo Viktor 
temetésén fegyveresen jelennek meg; Vaillant városi ta­
nácsos pedig a Ruc de Réposban elnökölt, halározoltan 
felszólilolta barátait, liogy Noir Victor hires temetése 
jeleneteit ismételjék.

Az Intransigcant szerkesztőségében forradalmár hír­
lapírók tartottak gyűlést, melyben résztvettek: Clémen- 
ceau képviselő és Longuct a Jastie részéről; Roche­
fort az Intransigcant főszerkesztője, Laisant a Ré- 
publique Radicalcló], Lissagaray a Bataille igaz­
gatója, Duc-Qucrcy a Cri du People szerkesztője stb. 
Rochefort hangsúlyozta, hogy a rendőrség embertelen 
bánásmódja ellen a republikánus sajtónak együttesen kell 
tiltakozni; határozatot azonban nem hozlak. Lissagaray és a 
Cri du Peuplc igen kemény hangon akarták a rendőrséget 
megtámadni, de Clemenceau és Mayer a Lantoméról azt 
mondták, hogy a rendőrséget szükséges pellengérre állí­
tani, de a szegény népet mérséklésre és nyugalomra 
kell inteni. Lissagaray kijelenté, hogy ő vérontástól sem 
irtózik. A gyűlés szétoszlott anélkül, hogy valamit vé­
geztek volna.

Némi aggodalommal néztek tehát Frédéric Cournet 
temetése elé. A me Guy-Patin, hol az elhunyt lakott, 
már délben tömve volt forradalmárokkal és kiváncsiak­
kal. Az utczasarkon városi rendőrök állottak Honnoral 
felügyelő vezetése alatt. A National szerint Honnoral az 
Ami du Peuplc szerkesztőjéhez fordult ezekkel a sza­
vakkal : «Lisbonne ur, azért jövök, hogy önnel a kor­
mány elhatározásait közöljem.» — «Szólítson polgár­
nak,» viszonzá Lisbonne, «nem vagyok ur.» — «Nos 
hát, polgár, a kormány megengedi önnek, hogy a 
zászlót kibontsa, de megtiltja a vörös zászlónak 

utczán való hordozását. Felkérem tehát, hogy 
no kényszeritson a közbelépésre.» — «Elfogad­
juk az alatt a feltétel alatt, ha a vörös zászlót a 
temetőben kibonthatjuk.» — Egy óra felé megjelent 
Henri Rochefort az Intranzigeant, szerkesztőségében, hol 
ezekkel a szavakkal fogadták: «Éljen a kommiin! Éljen 
a forradalom!» — Negyed órával utóbb a vörös kendő­
vel lebontott koporsót a halottas kocsira emelték és a 
menet a kommiin éltetése mellett ulnak indult. A halottas 4 
kocsi mögött haladt Cournet özvegye Endes «tábornok» 
karján; öt követték a kommiin volt tagjai, az anarchista 
és forradalmi lapok szerkesztőségei, a blanguislák és 
az anarchisták, összesen mintegy kétszázan. A menetet 
két szakasz városi rendőr fejezte he. Minden utczasar­
kon ismétlődött az a felkiáltás: «Éljen a kommiin!» és 
kibontották a zászlókat, egy vöröset sárga fölirattal: «Comité 
révolutionnairo du XX. Arrondissement, Section do Cha- 
ronne,» és egy feketét ezzel a felirattal: «Les Anar- 
heistes du XX. Arrondissement». így haladt a menet 
egészen a Place de la Rcpuhliqucig, hol néhány katona 
a kaszárnya ablakaiból nézte a tömeget. A tüntetők egy 
pillanatra megállották, újra éltették a kommünl és aztán 
tovább folytatták uljokat a temető felé. A rendőrség a 
temető bejáratai előtt állott és a forradalmárok zavarta­
lanul kibonthatták a temetőben a lobogójukat. A sírnál 
többen tartottak gyászbeszédeket. A huszadik kerület 
forradalmárai ezután elhagyták a temetőt a kibontott 
fekete lobogóval. A rendőrség ellenezte ezt, csakhamar 
bírókra kerüli, többen megsérüllek és néhány főczinkost 
elfogtak.

(Este tudvalevőleg, habár a rendőrséget utasították, 
hogy tűrje a vörös zászlókat, ha egyéb jelvények nélkül 
jelennek meg, újabb összckoczczanás történt, 'melyet az 
anarchisták idézlek elő. Ezek, miután a temetőben nem 
fordult elő zavar, utóbb újra megjelentek, kövekkel do­
bálták a rendőröket és lovasokkal kellett őket széjjel 
kergetni.)

Osztrák választási mozgalmak.
Ausztriában az osztrák birodalmi tanács alsóházában 

ma kezdik meg a képviselőválasztást. Ma választanak 
Alsó-Ausztria és Salzburg vidéki kerületei (Landge­
meinde). E vidéki kerületekben a választás tudvalevőleg 
közvetett, nem maguk az ős választók lépnek az urná­
hoz, hanem az ezek állal e czélra választottak, az úgy­
nevezett választóférfiak. A lefolyt ülésszak alatt Alsó- 
Ausztria vidéki választókerületei a rcicbsrath alsóházában 
öt német szabadelvű (Durr.ba, Exnor, Granitsch, Pirko és 
Sucsz Frigyes), két antiszemita (Fiirnkranz és Schöne­
rer) két klerikális (Oberndorfer és Ruf) továbbá egy párt­
nélküli, vad (Schöffel) által vannak képviselve. A mi a 
választási kilátásokat illeti, azt hiszik, liogy Alsó- 
Auszlriában a német szabadelvűek legalább két kerüle­
tet nyerni fognak. A harcz a liberálisok és klerikálisok 
közt a leghevesebb. A két klerikális képviselő való­
színűleg megbukik , de lehet, hogy más kerület­
ben a klerikális jelölt fog győzni. A antisze­
mita képviselők közül Schönerernek újra való m

választása Zweiteben biztosra vehető. Schönerer 
ellenjelöltjei a klerikális Fürstenberg Vincze gróf és 
Knab nevezetű ultramontán lapszerkesztő. A másik volt 
antiszemita képviselőnek, Fiirnkranznak ügye Kremsben 
rosszul áll. Ellenjelöltjo a német szabadelvű Schürer 
polgármester és Klomser nevezetű klerikális. Ezen kívül 
még kél antiszemita színezetű képviselőjelölt van, mind­
kettő Sechsbausban Suesz ellen.

Salzburg két vidéki kerületeinek klerikális képvi­
selői : Lienbacher és Neumayr erősen állanak, noha a 
«független paraszt párt» mozog cllenök.

Lemberg, május 26. A lengyel sajtó most élénken 
foglalkozik a Rada Ruska közlönyeinek, a Prolomnah 
egy ezikkóvel, melynek lényege következő: A lengyelek 
a szabadelvű tendencziák leple alatt ruthén pártot óhaj­
tanak alakítani, a mely a lengyel birodalom helyreállitá- 
sártál segítségükre lenne, vagy legalább meggyöngifené a 
ruthén nép ellenállását. Öt századon át tűrték a ruthénok 
a lengyel királyok uralmát. Vájjon nem eléggé végzetes volt 
ez az időtartam a rulhénokré nézve? Vájjon amaz erkölcsi 
és anyagi nyomorúságra való visszaemlékezés, melyet a 
ruthénck akkor szenvedtek, olyan örvendetes-e , hogy 
a lengyelekkel való egyesülésre bírhatnák őket ? 
Mi mindig loyálisan viseltük magunkat az osztrák 
kormánynyal szemben és daczára minden bajnak, 
a mit most számunkra készítenek, még sem ad­
hatunk segédkezet a monarchia ellen irányzott tervek 
megvalósítására és nem is dobhatjuk magunkat az újabb 
politikai kombinácziók bizonytalan örvényébe. Mindig 
tiltakozni fogunk az egyesülés ellen, melynek czólja a 
lengyel birodalom visszaállítása. Ám gyanúsítsanak min­
ket, mondják, hogy ellenségei vagyunk Ausztriának, mi 
sztoikus nyugalommal viseljük el azt s csak alkalmas 
illőben fogjuk az ellenkezőt minden kétségen kívül be­
bizonyítani. Azok a vakmerők, a kik Lengyelország re­
staurálása érdekében Gácsországnak Ausztriától való 
clszakitásán dolgoznak, meg fognak győződni, hogy a 
ruthén nép, melyet demoralizálni akarnak, daczára min­
den csábitó szónak és minden ígéretnek, az elhatározó 
pillanatban nem fogja magát fölhasználtatni engedni az 
ö agyrémeik megvalósítására.

A Varsavszky Dnevnik lembergi levelezője is­
merteti a gácsországi választásokra való előkészületeket 
és az oltani hangulatról a következőleg nyilatkozik: 
«Jóllehet az oroszoknak győzelemre alig van kilátásuk, 
mégis nagy éberség és önbizalom tapasztalható az orosz 
hazafiak sorában. Az utolsó hónapok tapasztalásain 
okulván, tűrhetetlen helyzetükben immár nem érzik ma­
gukat mindenkitől elhagyatva, mint ez nem régen tör­
tént, mikor a nagy Oroszország közönyös nézője volt 
alkotmányos szenvedéseiknek, rá sem hederitett három 
milliónyi testvéreire, a kiknek akarva, nem akarva az 
épülő Lengyelország anyagává kellett válniok. Csak 
most kezdtek bátrabban tekinteni a jövőbe az orosz 
hazafiak, a mióta tudják, hogy az orosz nemzet rokon­
szenvez velők és szenvedéseiket szivén viseli, csak ez 
óta fejtenek ki nagyobb tevékenységet és tiltakoznak 

Pmég a mctropolilától kijelölt képviselőjelöltek ellen is. A 
lengyel chauvinisták, jóllehet kezükben a hatalom, félelem­
mel tekintenek a gácsországi orosz pórok ébredező nemzeti 
tudatára; nagyon izgatja őket az olyan hir, hogy a mi ha­
zafiainkat nagy vendégszeretettel fogadták Szentpétervá­
ron és Varsóban, vagy hogy parasztjaink* Kievbe za­
rándokoltak, jóllehet nem akartak nekik adni útlevelet.
A kétségbeesés nyilatkozik ama tanácsban is, melyet a 
lengyelek adlak az oroszoknak, hogy gyűljenek össze 
egy népgyülésre, és tagadják meg ünnepélyesen Nau- 
movicsot, Dobrjnnszkyt, Ploscsanszkyt stb. Ugyanez idő­
ben Varsóban az egyik gácsországi azzal az óhajtással 
lépett fel, vajba elérkeznék az az idő, mikor az összes 
szlávok kivétel nélkül letelepedhetnek egyazon testvéri 
asztal mellé. Ez a nyilatkozat eszünkbe juttatja Cser- 
kaszkij hcrczeg ama szavait, melyeket 1867-ben Moszk­
vában az ethnografiai kiállításon mondott a lengyelek­
nek és mely igy hangzik: «Gácsország az a mező, 
melyen kimutathatják igazságos testvéri bánásmódjukat 
a hatalmuk alatt élő oroszok iránt.» Minő választ adnak 
a gácsországi oroszok ama felszólítására, hogy üljenek egy 
azon asztalhoz, meglátjuk nemsokára. Vájjon a lengyelek 
szlávok, vagy németek lesznek, ime a kérdés, mely nem­
sokára eldől. A szimplomák ez ideig nem kecsegtetők. 
Különben a galicziai oroszoknak mindegy, ők nem fél­
hetnek a választástól, de Lengyelországnak nem ártana 
megfontolni, hogy mi jobb számára, ha német avagy ha 
szláv-e ?

Grdezi hirek szerint a rendőröket felhatalmazták 
arra, hogy kobozzák el azokat a falragaszokat és röp- 
iratokat, melyekben ő felségének a királynak tavai Ara­
don a katholikus klérushoz intézett beszédét terjesztik.
A király szavai, melyek tudvalevőleg figyelmeztetik a 
klérust, hogy tartózkodjék politikai agitáezióktól és ne 
zavarja a politikai békét, daczára minden tilalomnak, 
ezer meg ezer példányban van elterjedve a nép közt.

*

Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai választásokról a következő hirek 
érkeztek:

Kremsben Klomser klerikális 102, Fürnkranz az an­
tiszemita volt képviselő 11Ö és Schürer a német-szabad- 
elvüek jelöltje 159 szavazatot nyert. Schürer és Fürn­
kranz közt szükebb választás lesz. — Bécsújhelyen 
Adamelz német szabadelvű jelölt 230 szavazattal 148 
ellenében megválasztatott, a kerületet eddig a német 
szabadelvű Dumba képviselte, ki most nem lépett fel. — 
Zwettlben Schönerert újra megválasztották. — ksechs- 
hausi kerületben az eddigi német szabadelvüpárti kép­
viselő 128 szavazattal megválasztatott, az antiszemita

Ullmannra esett 106 és a német naczionalista Rickre 
esett 14' szavazat ellenében. — Hcrnalsban a volt 
képviselő, a német szabadelvű Exner 289 szavazattal 
győzött a demokrata dr. Singer Edére esett 100 szava­
zat ellenében. Megválasztattak továbbá St.-Pöltenbcn a 
volt képviselő Pirko német szabadelvű 174; szavazattal 
Berger klerikális ellenében, ki 142 szavazatot kapott. 
Amstettenben Oberndorfer klerikális volt képviselő 
216 szavazattal Kirchwoger német szabadelvű ellenében, 
ki 80 szavazatot kapott. Mistelbachban Garnhoft 
konzervatív-klerikális 184 szavazattal Granitsch német sza­
badelvű volt képviselő ellenében, ki 180 szavazatot kapott. 
Hietzingbcn a pártonkivüli Schöffel, ki 349 szavazat 
közöl 334-et kapott. Korneuburgban szükebb válasz­
tás vált szükségessé Furtmüller német szabadelvű és 
Ruf klerikális között.

Áz alsó-ausztriai vidéki kerületekben a választások 
eredménye tehát az, hogy a német szabadelvűek el­
vesztették, egy kerületet a klerikálisok javára, egy 
klerikális s egy antiszemita kerületben pedig pót­
választásig vitték, a mely esetleg rájuk nézve lesz 
kedvező.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztéit előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . 
két hóra . . 
három hóra

1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr.

hat hóra . 
egész évre

10 frt 
20 frt

Lapunk mindennap, tehát 
következő napokon is megjelen.

hétfőn és ünnepek után

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatóing kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha czim- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzék és posta- utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-uteza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

megfontolás ulún nem hittem, hogy bű szolgám 
pillanatra is rábukkan a helyes következtetésre. Ha 
valamelyikünket gyanúsítana, az én volnék, nem 
* Inhppa: azt pedig jól tudtam, hogy sokkal jobban 
ragaszkodik hozzám, semhogy meg ne volna róla 
győződve, hogy ha elkövettem azt a tettet, alapos 
o!;om volt reá. Nem, Milliómtól semmi cselre sem 
kellett tartanom.

Kes-rti szemrehányást lettem magamnak" indula- 
Iosságomért, hogy a végzetes pisztolyt eldobtam. 
.Mióil nem larlollam meg és ástam el? Ha megta- 
' Őjak azl a fegyvert, az biztos bűnjelül szolgálhat 
és meghiúsíthatja minden fáradozásomat. Egyetlen re- 
inényem az volt, hogy talán olyan helyre dobtam, 
a hol évekig sem találják meg, s mire megtalálják, 
i"g elfeledték már a vele kapcsolatba hozható ése-
ményl.

Röviden szólva, abban kellett megállapodnom, 
hogy a Mrs. Wilson állal azolgállalliató terhelő bi- 
zonyiii k az első eszmémre terel vissza. Nincs rá 
esel. hogy szegény l’hilippám megmeneküljön ama 
iiiinteiiv vádjától, gyanújától, melyet tudtán kívül 
követet; el. Egyetlen reménye tehát — s mindent 
tekinledio véve: nekem is egyetlen reményem — 
csak a gyors menekülés.

Ki kel! mennünk oly országba, a hol nem félhe­
tünk állói, hogy letartóztatnak.' Melyik ország az?

Sok van ilyen. Emez események 1873 előtt tör­
lőn lók, tónál akkor, midőn az úgynevezett kiszolgál­
tatási szerződések még nem köttettek meg. Csakis 
!• raiiczianr.'Zággal és az Egyesült államokkal volt 
Angii úrink ilyen szerződése, úgy hogy menedék- 
helyünk megválasztása nem volt olyan nehéz, mint 
azoknak, a kik manap kénytelenek "a törvény keze 
elől menekülni.

Hogy azonban egészen bizonyos legyek, fölkeres­
tem egy .jogász-barátomat, és ügyesen" — a nélkül, 
hogy az igazi tényállási közöltem volna vele, kikér­
dezvén öt, megtudtam a szükségeseket. A hamisá­
ig országok kiadják ugyan egymásnak a megszo­
kott gonosztevőket, illetőleg kiutasítják területükről 
az oda menekültet, de puszta gyanúra alig lépnek 
tol szigorúan olyan egyének ellen, a kiket egyenesen 
tétlen nem érlek.

Mar pedig 1 ’hilippa ellen csakis gyanú mcrülhc- 
, fff •l0Ky el fogják rendelni letartóztatását, 
j f, '‘toiiekiih'simk e rendelet kibocsátását nem aka­

dályozza meg, idegen kormány nem igen fog vál- 
bii.vi : rra bogy az angol igazságszolgáltatást 
támogassa. Rajtam kivid nem volt 1; n íja a bűn­
ténynek, s egész határozol sággul senki sem esküd­

hetett meg arra, hogy Sir Mervyn Ferrandot Phi 
lippa ölte meg.

Megtudtam továbbá, hogy abban az időben —- 
miként ma is — Spanyolország a lcgbizlosabb állam 
az angol törvény ellen. Talán az az oka, hogy a 
komoly, de heves vérü spanyol kevesebbre becsüli 
az életet az északi nemzeteknél. De akármint volt 
is, én Spanyolországra irányoztam szememet. Elha­
tároztam, hogy haladéktalanul Spanyolországba uta­
zunk.

Mindjárt másnap előhoztam anyámnak a külföldi 
utazást.

Bár még csak rövid idő telt cl együttlétiink óta, 
kimondhatatlan örömnek voltam tanúja az anyám 
és Philippa közt kifejlődött viszonynak, Philippa úgy 
ragaszkodott hozzá, mint természetes oltalmazójához 
s késznek látszott arra, hogy anyjának tekintse őt 
a helyett, a kit elvesztett. Különben is a nők bol­
dogságához múlhatatlanul szükséges egy másik nő­
nek a szeretető.

Jól esett szivemnek, együtt látni őket. Philippa 
úgy beszélt anyámmal, mint velem még soha; és 
tudtam, hogy ha majd eljön az a nap, midőn meg 
fogom kérni az egyetlen jutalmat, a melyre vágyom, 
anyámnak az elhagyott, szégyenbe taszított nő iránt 
való jósága hatalmas támogatója lesz kérésemnek.

De eljö-e valaha ez a nap? Lehelünk-e mi bol- 
dogak ama rémes éjszaka után? . . . Oh jaj, szivem 
elszorult, midőn arra gondoltam, hogy minden pilla­
nat meghozhatja a szörnyű csapást.

Nem szabad tehát késnem. Nem akarom maga­
mat utóbb hanyagságért vádolni. Fussunk a vesze­
delem elől!

— Anyám, mondám, — nem jönne külföldre ve­
lem és I’hilippával?

— Külföldre, Róbert!... Hiszen csak most jöt­
tem haza.

— Mindegy .. . jöjjön cl velünk ... Menjünk oly 
helyre, ahol meleg, derült napfény van. Menjünk el 
Spanyolországba.

— Spanyolországba! Miért épen Spanyolországba ? 
Különben is Philippa bizonyára nem tehet ilyen nagy 
utat!

— Épen ez lesz neki jó. Itthon csak szomorú em­
lékek zaklatják.

Nos hát, egy-két hét múlva majd meglássuk...
— Nem úgy... azt szeretném, hogy rögtön 

menjünk, induljunk holnap, vagy holnapután. Kérve 
kérem, anyám,

—- Mondj valami alapos okot, Róbert, s bele­
egyezem.
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— Személyi hirek. A király ma reggel vissza­
tért Pécsbe a brucki táborból, hol csapatszemlén 
volt, s holnap este vadászatra rándul Stiriába. — 
Albrecht főherczcg tegnap este Krakóba, Vilmos fő- 
horezog Lembergbe érkezett. — Milán szerb királyt 
Kállay Béni közös pénzügyminiszter tegnap meg­
látogatta és másfél óránál tovább időzött nála. 
Bárdi gróf e hó 25-én Bécsből visszautazott Velen­
céébe. — Emma németalföldi királyné leányával 
Vilma királykisasszonynyal Karlsbadból Teplitzbe 
utazott. — Kemény Gábor báró, közlekedésügyi 
miniszter ma reggel Kolozsvárra érkezett s mint az 
érd. ref. egyházkerület főgondnoka résztvesz a hol­
nap kezdődő egyházkerületi közgyűlés tanácskozá­
sain. — Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ma reggel az osztrák-magyar államvasut 
gyorsvonatával Budapestről Esztergomba utazott. — 
Dr. Purjcsz Ignácza Rókus-kórháznak több éven át 
volt alorvosa, külföldi tanulmány-utjából visszatért 
a fővárosba.

— Rudolf trónörőkőa holnap reggel 7 órakor a 
magyar államvasutak bécsi gyorsvonatán Budapestre ér­
kezik s reggelizés után 7 óra 30 perczkor a 402. sz. 
gyorsvonaton azonnal tovább utazik Belgrádba. A trón­
örökös e hó 31-én reggel G órakor érkezik vissza Bel 
grádból a fővárosba s rövid ideig itt fog maradni s a 
kiállítást újból megtekinti.

— A herczegprlmás arozképe szülővárosában.
Székesfehérvár város tegnap közgyűlést tartott, melyen 
Havranek József polgármester indítványára egyhangúlag 
elhatározták, hogy Simor János herczegprimás, a város 
nagy szülöttjének jubileuma alkalmából, melyet áldozár- 
ságának 50-dik évfordulójára a jövő évben ünnepelnek 
meg, életnagyságu arczképét egy jónevii művész által 
elkészítteti és a tanácsteremben ki fogja ftiggesztetni.

— A budapesti franczia konzulátusnál rövid 
idő múlva személyváltozás fog történni. Mint a Ll.-nak 
Párisból jelentik, Belle ur, a római követség tanácsosa 
jön Laugier Villars gróf főkonzul helyébe Budapestre. 
Villars gróf nagy szolgálatokat tett a Budapest és Páris 
közli kereskedelmi viszonyok megszilárdítása körül és 
Magyarország közgazdasági helyzetéről irt jelentéseivel, 
melyek a franczia hivatalos lapban megjelentek.

— Garibaldi kézirat-hagyatéka. Garibaldi özve­
gye, Francesca asszony, az Itáliában jelenti, hogy legkö­
zelebb férjének két kéziratát, melyeknek Mille és 
Manlio a czimök, közzé fogja «enni. Ellenben Garibaldi 
emlékiratai, melyek Menotti Garibaldi birtokában vannak, 
csak később fognak közzététetni. •
I — Szoozlallsta rendőr-őrmester. Tepliczböl írják 
e hó 26-ról: Az utóbbi napokban Tcplitz környékén

— Nézzen rám, s meglátja az okot. Nem látja-e, 
hogy beteg, kimerült, ideges vagyok? Változásra, 
rögtöni változásra van szükségem.

Anyám aggódó szemmel nézett rám.
— Tudom, hogy nem jól érzed magadat — de 

miért épen Spanyolországba?
— Szeszély — beteg ember hóbortja. Talán 

azért vettem a fejembe, mert Spanyolország Phi­
lippa atyjának a hazája . . . Szóljon, anyám, hogy 
tetszik önnek Philippa?

— ö az a nő, a kit te szeretsz. Szép, sokat 
szenvedett és kifogástalan. Ennél többet mondani 
ily rövid ismeretség után túlzás volna.

— Eljön hát velem — vele Spanyolországba?
Anyám megcsókolt és engedett szeszélyemnek.
Most fölkerestem Philippát.
— Anyám elvisz bennünket külföldre, mondám 

erőltetett mosolylyal, amint minden mosolyom csak 
erőltetett volt. Gondját fogja önnek viselni.

— Ő jó és kedves, mondá Philippa, kezét össze­
kulcsolva. Róbert, imádni kezdem anyját. De miért 
megyünk külföldre?

— Először azért, hogy szomorú gondolataink el­
maradjanak. Másodszor, mert betegnek érzem ma­
gamat ..

Ö is aggódó pillantást vetett reám, melytől el­
pirultam.

— Oh, akkor induljunk rögtön! kiállott föl. — 
Hagyjuk itt ezt a jeges országot, ápolni fogom önt, 
gondját viselem. Hova megyünk? Mikor indulunk?

— Spanyolországba... s már holnap vagy hol­
napután.

Ismét azzal a réveteg tekintettel nézett rám, me­
lyet már olyan gyakran láttam.

— Róbert, — mondá, — ön ezt az én ked­
vemért teszi.

— Fájdalom — a magáméért is.
— Eldobtam szerelmét — megrontottam életét. 

Úgy jöttem önhöz, mint gyalázatba esett nő. ön 
megmentett. Nem vetett meg. Anyja keblére veze­
tett . . . Róbert, az isten jutalmazza meg — én 
sohasem leszek képes.

Sírva fakadt és kisietett a szobából.
Jó volt, hogy a külföldi utazás kérdését elintéz­

tem . . . Aznap délután megfordult a szél s bekö­
szöntött a lágy idő, mely lassan, de biztosan volt 
szétfoszlatandó azt a vastag, fehér leplet, mely 
egész Angolországot boritá.

Keveset aludtam akkor éjjel. Ébren feküdtem 
ágyamban és folyvást arra a fehér sírra gondoltam, 
mely lassankint olvad-olvad, a mig ki nem látszik

belőle az a sápadt arcz és mindenkinek elbeszéli a 
rettegett titkot . . .

Ki lesz az első, a ki meglátja? Bizonyosan va­
lami falusi ember vagy asszony, ki szürkületkor 
arra megy . . . Elképzeltem magamban a fölfedező 
rémületét, önkéntelen fölkiáltását . . .

Nem mertem behunyni szememet; mert tudtam, 
hogy ha álmodni kezdek, ott fogok állni a hófúvás 
előtt s nézem, hogy mint olvad szét...

Talán nemis jön álom a szememre, a mig Phi­
lippa túl nem lesz minden veszélyen.

Az olvadás, a mint egyszer elkezdődött, gyorsabb 
és gyorsabb lett. Meleg szél s másnap erős esőzés 
segítette elő. Az a szörnyű hózivatar a tél utolsó 
erőfeszítése volt, mely ezzel kiadta mérgét. Reszket­
tem, hogy mit fogok olvasni másnap a lapokban.

Mert az útiterv megállapítása óta már három nap 
telt el s mi még folyvást Londonban voltunk. Mikor 
az úti készületekre került a sor, kitűnt, hogy ezer 
meg ezer végezni való van. Meg kellett szerezni a 
szükséges útleveleket, anyámnak sok bevásárolni va­
lója volt maga és Philippa számára.

Nagyon meg volt elégedve azzal, hogy hosszabb 
ideig fogunk külföldön tartózkodni, de kényelmesen 
szeretett utazni és erősen ellenezte a sietséget. így 
történt, hogy minden sürgetésem mellett is még foly­
vást Londonban voltunk.

A késedelem idegessé, ingerültté, rosszkedvűvé 
tett. De épen ennek megvolt az a jó eredménye, 
hogy magamviselete és arczom színe teljesen meg­
győzte anyámat arról, hogy egészségemnek nagy 
szüksége van erre az utazásra. Annál serényebben 
látott tehát hozzá, hogy minél előbb elkészüljön min­
dennel.

Másnap reggel kellett indulnunk. Forró imádság­
gal kértem az eget, hogy késő ne legyen, hogy a 
közelebbi huszonnégy óra alatt meg né történjék az, 
a mitől rettegek .. . Mert tudtam, hogy most már 
az a borzalmas valami ott az útfélen napvilágra 
került...

Reszkető kézzel bontottam föl reggel a lapot s 
mohó szemmel futottam végigjja hasábokon ...

Mit törődtem én politikával, külföldi hírekkel, pénz- 
piaczczal ?

Itt van az a néhány sor, mely minden figyelme­
met leköti... A fehér sir föltárta titkát 1

Olvassátok! Nekem minden szó lángbetüvel volt 
Írva! . . .

(Folytatása következik.)
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több házmotozást tartottak, főkópen cseh bányamunká­
soknál, kik szoczialista üzelmek gyanújában állnak. Nagv 
feltünúst keltett a granpeni rendőr-őrmesternek elfogatási! 
kik azzal gyanusilanak, hogy titkos összcküilutv.-:hen áh 
a környék szoczialistáival.

— A fiumei tanulók kirándulása, a fővárosi,an 
időző fiumei tanulók pénteken reggel utaznak el Szab; fi­
kára. A pályaházban, mint levelezőnk írja, a tanári tes­
tület és a tanuló ifjúság fogja őket várni. Esetleg a vá­
rosi hatóság képviselői is megjelennek. A társaság meg­
ebédel s fél háromkor vagy Szegedre, vagy—ami való­
színűbb — Palicsra fognak rándulni. Nyolcz órakor vis­
szatérnek és tiszteletűkre a Hungária vendégfogadóban 
banket lesz. A vendégek másnap hat órakor Eszéken 
át haza utaznak.

— Zsupánszky viselt dolgai. A Becsben elfogott 
zombori ügyvédről régibb lakóhelyéről, Kugy-lűk,in­
dáról következőket Írják: Zsupánszky sem szolgabiró 
sem kir. ügyész, hanem ügyvéd és földbirtokos volt 
Nagy-Kikindán, hol mindenki vagyonos embernek tar­
totta. Saravolán, Perjámos közelében szüléiét!. Ügyvédi 
irodája nem tartozott soha a keresettebbek közé és jö­
vedelmei nem engedték volna meg, hogy oly nagy úri 
módon éljen, a mint élt és szokatlan fényűzést fejtsen 
ki. 'lisztén a maga, neje és két fia számára 6 lovat 
tartott, roppant pazarul berendezett lakása volt és neje 
20—50 frtos selyem harisnyákat hordott, de csak 4 év 
óta. Kikindán senki sem hulla, hogy Zsupánszky egy­
szerre miből gazdagodott meg. Ő maga azt a hirt ter­
jesztette, liogy a tőzsdén nyeri. A magyar földhitelinté­
zet kárára elkövetett Stankov és Milily-félc csalások 
nagyban foglalkoztatták a kikindai törvényszék egyik 
vizsgáló bíróját, Biró Anlalt. Az ügyvédek közt pánik­
hoz hasonló rémület uralkodott, mert a rendkívüli ügyes­
séggel hamisított okmányokból nem lehetett másra, 
mint telekkönyvi ügyekben igen jártas ügyvédre gon­
dolni. A gyanú azonban, leginkább feltűnő 
iizése miatt, Zsupánszkyt vette körül, de a 
kül, hogy a vizsgálatot vezető törvényszéki biró 
pánszky elfogatására elégséges alapot talált volna, 
tak igen sokan, a kik halározoltan Zsupánszkyt gyanú­
sították, de gyanújuk csak gyanú maradt. A nem’ rég 
elhunyt dr. Toponarszky Milivoj ügyvéd gyanúja oly erős 
volt, hogy a magyar földhitelintézetnek ajánlatot tett, 
hogy a csalókat felkutatja, ajánlatát azonban nem fo­
gadták cl, hanem e helyett Zsupánszkynak a csalóval 
való azonosságának konstalálása végett leküldték egy 
banklisztvisclőt, a ki még 24 óráig sem tartózkodván 
Kikindán, Zsupánszkyt nem is látta. Később lejött Po- 
lónyi Géza egyik segédje is, a ki tanúként szerepelt a 
25,000 forintnak Polónyi állal az állítólagos Slankov 
részére történt kifizetéskor, de szintén csak egy napig 
időzvén itt, Zsupánszkyval szintén nem találkozott. Á 
vizsgálat ily módon természetesen nem nyerhetett uj 
anyagot, s nem csoda, hogy Zsupánszky kiszabadult a 
kelopezéből. Mily vakmerő furfanggal élt Zsupánszky az 
előbbi két csalás elkövetésekor, de a megkísértett bécsi 
csaláskor is, a következők bizonyítják : Az első kölcsön 
lebonyolításakor Stankovnak levóle érkezett a kikindai 
postára. E levélről szóló veveny Zsupánszky kezébe 
került, de Zsupánszkynak nem lévén bátorsága a le­
vél átvételéért személyesen jelentkezni, maga helyett 
(Stankov helyett) egy parasztot küldött a postára, a'ki­
nek a szolgálatot tevő postatiszt a levelet csak ama fel­
tétel alatt volt hajlandó kiadni, ha azonosságát igazolja. 
Ez a paraszt visszament tehát Zsupánszkyhoz, aki Tri- 
funácz Mláden helybeli ügyvéd névaláírásának hamisítá­
sával, hozzá még Trifunácz Mláden tudtán kivül, saját 
irodájában igazolta a paraszt azonosságát Stankovval. 
Zsupánszky a kölcsönök lebonyolításakor Budapestről 
parasztruhába öltözve jött a vasúton és ma van már 
tanú, aki igy látta, Zsupánszky, akit Szegeden igen 
sokan ismertek, a leglátogatottabb vendéglőbe, a Hun­
gáriába, álnevek alatt szállt meg. E hó 11-én Zsu­
pánszky Kikindán volt és arra a kérdésre, hogy mit 
csinál, azt felelte, hogy eladott háza és birtoka után 
künn levő követeléseit akarja behajtani. Kikindán fel­
tűnt, hogy e télen, midőn volt segédje Zvekits halálos 
ágyán feküdt, napokig mellette volt. Zvckitsnek he kel­
lett titkába avatva lenni.

Csalás postautalványokkal. Lapunk tegnapi 
számában említést lettünk a Székesfehérváron nagy fel­
tűnést kellett csalásról, melyet három szélhámos köve­
tett el. Kiegészítésül a következőket veszszük át székes- 
fehérvári lapokból: A három csaló pénteken jött Székes- 
fehérvárra s a Fekete Sas szállóban vettek lakást. 
Találkoztak Boros István 69-ik sorezredbeli katonával, 
ezt etették-italták s rávették arra, hogy katona-öltönyét 
engedje át egyiköknek a délutánra, ö pedig huzza ma­
gára ennek polgári öltönyét s menjen velük mulatni. A 
rosszat nem gyanító szegény katona engedeti a csábi-

rendőröket. Szüts rendőr Iszka-Szcnt-Györgyrc, Csoórra, 
Mohára s innét a szomszédos veszprémi negyei Várpalo­
tára ment s nagyon helyes nyomon járt: inert Várpalo­
tán még szombaton esle el "is fogták az egvilc csalót s 
pünkösd vasárnapján Székesfehérvárra szállították. A 
rendőrkapitány azonnal vállalóra fogta az elfogultat s 
vallomásra is bírta. A csaló Mayer' Jónás lakompaki 
(Lackenbach) sopronmegyei illetőségű asztalosnak vallja 
magát. Beismeri, hogy az ország különböző városaiban, 
Szombathelyen, Nagy-Kanizsán, Sopronban, Győrben 
Pápán mintegy 80 darab hamis postautalványt'váltott 
be. Bűntársait is megnevezte, kiket most nyomoznak.

Embervér a laboratóriumban. Zágrábban 
nagy népcsődület volt a pünkösdi ünnepek alatt a khe- 
miai laboratórium előtt, melynek rendeltetéséről hajme­
resztő, ostoba híreket terjesztetlek a tudatlan és hiszé­
keny nép között. «Ott a doktorok iskolájában — mon­
dogatták városszerte — asszonyokat és leányokat ölnek 
le» — s futó tüzként terjedt tovább o mese: «Azoknak 
az embereknek vérre és női tetemekre van szükségük, hogy

bői a habból mérget csinálnak az orvosok! A császár 
megengedte, hogy évenkint lenyakazzanak nyolcz em­
bert, de ózok már edeig is huszonhatot öllek !••: ez 
már mégis csak sok!» — A laboratórium pinezéjébim 
egy hordó nafta volt, melyet embervér gyanánt muto­
gattak a csőcseléknek. Akkora zaj volt az’ épület körül 
hogy már zavargásoktól lehetett tartani. A rendőrség 
elég jókor lépett közbe s letartóztatott egv izgató!, ki a 
laboratórium főnökének, dr. Janccsek Gusztáv tanárnak 
életére tört. A lázitó hirek eljutottak már a környékbeli 
falvakba is. Tegnap este szintén volt nópcsödület' a la- 
boratorinm előtt s a rendőrség alléi fél, hogy ma este 
már a falvakból is jönnek hiszékeny emberek." A zavar­
gások elhárítására megtették a kellő intézkedéseket.

Megcsalt jelzálog-intézet. Mint a N. Fr. Presse 
írja, egy bécsi jelzálog-intézet kárára ugyanok an . Há­

lást köveitek el nemrég, mint a minőt az' osztrák föld­
hitelintézetnél kísérlettek meg. Az illető intézettől tiO.OüO 
forintot csaltak ki ügyesen alkalmazott furfanggal. k>y 
bécsi joliirü kereskedő rokona meglátogatta a jelzálog- 
intézet jogtanácsosát, ki neki is ügyvéde volt, s előadta 
hogy egy vele baráti viszonyban álló máriahilli háztu­
lajdonos 120.000 forintot érő tehermentes házára (Ki.uOO 
lorintot óhajtana kölcsön venni. Később he is mutalá az 
állítólagos háztulajdonost az ügyvédnek, ki készséggel 
vállalkozott a kölcsön megszerzésére. Az ügyvéd he- 
nyujlolta az intézethez a neki átadott telekkönyvi kivo­
natokat, melyek a kölcsönkérőnck minden állítását iga­
zolták. S mivel a kiküldött szakértők is kielégítőnek 
mondották a mariahilfi ház állapotát, mohot a tulajdo­
nos távollétében vettek szemügyre, a kölcsön kérőtől még 
csak a biztosítási kötvény bemutatását kívánták. Más­
nap ez is megtörténhetett s az állítólagos háztulajdonos 
megkapta a 60,000 forintok Mikor az első részlet 
visszafizetésének ideje elérkezett, az illető ügyvéd 
kliense megjelent az intézetnél s három napi halasztást 
kért amaz ürügy alatt, hogy barátja, a háztulajdonos 
elutazott Becsből. Három nap múltán csakugyan lefizet­
ték az első részletet. Nemsokára azonban az a kelle­
metlen meglepődés érte az intézet igazgatóságát, hogy 
beállított hozzá az igazi háztulajdonos, a kinek nevét 
bűnös módon bitorolta a kölcsönvevő. Az igazi háztu­
lajdonos a hozzá juttatott illeték-kimutatás révén értesült 
arról, hogy házára tudtán kivül 60,000 forintot tábláz­
tak be. Reklamácziója arra a fölfedezésre vezetett, hogy 
a jelzáloginlézetet rutul megcsalták. Az egyik csaló, az 
ügyvéd kliense, jó barátja volt az igazi háztulajdonos­
iak; ismerte viszonyait s valami ürügy alatt elkérte
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lóle egy napra a biztos:, ási kötvényt is. Az intézel kü­
kéiben 1S.UO) forint Inján megkeritelte a tőle kicsalt 
összeget s a kliens kötelezte magát arra, hogy a még 
hiányzó összeget apránkint visszafizeti. S ezért nem is 
jelentett'1:; löl a dolgot a törvényszéknél. Úgy látszik 
azonban, hogy a bíróság névtelen följelentést kapott, 
melynek alapján elfogták az egyik csalót, mig a mási­
ka!, az ál-háztnlajiIonost, erélyesen nyomozzák. — Egy 
in- i távirat szerint a megcsalt intézet a központi föld- 
hi!-i-bank, az elfogott csaló pedig Schadlbauer Gusz- 
i.iv, a oS- haiilbauer Lipót lia» vaskercsKedÖ ezég

— Megható viszontlátás. Az «Agramer Ztg» írja 
a kn ' itviietut l'iinkusil liéllojén búcsú volt

lia- • .anv.an, a Zagialil.oz közei fekvő bucsujáró 
I" i. ‘ ez alkalommal iiKg.mlitó jelenei folyt le, mely 
in. ' haía-t ;■ ,iz olt jelenlevő iiéptömegre. A sokaság 
k '<> : ugyanis egv purus/.lassznny volt, ki élénken be­
szélgetve haladt tova a töm ggel, midőn egyszerre egy 
kolduló czigány elé értek, ki nyomorék, fél vak gyerme­
ket vezetett kezénél fogva. A gyermek hirtelen felkiál­
tott: anyám! szegény anyám I A parasztnő gyorsan 
megfordult, ránézed a gyermekre, majd o kiáltással ro­
hant feléje : Szegény elrabolt gyermekem! s átölelte a 
kis nyomorékot. Az e jelenet által felizgatott tömeg meg 
akarta kilehelni a czigányl, ki a gyermeket állítólag 
a vak lopta el a belovári vásáron, de az elüsietü 

esendőivé" megmenté életét, miután elfogta a czigányl. 
A csendőrség ezután a gyermeket és az anyát kereste, 
de mindketten nyomtalanul eltűntek. A megindított lii- 
vaialos vizsgálat bizonyára ki fogja deríteni, mi van az 
egész dologban.

Spelterlnl Mária kisasszony, a hires kötéltán- 
ezosnő mutatványait 14,000 ember nézte a pünkösdi 
ünnepek alatt. Holnapi előadása esteli hetedfél órakor 
kezdődik s igy a kiállítás látogatói is megcsodálhatják a 
művésznő produkezióit.

ílüvid hírek. Losovcr.ou a Tugúrpatak a 
sok esőzés miatt úgy megdagadt, hogy egy helyen 
a hidat is elvitte. — i'ixma községben a kolum- 
b.'íesi legyek oly nagy mennyiségben jelentek meg, 
ii így a marhákat nem lehet a szabadba bocsátani. 
— Aradon az aszlalos-strike megkezdődött. A 
legények nem. várták be az iparhatóságnál folyó 
békéltető tárgyalás eredményét, hanem otthagyták a 
műhelyeket. — Jízvcnl.orics csehországi városban 
Kubacsek József postamester tSOUO irtot elsikkasz­
tod. — A Jászberényi kalb, főgimnáziumban az 
érettségi szóbeli és a magánvizsgálatok junius 27., 
30. és július 1-én tartatnak.

= Az omnibusz kocsivezetők s kocsisok 
sztrájkja. Ma délután ö órakor a bérkoesi-ipartársulat 
helyis,-gében, Mátyás Gábor elnöklete alatt, az összes 
omnibusz-tulajdonosok, kocsivezolők s kocsisok egy igen 
népes értekezletet tartottak, mely a legzajosabb lefolyású 
volt: a rendőrök által irányukban, állítólag elkövetett 
brutális eljárás annyira elkeserítette a megjelenteket, 
hogy teljes elszántsággal mondták ki az esetleges sztrájkot. 
Mátyás elnök üdvözölvén a jelenlevőket s felemlíti, hogy 
az omnibusz-tulajdonosok egész vagyonukat beleülték á 
jármüvekbe, csakhogy a tanács kívánalmának eleget te­
hessen s most clöállanak alantas rendőri közegek, a 
főkapitány tudtán kívül s megzavarják őket ke­
nyérkeresetükben (Gyalázat! felkiáltások.) Jóllehet, hogy 
a főkapitányság Ivibocsájtott rendeleteket a kihágá­
sok meggállása végett, de egyes tudatlan rendőrök 
azt annyira félremagyarázzák, hogy a kocsisok, kocsive­
zetők a legnagyobb zaklatásoknak vannak kitéve. Indít­
ványozza. hogy az értekezlet menesszen egy küldöttsé­
get a főkapitányhoz s egy kérvényben összegezzék sé­
relmeiket s hiszi, hogy bajaikon azonnal segítve lesz. A 
főkapitány ugyan oda nyilatkozott, hogy hajlandó a haj­
tási jogosítványt a kocsitulajdonosra ruházni s ez 
által meg lesz adva a lehetőség, hogy a kocsis el- 
záralása esetén, mást ültethetnek a kocsira. De ennek 
rossz oldalai is vannak. (Hlfogadjuk, de nem állunk jót 
a kocsisért!) az igaz, hogy ha a kocsist esetleg beidé­
zik s megszökik, a felelősség a tulajdonosra háramlik. 
Azt hiszi, hogy a felelősség terhe mellett ezt a reformot 
nem fogadhatják el. (Ugv van!) Indítványozza továbbá, hogy 
vétessék fel a kérvényben az is, hogy ha egy omnibusz 
kiér a városligetbe, soha vendég nem ül a kocsin, no kelljen 
rendeltetése helyére menni, pl. a lílemenshez, hanem vissza­
fordulhasson, hogy a közönség, mely az üres kocsit meg­
szállja, a városba jövetelre használhassa. (És a ki a 
Klemensnél vár omnibuszra, az mit csináljon? Szerk.) 
Frank Samu a rendőrök önkénykedéséről panaszkodik.
A rendőrök nemcsak a szolgálatban levőket, hanem a 
háztulajdonos s kocsitulajdonost magát hurczolják az 
utezán s rablóknak, csirkefogóknak nevezik őket. Kiss 
István szintén ily módon nyilatkoznak. Megindult a pa­
naszok árja, kocsitulajdonosok mind keserű kifakadá- 
sokba törnek ki, hogy a rendőrök nem használnak ve­
lük szemben más kifejezést, mint «tartsd szádat, te 
kutya» s a többi. Nagy lárma közt kijelentik, hogy 
a kocsivezetők s kocsisok elsejéig várnak, mig a 
havi szolgálatuk letelik s akkor lemondanak a szolgálat­
ról. inkább elmennek utczát sepreni, mint kocsit vezetni. Az 
elnök figyelmezteti a felizgatott kocsisokat, hogy talán még 
lehet segíteni a helyzeten, várják be a holnaputánni napot, 
mikor egy küldöttség, mely az értekezlet kebeléből lesz 
kiküldcndü, a főkapitányságtól meghozza a választ. Ha 
onnan kedvezőtlen eredménynyel térnek vissza, a bel­
ügyminiszterhez fordulnak, hogy a közönséget s kiállí­
tást megmentsék egy kellemetlenségtől. Többen azt is 
kívánják, hogy a városligetben állomásozó 283. számú 
rendörtizedes mozdilassék el helyéből, mert az minden 
ok nélkül zaklatja őket. A bizottság holnapután tiszteleg 
a főkapitánynál Mátyás Gábor és Tompa Antal veze- 

Végül az elnök megjegyzi, hogy öt is lelése mellett.
akarta tartóztatni egy rendőr, a midőn közbeszólt, hogy 
csekélységek miatt miért zaklatja a kocsist. A gyűlés 
nagy izgatottság közt oszlott szét.

= Tűz a Józsefvárosban. A fővárosi tűzoltóság­
nak erős küzdelme volt ma délután a vas-utezán, mely­
nek a Sláhly-utczára szolgáló sarkán kigyuladt a Haas- 
i'élc földszintes ház s égett késő éjszakáig. A tűz dél­
után üt óra körül ütött ki a padláson s hatalmas tápot 
nyert az olt fölhalmazolt száraz anyagban. A tető egé­
szen elhamvadt s több helyütt beszakadt a mennyezet 
is. A mint a tüzet jelezték, ott termett az égő ház előtt 
a n •p-zinház-utezai, majd a Lónyay-utezabeli lüzőrség s 
az épület mindkét oldaláról hatalmas támadást intézett a 
pusztító elem ellen, mely akkor már az egész tetőt lángba 
boritolta. Nagy hátrányára volt az oltásnak, hogy a vi­
zet a szóm 'zédos gyöntyuk-ulczából, sőt a harmadik 
kóutnigö-iiU-zábúl kellett az égő házhoz vezetni s még 
ipy is szivattyúk alkalmazásával kellett a nagy vízhiányt 
pótolni. A rendőrség részéről legelőbb Kubó János 
polgári biztos jelent meg egy csapat rendőrrel a hely­
színéé. mindjárt kordont vontak a ház körül, utánok 
érkéz' l egy csapat lovasrendőr Bornemissza főfel­
ügyelő vezetése mellett, később pedig az üllüi-uli ka­
szárnyából egy katona-szakaszt rendeltek ki a rend 
fenntartására. A kerületi kapitányságot Urs Nándor ka­
pitány és Jluselbeck fogalmazó, a fővárosi tanácsot pedig 
I '/óla Imre tanácsos képviselte. A tűzoltóságKcmpelen 

Béla lüparancsnok vezetése mellett megfeszített erővel 
végezte az oltás és mentés munkáját. Mig egyik rész az 
égő tetőn járva, hatalmas vizsugarakkal öntötte cl a 
veszélyesebb égő pontokat, addig a másik rész a két­
ségbeesett lakúknak, jajveszéklö nőknek segített holmi­
jaik mentésében. A bútorokat ajtókon, ablakokon ado­
gatták s dobálták ki s az utcza másik oldalán hordták 
rakásra. Az égő tető óriás hőséget terjesztett, úgy, hogy 
megrepedezlek tőle a szomszédos házak ablakai. 
A \.:--:iti-/.u G-dik számú ház világító udvarára ne­
dv .. ei'.ik a lángok s ült is tetemes ká-
! kát ,'iziak. lyh/ízy Kdének a harmadik emeleten 
Ifi-1-» 'iV. .mbj.á'tan eléglek a ruhanemüek s megron- 
tiAkev- ■ Im :.;l s kárba veszett az éléskamrában
lóiba.a, , , tim. Ugv,milyen kárt szenvedett Teleszky 
Ferenc/, ki?.,1. i ubiai bir • a-, ki a második emeleten 
lakik X ; i á, eveivcsség-íiu'k köszönhető, hogy e ház­
ban is ni 'ii harap'»/. It tovább a tűz. A Stálily-utcza 
másik old,li.n Iwi It . a: -kórházi kis épületet a kórház 
szolgás,., mély/ a . intézed felügyelő vezetése mellett 
folytonos I ?e -iil. meg a gyűl adástól. A tető­
zet .-z.it ,!.:, v - . i|.iá, i: .'vcnkini dúledezlek alá s a
párkány.: ií "u.i. .11., A;', m vált le és zuhant alá a 
járda kövezed ? ■ ,ú le.mor a ház gyöngylyuk-ulczai 
oldalán ugv luzial nagy zuhanással beomlott, a az

épen rajta működő Wagner Feroncz önkéntes csöve- 
vezető lebukott az égő zsarátnok és faltőrmelék közé, 
úgy hogy csak a fal széthányása után tudták onnan ki­
menteni. Súlyos zuzódást és égési sebeket szenvedett s 
eszméletlen állapotban szállították be a Rókus-kórházba. 
A vasutezai oldalon is megsérült egy tűzoltó. A tetőn 
dolgozó Heimann Mihály csővezető ruhái meggyulad- 
tak, s mire a feléje bocsátott vizsugarakkal eloltották, 
lábai annyira összeégtek, hogy ápolás végett lakására 
kellett Őt szállítani. A ház udvarán istálló és kocsiszín 
is van, melyekből a lovakat sikerült kimenteni, a hintó 
azonban odaégett. A tűz keletkezésére nézve még eddig 
semmi bizonyosat nem lehet tudni. A házban lakók azt 
állítják, hogy a padlás felső elrekesztett részében egy 
száraz gyógyfüvekkel kereskedő ember tartott raktárt, a 
ki ott is lakott s a tűz a padlás e részén kezdődött. A 
tűzoltóság még este 7 órakor is teljes erővel dolgozott 
az oltáson.

= Egy kis tévedés. Egy magas állású biró a na­
pokban a belváros egyik kereskedésében egy pohár ke- 
seriivizet kért s a kiszolgáló segéd tévedésből törköly­
pálinkát adott, a mitől a biró, habár csak egy kortyot 
nyelt le belőle, annyira rosszul lett, hogy kocsin kellett 
lakására vinni, /»z esetről jelentés tétetvén a rendőrség- 
ségnek, a főkapitány utasította az összes kerületi rend­
őrorvosokat, hogy a kerületükben levő kereskedésekben 
és elárusító helyeken a tápszerekül és gyógyszerül szol­
gáló tárgyakat a legszigorúbban ellenőrizzék, mert ha­
sonló vigyázatlanság mellett a vevővel marólúgot vagy 
karbolsavat itatnak meg. Különösen utasította, hogy 
minden elárusító helyiségben, nemcsak külön vignettával 
ellátott üvegekben, hanem egymástól elkülönített s fel­
irattal ellátott rekeszekben tartassanak az ily folyadékok, 
továbbá szigorúan ügyeljenek arra, hogy az ásványvizek 
a belügyminiszteri rendelet értelmében, a töltési évszám­
mal meg legyenek jelölve.

= Öngyilkosság1. Özv. Tóth Terézia 50 éves ma- 
gánzónü ma délelőtt lugeszencziával megmérgezte magát 
s ó-utezai lakásán rövid szenvedés után meghalt. Tetté­
nek okát nem tudják hozzátartozói. — Janlcovich 
Anna 24 éves hajadon cseléd gyufaoldattal, Farkas 
Gyula nagyváradi születésű 18 éves óráslegény czyanká- 
lival s Grossmann József 56 éves fényképész korzi- 
ohlattal megmérgezte magát. Ugv látszik azonban, hogy 
egyik sem ihatott sokat, mert most már mindegyik túl 
van a veszélyen.

= Kifogott holttestek. Ma reggel a Scholz-féle 
uszodánál egy körülbelül 30—35 éves férfi erjedésnek 
indult holttestét s a Ferencz József-kőparton egy szintén 
30—32 évesnek látszó ismeretlen férfi holttestét fogták 
ki a Dunából.

= Szerencsétlenség. Kiírni Ferencz élelmezési 
őrmesternek 5 éves fia tegnap a II. kér. Pálffy-utcza 1. 
száma alatt levő élelmezési épület másodemoleti ablaká­
ból, hol minden felügyelet nélkül játszott, lezuhant és a 
kövezeten annyira összezúzta magát, hogy szörnyet halt. 
Holttestét bevitték a halottaskamrába.

= A gyógyítás előmozdítója. Nyílt sebeknél, meg- 
gyuladható daganatoknál és kelevényeknél Moll valódi 
Ferencz-p álinkájónak (sósborszesz) használata foly­
tán a gyulladás mcgakadályozlatik és ezáltal a gyógyulás 
jelentékenyen előmozditlatik. Üvegekben 80 krért kap­
ható. Szétküldés naponta utánvéttel A. Moll cs. k. udv. 
szállító, gyógyszerész által Bécsben, Tuchlauben 9. A vi­
déken minden gyógyszertárban és fűszerkereskedésben 
határozottan Moll készítménye, ennek gyári jelvényével 
és aláírásával kérendő.

HUGO VIKTOR.
Hugo Viktor nagyon szeretett parancsolni és mások 

felelt uralkodni. Ő maga gyermekkori emlékeiből gvakran 
idézte, hogy mily zsarnokságot gyakorolt tanulótársainak 
némelyike fölött. Egyikük önként magára vállalta, hogy 
eljár Viktor megbízásaiban; igy minden reggel hozott 
neki néhány souért felvágott húst, melyet a kis zsarnok 
uzsonna-kenyeréhez elfogyasztott. De Pylades néha 
mégis összekoczczant OrcstesscI. Ilyenkor Viktor mindig 
komoly arczol vágott és önkéntes rabszolgájához ezt 
az ultimátumot intézte:

— Jól van! Nem fogsz nekem többé reggelit hozni!
És a szerencsétlen fiú kegyelemért esedezett.

*

Az elhunyt költőnek egyik legnagyobb bámulója 
Adolphe Pelleport volt, kinek egyéb szivbeli jó tulajdon­
ságain kívül népköltői tehetsége is volt. Feltétlenül imádta 
Hugo Viktort és ennek gyakran adta naiv és megható 
jeleit. 1878-ban tizenöt napot töltött Guernesey szigeten 
és ezalatt mindennap verset irt a mester tiszteletére. 
Néhány évvel ezelőtt is meglátogatta Hugót Guerneseyn; 
mielőtt oda indult, eszébe jutott, hogy a költőnek szóló 
leveleket Jersey szigeten felejtette, gyorsan halászbárkát 
bérelt, melynek ő volt egyetlen utasa és elevezett Jersey 
szigetre. Hugo Viktor, ki sürgönyből értesült érkezéséről, 
a kikötőnél várta öt. A csónak még néhány méternyire 
volt a parttól és Pelleport, a csónak padkájára felállva, 
karjait a költő elé terjesztette, ki jókedvűen oda kiáltott 
neki:

— Jöjjön már ! Gyorsan 1 Ugorjék ki!
Pelleport ugrott — és eltűnt a viz alatt, mely egyéb­

iránt nem volt mély. Pelleport nem tudott úszni. Némi 
fáradságba került a mig kihúzták és bőrig átázva lépett 
Hugóhoz, ki öt gyengén megkorholta.

„ - egy - - - 
elbeszélte, hogy az erdőben egy szamárral találkozott, a
mely meghatóan iázott, mintha kért volna valamit; az­
tán ehhez újabb eszméket fűzve, igy folytatta:

— Csak aztán az akadémiában ne történt légyen va­
lami baj!

— Ugyan miért ?
— Mert úgy tetszett nekem, mintha ez a szamár a 

szavazatomat kérte volna.
Valamennyien nevettek e tréfa fölött. A másnapi pos­

tával érkezett újságok Barante akadémikus halálát je­
lentették.

*

Hugo Viktornál, még Páris ostromának utolsó napjai­
ban is, nyílt asztal volt. Nem találtak nála nagyszerű 
lakomákat és szakácsának kiváló művészete daczára 
nem voltak hasonlíthatók a párisi főrangú házak ebéd­
jeihez. De elvégre mégis mindenki jól lakhatott, még 
ha inycncz volt is. Hugo egy ízben egy szép fiatal nő 
— Gautier Judit mellett ült, ki az előző vasárnapra szóló 
meghívását nem fogadhatta el; a mester a következő 
verset rögtönözte neki:

Szép hölgy, ha eljött volna a minap,
Pompás ebéd várt volna önre nálam;
Megöltem és megfőzettem volna Pegazust,
Hogy önt, szép hölgy, lúszárnynyal megkínáljam.

Hugo Viktor mindig nagyon szerette Spanyolországot. 
Második hazájának tekintette. Első gyermekkori benyo­
másai a madridi Collejo dós Noblesből valók. József ki­
rály udvari apróddá tette és gyakran térdeire ültette. 
Első, eszményi szerelmei a Masserano palotában gyötör­
ték fiatal szivét. Ő maga azzal vádolta magát, hogy már 
nyolez éves korában szerelmes volt és pedig komolyan 
szerelmes! De egy rettenetes zsandár volt előnyben ré­
szesülő vetélytársa és a kis Viktor sok könyet hullatott 
mostoha sorsa miatt.

Gyakran tért vissza ebbe a szép országba, különösen 
ifjú korában.

Egy ízben, hogy egy müvét befejezze, Passagcsban, 
San-Sebaslian és Fontarabia között telepedett meg, egy 
rendesen száraz vizmedeneze partján, egy festői és csön­
des kis vendéglőben, hol csak a tenger hullámainak csat­
togása volt hallható. A környéken csak néhány halász­
kunyhó állott.

Hugo rendkívül szerette ezt a magányt. Egy este el­
aludt a pamlagon és nagyon nyugtalan álmok zavarták. 
Úgy tetszett neki, mintha fekete szellemek járkáltak volna 
a szobájában; kezdetben úgy tesz, mintha észre se venné 
őket, de a látomány mind határozottabb alakot ölt. Ha 
nincs is több szellem, de legalább egy mindenesetre ott 
kisért.

— Uram, mit keres ön itt?
A beszélgetés természetesen spanyolul folyt.
— Uram, viszonzá a szellem, én vagyok a helység 

lelkésze és a szomszédszobában lakom. Se be, se ki 
nem járhatok a nélkül, hogy az ön szobáján keresztül

ne menjek. És azt jövök kérdezni, nincs-e valamire 
szüksége.

— Nem, köszönöm; ha szükségem lesz valamire, be- 
szólitom a szolgát.

— Helyes; egyébiránt találkozunk a holnapi ünnepen.
— Miféle ünnepen ? Hát ünnep lesz holnap ? <~
— Hisz ön nagyon jól tudja.
Hugo Viktor semmit se tudott. Bevárja a nappalt, elég 

rosszkedvűen felkel és elmenni készül, miután nem azért 
jött, hogy az ünnepet nézze. De hívogatják és Hugo 
felmegy az első emeleti erkélyre. Onnét azt látja, hogy a 
vizmedeneze tele van feldiszilctt csónakokkal, melyekben 
fehérbe öltözött és felbokrétázott lányok ültek. Csakha­
mar a vendéglő elé vonultait a helység összes lakói, 
majdnem valamennyinek virágbokréta volt a kezében. 
Egyszerre előre törekszik a legnagyobb és legszebb 
sajka; azon tilt az alcade. Alig lép a szárazra, ezersze­
resen felhangzik: «Éljen Hugo Viktor!» Az alcade aztán 
csinos beszéddel üdvözölte a költőt. Hugo kaczagott az 
egész jelenetei!, de azért még se bírta vendéglősének 
megbocsátani, hogy inkognitóját elárulta. A költő később 
négy sorból álló verset küldött az álcádénak, melyet 
azonban ez soha és senkinek sem mutatott meg. .

*

A Tempsban Antonin Proust a következőket írja Hugo 
Viktorról:

1870 szeptember 4-őn a táviró elvitte Brüsszelbe a 
párisi forradalom részleteit. Hugo Viktor a császárság 
bukásának hírére elhatározta, hogy másnap visszatér 
Francziaországba. Az a távirat, mely a nemzeti véde­
lem kormányának névjegyzékét közölte, ebéd közben 
érkezett hozzánk.

A távirat elolvasása után Hugo Viktor kijelentette, 
hogy azzal az eltökéléssel tér vissza Párisba, hogy sza­
bad szavának súlyával támogatni fogja mindazokat, a 
kik magukra vállalták azt a terhes tisztet, hogy a köz­
ügyeket intézik és hogy ettől az eltökélésótől semmi 
som fogja eltántorítani.

Másnap elhagytuk Brüsszelt. Az utazás a legutóbbi 
hareztéri események kínos behatása alatt folyt le, mert 
majdnem valamennyien jelen voltunk a szedáni katasz­
trófánál.

Brüsszeltől Landreciesig Hugo Viktor a deczemberi 
államcsínyről, a számkivclésről és arról a borzasztó 
örökségről beszélt, melyet a császárság Francziaország- 
nak hagyott, majd utóbb az orleansi herczegekrül, kik 
ugyanazon a napon felajánlották szolgálataikat a nemzeti 
védelem kormányának.

Ebből az alkalomból a társaságnak egyik tagja elbe­
szélte, hogy 1865-ben Lajos Fülöpnek egyik fiával hajón 
volt, mely a normandiai part hosszában vitorlázott el; a 
herczeg felkiáltott:

— Mily közel van Francziaország! És én nem tehe­
tem rá a lábamat!

— A lábát nem bánom, jegyezte meg Hugo Viktor, 
de a kezét sohasem!

És újból hosszasan kezdett beszélni arról a szerepről, 
melyet magának a köztársaságban szánt, és a demokra- 
czia jövőjéről Francziaországban.

Ismert néhányat azok közül, kik az előző napon a 
városházán az uj kormányt megalakították. De legna­
gyobb részük ismeretlen volt előtte. Különösen sokat fog­
lalkozott Gambettának gyors és bámulatos szerencséjével. 
Azt jósolta róla, hogy «ö a védelem lelke, a köztársaság 
apostola.» Párisba órkeztekor mindenekelőtt vele akart 
megismerkedni. A párisi pályaházban óriási tömeg gyűlt 
össze, mely a költőt zajos tüntetéssel fogadta. Az elvá­
lás előtt Hugo hozzám fordult és azt mondta nekem: 
«Ne felejtse el, hogy Hugo Viktor látni akarja Gam- 
bettátl»

Néhány nappal utóbb elkísértem Gambellát az avenue 
Frochotba.

Mindaketten szívélyesen járultak egymás elé, A tár­
salgás csakhamar nagyon élénkké vált. Ettől a pillanat­
tól fogva a két férfiút elválaszthatta!! barátság kötötte 
össze.

1882 deczember 31-ón ismét Hugo Viktornál voltam. 
Hirt vittem neki Gambetta egészségéről. Szobájában fo­
gadott, melyet gyengélkedése miatt nem hagyhatott el. 
Ls miután újra elmondta az 1870. szeptemberi találko­
zást, meghatottan mondta nekem: «Hugo Viktor testvéri 
üdvözletét küldi Gambettának».

*

Pária, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Victor 
Hugo temetése hétfőn lesz. A gyászmenet a dia­
dalmi kaputól a champs Elysées-n, a place de la 
Concorde-on, a csaknem negyed óra hosszú rue de 
Rivolin keresztül vonul a notredamei templomig, 
mely fekete lepellel lesz letakarva, és innen a Szaj­
nán át szüle utczákon a Pantheonhoz. Mialatt a 
holttest az Arc de Triomphe alatt ki lesz állítva, 
Montvalericnről bizonyos időközökben ágyú diszlö- 
vést fognak tenni.

Pária, máj. 27. A hivatalos lap rendeletet közöl, mely 
szerint a Pantheon eredeti rendeltetésének adandó vissza. 
Egy másik rendelet értelmében pedig Hugo Viktor a 
Pantheonban helyeztetik örök nyugalomra.

Páris, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Hugo Viktor temetésén az akadémia ne­
vében Emile Augier, a kormány nevében pedig 
Goblet fog beszédet mondani. A temetés alkalmasint 
szombaton lesz.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A gyapju-utozal színházban ma délelőtt tar­

tották meg a főpróbát Genée Rikhárd kedvelt ope- 
rettejéböl a *Boziná-a-b()\, mely holnap csütörtökön ke­
rül először színre. A darab a külföld nagyobb városait 
diadallal bejárta s csak Berlinben több mint kétszázszor 
került színre; Magyarországon azonban még nem adatott 
elő s a kizárólagos előadási jogot Feleki Miklós vette 
meg színházai számára. A czimszerepet Blaháné Lujza 
asszony játsza, kinek ez egyik legnehezebb szerepe, de 
egyik legszebb alakítása lesz. A darab zenéje, a hozzánk 
beküldött értesítés szerint, tele van fülbemászó dalokkal, 
csinos coupletekkel, szövege pedig komikus jelenetekkel 
és humoros alakokkal. A társaság legjobb operette-sze- 
replőinek kitűnő szerepük van a darabban igy Zajonghi 
Elemérnek, Kiss Mihálynak, Makónak s Rónaszékynek. 
A teljes énekkarok és teljes zenekar vesznek részt az 
előadásban s ezenkívül a darabhoz több uj kosztümöt és 
diszletet is készítettek. A holnapi bemutató előadás elő­
készületei miatt ma este nem is tartottak előadást a 
gyapju-utezai színházban, az egész hót repertoirját azon­
ban a «Rozina» fogja betölteni.
■7 — Az Excelsior ballet, mely Bécsben oly nagy 
sikert aratott, valószínűleg a budapesti operában is színre 
fog kerülni.

— A zeneszerzők és zeneművészek karlsruhei 
kongresszusa alkalmával hangversenyeket is fognak 
rendezni. A május 28-ától 31-éig tartandó előadásokon 
a következő művészek fognak részt venni: Hegedűmű­
vészek : Auer tanár (Pétervár), Lauterbach, hangverseny- 
mester (Drezda), Schuster (Karlsruhe), Zajiz (Strnssburg), 
Grülozmacher, cellista (Drezda), a drezdai vonós négyes 
társaság; Koch Emma (Berlin) Montigny-Remaury (Pá­
ris), Schmalhunsen k. a. (Berlin) zongoraművésznők; 
Friedheim és Strusz (Karlsruhe), Scharwenka (Berlin) 
zongoraművészek; Hännlein (Mannheim), Lange (Köln), 
Homeyer (Lipcse), Köhler (Bonn) orgonavirtuozok; Bclce
k. a. s Mecefni k. a. (Karlsruhe) 

diel (Köln)
énekesnők s végül

Hauser, Plank és Staudigl (Köln) énekesek.

SPORT.
— Rudolf trónörökös vadász-kirándulása. Zi-

monyból Írják: A trónörökös Ottó főherczeggel és 
Wohlgemuth korvett-kapitány, szárnysegéd társaságá­
ban holnap, e hó 28-án délután három és fél órakor 
érkezik ide és azonnal a Drenkova külön gőzösre száll, 
melyen Kupinovába utazik. A trónörököst, bár inkogni­
tóban utazik, Zimonyban nagy ünnepiessőggel készülnek 
fogadni. Az obedska barai vadászterületen szombat estig 
fog időzni a trónörökös. Az itt tanyázó különléle vadakra 
reggel és este fog a társaság vadászni. Az éjjeleket a 
külön hajón töltik majd, a kísérő személyzet rögtönzött 
sátrakban fog lakni. 30-án este 8 órakor tér vissza Ru­
dolf trónörökös. Teleky Samu gróf és a főerdőmester 
már tegnap idejöttek, hogy a vadászatokat rendezzék.

— A királyi ozéltábla képezi most a budapesti és 
a számos vidéki lövésztársulatok érdeklődésének főtár­
gyát. Ma volt negyedik napja, hogy a budapesti lövész- I

társulat lövöldéjében szakadatlanul puffogtatják a fegy­
vereket. A «Budapest» czéltábláia is nagy ostromnak 
van kitéve s hol egyik hol a másik talál bele a «Buda­
pestnek» parányi, fekete szivébe. Holnap dől majd el a 
hosszú, izgató verseny hazánk legjobb nevű ezéllövői 
közölt s országszerte nagy tiszteletben fogják részesíteni 
azt a lövésztársulntot, melynek tagja fegyverével meg 
tudta hódítani a király által adott nagy dijat. Az 
eddigi lövészeteken 40 lövész vett részt és ma estig 
közét 8000 lövést tettek a felállított kilencz czéltáblán, 
melyek közül ötre 255 méternyi távolságból lőnek. Eze­
ken a király, Budapest főváros és a lövészegylet nagy 
dijaiért versenyeznek. Négy kisebb, 160 méter távolságú 
táblán pedig a többi dijakért folyik a lövöldö­
zés. Az összes dijak 78-ra rúgnak, úgy hogy a 
lövészek mindenikének jut egy-egv dijlárgy, csupán 
azok sorrendje fogja a kitüntetés értékét megállapítani. 
A diszlövészelen a következő egyesületek képviseltették 
magukat: a budapesti lövésztársulat Radocza János 
főlövészmosler, Hirsch Sebő fölövészmeslori helyettes, 
Havas Sándor, Herzog Péter, Schön József lövészmeste­
rek, Király Pál, Mendl István választmányi tagok s Bedö 
János társulati titkár által, az aradi polg. lövészegylet 
Greiner Károly, Bettelheim Vilmos és dr. Mülek Lajos 
egyleti titkár által; a budai polg. lövészegyesület Szőke 
János, Gristofoli Fortunato, Wilkc Lajos lövész­
mesterek, Sziebcnfround Béla választmányi tag és 
Freybevger Pál egyesületi pénztárnok által; a debre- 
ozeni lövésztársulat Jona Sámuel másodlüvészmes- 
ter és Fodor József választmányi tag által: a 
dunaföldvári lövészegylet Salamon Adám lövészmester 
és Koller Tivadar által ; az egri polg. lövésztársulat 
Javasy Antal főlövészrnester, Makay Bódog, Polereczky 
Gyula és Buzik Endre által ; a felsÖ-eöri lövészegylet 
Dezső Gyula lövészmostor és Rúzsa Lázár választmányi 
tag által ; a fchértemplomi lövészegylet Albacli János 
főlövészrnester és lovag Kurz Ede lövészmester által , a 
győri lövésztársulat Haeffner Ernő főlövészrnester Réthy 
Ferencz tisztolclb. főlövészrnester és Schadl Ferencz társ. 
pénztárnok állal; a nagybányai lövészegylot Kunay 
Ede másodlövészmester által; a kassai polgári lövész- 
egylet Stadler Sándor főlövészrnester Elischer Gusztáv, 
Widder Mór, Belházy Jenő és Bauernebel Szilárd állal ; 
a lőcsei polg. lövésztársulat Trieber János másodlö­
vészmester által; a nagyváradi polgári lövűszegylet 
Janky József hely. főlövészrnester és Huzella Gyula, Da­
rányi Géza és Kolin Samu választmányi tagok által; a 
pécsi polgári ezéllövész egylet Barnaky Gyula főlövész- 
mestor által; a pancsovai lövész egylet Radda J. Mi­
hály főlövészrnester és Dragon János lövész által; a 
székesfehérvári polgári lövész egylet Kcmpelen Imre 
főlövészrnester, ifj. Felmayer István, Kreutzer Nándor, 
Tóth Aladár lövészmesterek, Hübner Rudolf, Kováts 
Pál és Müller Ignácz lövészek által; a temesvári pol­
gári lövészegylet Kralik László és Török Sándor lövé­
szek által; az újvidéki szabadalmazott ezéllövész tár­
sulat Stengi József és Faith Boldizsár lövészek által; a 
verscczi lövész társulat Bogdanovits J., Fierz Ernő, ifi. 
Hembev"er Bálint, Million Mcthud és Stelzl Vendel lövészek 
által. A lövészek körében feltűnést kelt, hogy akolozsvávi 
lövészegyesület, melynek elnöke kezdetben oly nagy hév­
vel karolta fel a lövészek közös ügyét, sem az országos 
lövészértekezletre sem a diszlövészetre képviselőt nem 
küldött. A diszlövészet holnap délután 5 órakor záródik s 
ezután lesz a nyeremények ünnepélyes kiosztása. Este 
nyolez órakor társasvacsorára gyűlnek össze a verseny­
zők a lövölde helyiségében és egyúttal elbúcsúznak egy­
mástól. A társasvacsorán Ráth Károly főpolgármester, 
a polgármesterek és Török János főkapitány is részt 
fognak vonni.

— A köveskállal vasparipa és athletlkal ver­
senyek mint lapunknak írják, óriási nézőközönség je­
lenlétében folytak le. A versenyek eredménye a követ­
kező: Gyaloglás 5 km. 12 nevező közül az ezüst ér­
met Krausz M. nyerte meg 29 p. alatt, jó második Ka­
szás J. volt 30 p. 30 m. p. alatt. A kezdők vas­
paripa versenyében a 2 km. távolságot erős küzdelem 
után Balog B. 7 p. alatt nyerte el, Dankovszky Gy. 7 
p. 2 mp. alatt második. Akadály futás 1000 m. 8 
akadálvlyal Bélv M. 4 p. alatt ezüst érmet és elnöki 
dijat, Krausz M. 4 p. és 5 mp. alatt bronzérmet nyert. 
Távugrás magas sulydobással Vermes L. a kitűnő 
athléta 811 erőponltal első, Szafka M. 783 erőponttal 
második, Drózer M. 730 erőponttal harmadik lett. Kagy 
vasparipa verseny, távolság 5 km. Az ezüst érmet 
és tiszteletdijat Kaszás István kapta, 15 p. 30 mp. alatt 
érdekes küzdelmet fejtve ki Vemes Lajossal, ki górugrany 
gépével 30 perczczel később mint második dijazlatott. 
Nagy sikversemj. Távolság 3200 m. Vörösmarty M. 
tiszteletdijat és ezüst érmet 11 p. 30 mp. alatt kapott 
Kampis L. erős küzdelem után 14 p. 45 mp. jó máso­
dik. Súlyemelésben Vörösmarty Mihály győzött. Kard­
vívásban Bély Mihálynak jutott a dij. Miivaspari- 
pázásban Vermes L. tapsokat aratott. Rúdugrásban 
Vermes és Bély között 3 m. magasságban holt verseny 
volt. Nyújtó tornázásban Kampis L., Brózera M. 
Dankovszky Gy. cserfa koszorúkkal és rózsa csokrokkal 
tünteltettek ki.

— Vitorlás-yaohtok versenye a Balatonon. Ér­
dekes regatta folyt le pünkösd hétfőjén a Balato­
non. Az ott állomásozó vitorlás-yachloknak nagyobb 
része hazai főuraink tulajdona. . A regattát már reggel 7 
órakor mozsárlövések jelezték. Összesen 7 jármű volt 
nevezve, u. m.: Hableány (Schooner, 20 tonnás), 
Olyan nincs (Yawl, 10 tonnás), Vészmadár (Cutter, 
10 tonnás), Jolánta (Yawl, 7 tonnás), Arany ember 
(Gutter, 3 tonnás), Sárga rózsa (Cutter, 3 tonnás) és 
Florida (Gutter, 3 tonnás). A hajók felvont lobogókkal 
d. u. 1 órakor egymás mellé állottak s pont ^2-kor, a 
harmadik mozsárlövésre, kiindultak a kikötőből. Gyö­
nyörű verseny fejlődött ki. A pálya háromszög volt: a 
b.-fíiredi kikötőből a tihanyi kolostorig s a szamárdi to­
rony irányába, onnét vissza, kétszer egymásután meg­
kerülve. Á kanyarulatokat úszó buoy-okkal jelölték meg. 
A vezetésért eleinte Vészmadár s a Hableány erősen 
küzdöttek egymással; de már az első buoynál elmaradt 
a Hableány s hátrányban is volt mindvégig. Természe­
tes, hogy e nagyobb schooner, mely a nagy részben 
uralgó szélcsend miatt sem fejthette ki teljes erejét, már 
nagysága miatt sem versenyezhetett a kisebb s fürgébb 
mozgású eulterekkel és yawlokkal. A második buoy-nál, 
a nagy szélcsend következtében, hálramaradt a Hableány 
és Vészmadár határozottan vezetett. Jolánta, Arany em­
ber s Olyan nincs, a leirt sorrendben. Az első körút végén 
ugyanez a sorrend maradt meg, úgyszintén a másodiknál 
is, amikor már sokkal előnyösebb volt a szél járása. 3 óra 
7 perczkor dördült el az első ágyú, moly a hajók be­
érkezését jelezte. Ekkor ért a Vészmadár a kikötőbe. 
A többi a következő sorrendben vitorlázott be: Jolánta: 
3 óra 12 perczkor, Olyan nincs 3 óra 32 perczkor, 
Arany ember 3 óra 32 perez s nehány músodperezkor, 
s végül a Hableány 3 óra 35 perczkor. Florida közbe­
jött akadály miatt nem indulhatott, Sárga rózsa pedig az 
első körút után elmaradt. A yachtok által megtett ut 30 
angol mérlföldet tesz ki. A partokon álló nagyszámú 
néző közönség mindegyik hajót élénk éljenzéssel fogadta. 
Ez alkalommal mutatták be először ügyességüket az uj 
angol yacht-matrózok, kiket Young Richard Angolország­
ból hozatott a Balatonra. A jutalom-dijakat (öt volt ki­
tűzve), a melyeket köztük kiosztottak, meg is érdemel­
ték. A julius és augusztus hónapi nagy regattákon, az 
ez alkalommal versenyzett vitorlásokon kívül még 8 
újabb yacht is be fogja mutatni képességét.

Berlin, május 26. (Az Egyetértés távirata.) I. Gát- 
verseny 1000 márka. Handicap. Távolság kb. 2500 
méter. (7 nevezés.) Bismarck gróf kapitány ötéves Pan- 
mureja első; Schmidt-Pauli kapitány hatéves Pretext-je 
második. II. Beichenbergi dij. 1000 márka vadász­
verseny. Nemzetközi, urlovasok versenye. Távolság kb. 
3000 méter. (19 nevezés) Tepper Laski lovag idős Do- 
rolheája első, Oehlschlägor bankár hatéves Fitz Aidája 
második és Boddenhausen báró hadnagy idős Ivanja 
harmadik. III. Nagy tavaszi vadászverseny 1600 
márka. Távolság 4500 méter. (11 nevezés,) Bismarck 
gróf kapitány ötéves The Rangerje első, Köller hadnagy 
ötéves Meadow Sweetje második. IV. Orániai dij 600 
inárka. Gátverseny. Urlovasok. Távolság 2000 méter.

dik.
dicap.) Távolság kb. 4500 méter.~(18 nevezés.) Sierps- 
torff-Franzdorff gróf ötéves Crown Derby-je első, Gossler 
hadnagy ötéves Cliffs Bnw-ja második.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros közgyűlése.
— máj. 27.

A közgyűlés megnyitása után elnöklő Ráth főpolgár­
mester bemutatta Lipót belga király következő Le­
velét :

Budapest főváros főpolgármesterének.
Főpolgármester ur! Uraim!

Az osztrák-magyar monarchiának Brüsszelben székelő 
képviselője átnyújtotta a feliratot, melyet születésem nap­
jának 50-ik évfordulója alkalmából hozzám intézni szíve­
sek voltak. Mélyen meghatottak szives szerencsi ki vána- 
taik és családom, valamint személyem iránt lép ált ér­
zelmeik, a melyeknek e felirat rám nézve uj és becses 
bizonysága marad. A királyné, szívesen fogadva a meg­
emlékezést, a mely szülővárosának elöljárói részéről irá­
nyában nyilvánul, csatlakozik hozzám a kérelemben: fo­
gadják ezennel hálaérzetünk kifejezését.

Hasonlóképen köszönöm az érdeklődést, amelyet szí­
vesek Afrikában folytatott munkásságom iránt tanú­
sítani.

Fogadják a királyné és a magam őszinte kívánságait 
Budapest fővárosának maradandó jóléte és lakosainak 
boldogsága iránt. Én a magam részéről a legmelegebben 
kívánom azt. Remélem, hogy egykor viszont látandom 
szép városukat, amelyet csodálok, miként csodálják mind­
azok, akik azt meglátogathatták: és kérem önöket, fo­
gadják teljes tiszteletein és legfőbb nagyrabecsülésem 
biztosítását.

Brüsszelben, 1885. évi május 15-én.
Lipót.

A közgyűlés a belga király ő felségének e levelét lel­
kes éljenzéssel vette tudomásul.

Egyúttal Márkus J. főjegyző felolvasta a belügymi­
niszter leiratát is, mclylyel a királyi köszönetét a város 
tudomására hozza. A főváros üdvözlő feliratút gróf 
Cliotek Otto, a monarchia brüsszeli nagykövete nyújtotta 
út Lipót királynak, még pedig eltérve a közönséges szokástól 
előleges üdvözlő beszéd kíséretében, külön kihallgatáson. 
Nagykövetünk értesítése szerint igen kellemesen lepte 
meg ez üdvözlet a királyt, ki a felirat tartalmáról an­
nak mellékelt franczia fordításából, a királyné pedig az 
eredeti magyar szövegből azonnal meggyőződést szerzett. 
Mindketten köszönetüknek adtak kifejezést a nagykövet 
előtt.

Elnök jelenti ezután, hogy a pesti izraelita hitközség 
Weisz R. hagyatékából 500 Irtot küldött keresztény sze­
gények számára, 500-at az izraelita község szegényeinek 
tartván meg. A közgyűlés ezért köszönetét nyilvánítja.

Meleg szavakkal emlékezett meg ezután a főpolgár­
mester dr. Rózsay József elhunyt biz. tagról. Családjá­
hoz részvétiratot intéz a törvényhatóság s helyébe a 
virilista póttagok közül dr. Baintner Imrét hívja be.

A napirend előtt két inlerpelláczió történt.
Hclfy Ignácz az Orczy-kert elzárásáról legilletókesebb 

helyen ama biztosítást vette, hogy a honvédelmi minisz­
ternek esze ágában sincs a közönséget onnan kizárni, — 
oda mindenki bemehet, csak az akadémiai növendékek 
erkölcseire káros befolyású elemeket akarja onnan távol 
tartani. De szóló meggyőződött róla, hogy a legilletéke­
sebb informácziónak épen az ellenkezője áll. A kerlkaptt 
előtt áll egy honvéd és nem ereszt be senkit, csak a ki 
az igazgatósági irodában jegyet vált. Tehát a bemenet 
csak kiváltságosaké. Hiszen cngedélylycl akármely ma­
gánkéi1 tbo is bemehetni. Az Orczy-kértnek közsétány 
volt a jellege mindig. (Helyeslés.) De az indok is tart­
hatatlan, a mire a kert elrekesztését alapítják, mert az 
erkölcs nem mindig a jó ruhában lakik, s egészen uj, 
hogy moralizáló katonák emlittelnek, holott eddig magá­
nosok szokták védeni gyermekeik erkölcsét a katonák­
tól. Azt kérdi, minő stádiumban vannak az Orczy-kert 
ügyében megindított tárgyalások?

Kamermayer polgármester feleié, hogy a honvé­
delmi minisztertől a város fölterjesztésére érkezett ugyan 
már leirat, de tárgyalás alá még nem került. A tanács, 
ha a leiratból arról győződik meg, hogy a kertbe a sza­
bad bemenet nem engedtetik meg, vagy maga ir föl új­
ból a miniszterhez, vagy a leiratot elhatározás végett a 
közgyűlés elé terjeszti. Csak azt jegyzi még meg, hogy 
itt nem a katonák, hanem a növendékek erkölcséről 
van szó.

Helfty tudomásul veszi egyelőre a választ ama re­
ményben, hogy a tárgy elintézése siirgetősebben menend. 
A közerkölcs emlegetése teljesen hibás e tárgynál. Tet­
szenék 8—10 őrt állítani föl, különben a jegyosztás még 
inkább csábit erre, mert a kert most majd mindig üres. 
Ily czimen a városligetet is bármikor el lehetne zárni.

A második inlerpellácziól Hubenaij József tette, 
kérdvén, mennyire vannak a 4-ik Dunaliid ügyében 
januárban tett indítványa fölött megindult tárgyalások ?

Kamermayer ígéretet telt, hogy a bizottságnál, mely­
hez az indítvány utasítva lett, a tárgyalást megsürgeti.

Hubenay kijelenti, hogy a választ örömmel fogadja, 
de nem hallgathatja el ama meggyőződését, hogy az 
indítványt nem a középilési, hanem a jogi bizottsághoz 
kellett volna utasítani, mert a szóló nem azt akarja, 
hogy a főváros építse a negyedik hidat, hanem annak 
szükségességéről nyilatkozzék a kormány előtt. (A válasz 
tudomásul szolgált.)

A múlt közgyűlésről visszamaradt tárgyak közül 
mindjárt az elsők élénk vitára adlak alkalmat. Ilyen 
volt Barczen Gábor és Tamásovic > igazgatók kárpótlék- 
kérvénye, mit a tanács elutasítani kért, de a közgyűlés 
helyet adott a kérelemnek. A 2-od osztályú tanítók lak­
béremelés iránti kérelmére a tanács szintén elutasítók" 
nyilatkozott. Többek hozzászólása után a tárgy Toldy 
József főügyész indítványára a jogi bizottsághoz utasitta- 
tott, mert itt egy szabályrendelet bizonyos §-ának értel­
mezéséről van szó, mire nézve döntően nyilatkozni a 
jogi bizottság van hivatva. Ha a jogi bizottság a tanítók 
javára interpretálná a szöveget, még a fedezet végett a 
jogi bizottság lesz meghallgatandó.

Majil jóváhagyták a krisztinavárosi plébánia ideiglenes 
elhelyezésére szükséges helyiségek bérletét ; engedélyt 
adlak Mattoni Henriknek az «Erzsébet» sósfürdőhöz tár­
saskocsik járatására; tudomásul vették több pénztár 
megvizsgálása eredményét, valamint a közigazgatási bi­
zottság féléves jelentését a közigazgatás állapotáról.

Vitái ébresztett a tanács abbeli előterjesztése, hogy a 
magyar államvasutak igazgatóságának a közgyűlés en­
gedélyt adjon 40 omnibusznak a város élénkebb pont­
jairól — leginkább szállodák elől — a vonatok indu­
lása előtt, de egyébkor is a központi pályaházlioz jára­
tására olykép, hogy a pályaudvarba más omnibusz ne 
hajthasson be. Ha nagy vállalat alakulna, az omnibu­
szokat becsáron álvesái. Ez előterjesztés ellen Havas 
Ignácz, Rácz Károly, mellette Nyíri Lajos, Nagy ta­
nácsos szóltak, dr. Szabó Alajos pedig oly módosítást 
ajánlott, hogy néhány omnibusz a «Páris» szálloda he­
lyett az osztrák-magyar államvasut udvaráról induljon. 
A közgyűlés a tanács javaslatát módosítás nélkül fo­
gadta el.

A «Gólyáa-hoz közlekedő társaskocsik viteldiját a köz­
gyűlés 20 krra, a Klemcnshez menőékét 15 krra 
emelte föl.

A budai ág. hilv. hitközségnek 800 frl rendkívüli se­
gélyt szavaztak meg, az ó-budai izr. hitközség rendes 
évi segélye 350 írtról 600-ra, az ó-budai ref. egyházé 
pedig 800 frtra emeltetett föl.

A Lipóltemplom építési munkálatainak felülvizsgálatá­
ról a jelentést tudomásul vették, de miután fedezet csak 
73,000 frtra van, 69,000 frtnyi hiány mikénti pótlására 
nézve a kultuszminiszterhez felterjesztés intéztetik.

A közgyűlés elhatározza 40 tanítói állomás szervezé­
sét a népiskolákhoz.

A tanács tudomásvétel végett bejelentette, hogy a 
rendőrség engedélyt adott Feleki Miklósnak a gyapju- 
utezai német színházban magyar előadások tartásira.

Dr. Schwarezcr Ottó emelt szót most. Emlékeztetett 
arra, hogy a közgyűlés úgyszólván konkurrenczia nélkül 
azért adta át Feleki Miklósnak a budai színházakat oly 
tetemes szubvenczióval, mert azt hitte, hogy Folekibon 
találhatja fel leginkább azt az igazgatót, aki múltjánál s 
tehetségénél fogva legjobban képes megfelelni ama misz- 
sziónak, amire Budán a magyar színészet hivatva van. 
És ime a színkörben mi történik már az igazgatás első 
évében 1 A színházlátogatók legnagyobb részét itt a kisebb 
hivatalnokok teszik. Feleki pedig azzal kezdi az évadot, 
hogy a helyek árát általában 20—25g-al fölemeli s oly na 
gyón középszerű előadásokat tart, bőgj' e két ok injait 
nem csoda, ha a közönség igen leapad s a misszió be­
töltetlen marad. Azt hiszi, hogy miután Feleki Mikló; a 
iobbuarti színházakra van utalva, társulatának kuttio.z-
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lása pedig csak ártalmára van a játéknak: a közgyűlés 
ne vegye tudomásul a tanács bejelentését.

Jlálh főpolgármester azt biszi, a tanácsnak c beje- 
jciitc.-t nem is kellett volna tenni, mert a közgyűlés 
o tárgyban a rendőri hatóságnak nem felettes fó­
ruma. Ha felszólaló Felekkel nincs megelégedve, te­
gyen indítványt s ha azt a közgyűlés is helyesli, a 
tanács a bizottmány utján majd lesz intézkedéseket.

tic, hr ich Károly Seliwarzerrel szemben azt mondja, 
iogy Feleki szerződését mindenben megtartja, mert Hildán 
•sík heti háromszori előadásra van kötelezve a szili- 
-írben s olyan társasága van, a minő eddig a színkör­
ön nem volt. Különben megjegyzi, hogy a szerződés 
zerint az árakat emelni nem lehet. Csak két du­
dás volt eddig, a miről általános ítéletet vonni le 
órai.

A tanács bejelentését a közgyűlés tudomásul vette s 
: hány apróbb ügy elintézése után eloszlott.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Am. tud. akadémia II. osztálya holnap esii- 

•rlökön délután 4 órakor a l.évay-félo pályázati jelentés 
.rgyában zárt ülést tart.

Rektor-választan a műegyetemen. A kir. Jó- 
cf-iniiegyeleirien szombaton volt a rektor és dékánvá­
ltás az 1885—80-ik tanévre. Rektornak maradt újra 
r'u neh János az egyesilett mérnöki és építészeti szak- 

-zlály idei dékánja. Kramer József Sándort újra 
'^választották, inig a gépészmérnöki szakosztály dó­

mjává az intézettül távozó dr. Ghyczy Géza helyébe 
■hnller Alajost választották meg.
— A felső nép- és polgáriakéiul tanítók és ta­
lonok országos egyesületének választmánya a napok- 
n tartott ülésén július fi. c's 7-ik napjaira határozta 
a II. közgyűlés egybehivását. A közgyűlésen három 
olvasás fog tartani, melyek egyike a rajzoktatást, iná- 
üka a női kézimunka-tanilást tárgyalja a kiállításon 
t tapasztalatok alapján, harmadika pedig az egyesület 
heléimn alakítandó női szakosztályról fog szólni.
— A budai-óbudai honvédegylet május hó 31-én 
lulán 4 órakor a Krisztina-városi iskolaszék l.elviségé- 
n rendkívüli közgyűlést fog tartani, melynek tárgyát 
-».’á'i a június havában tartandó rendkívüli országos 
nvéd közgyűlésre küldendő négy tag megválasztása 
iezi.

Vör ös-ke rész tégy let. Rupp Zsigmond kir. küz- 
syzö, mint néhai Liehrieli Magdolna végrendeletének 
grehajlója, 1000 Irtot juttatott ágyalapitványul az Er- 
é'hel-kórház részére. Az egylet igazgatósága" köszönetét 
ilvánilja az adományozónak.
— Házmesterek gyűlése. E hó 31-én délután 3 
‘kor a budapesti házmesterek az ősz-utezai torna- 
arnokban értekezletet tartanak a fővárosi szabályzat 
na pontjának módosítása értelmében, a melv szerint 

- elmozditott házmester már 14 nap múlva" tartozik 
■költözködni.
— A szabadkai kath. legény-egylet, mint tévé­

zőnk írja, pünkösd másod napján tartotta alakuló ün- 
■•pélyét. Már 25-én érkeztek küldöttségek Pestről, Káló­
éról, Szegedről. Reggel indult el a menet a székes- 
■yházba az egylet zászlószentelésére. Onnan 10 órakor 
1‘csb szálló nagy termébe, a hol az egylet tisztvisclői- 
k megválasztása folyt le. k'gy órakor ebéd volt a 
iéki küldöttségek tiszteletére. Öl órakor történt azegv- 
lővédnökének llaynakl Lajos kalocsai érsek képének 
plczéso az egylet "helyiségében. Azután az egylet helyi- 

.'é-hen különféle társasjátékokat rendezlek. Hét órakor 
varos erdejébe mentek, a hol a kalocsai dalárda lépett 
, azután lanez következett és liz órakor társas vacsora, 
vacsora után kinéz, mely késő éjjelig tartott.

A m. tud. akadémia nagygyűlése.
(.Május 27).

Ma tartották az osztályok az első összes ülést Pttlszky 
•renez tiszteleti tag elnöklete alatt, mert e pillanatban 

■ akadémiának nincs se elnöke, se másodelnöke.
J‘<túlér Tivadar igazságügyminiszter, ki régebben bo- 

geskedik, lemondott az akadémia másodelnökségéröl s 
•J ma a következő levélben jelentette be: «Tekintetes 
•adémia! Egészségi állapotom kényszerít, hogy minden 
y teendőktől, melyek nem tartoznak szorosan hivata­
la köréhez, tartózkodjam. Ez oknál fogva a másodéi“ 

öld állásról, melylyol a tekintetes akadémia ismételve 
legtiszlclni kegyes volt, ezennel lemondok, és kérem, 
gy o lemondásomat tudomásul venni méltöztassék.»
Az összes ülésben Éráknál Vilmos főtitkár tette 

iog az előterjesztéseket. Először is bejelentette dr. 
lúzsay József és Heule Jakab halálát ; az utóbbi 
iibVí tag és göttingai tanár volt. Ezután megállapították 
vasárnapi ünnepélyes kiizülés sorrendjét a kö- 

etkeztiAen : Elnöki megnyitó beszéd, Pulszky Ferencz 
x-leli tagtól. Jelentés az akadémia múlt évi ninnkál- 
odásáról ; előadja a főtitkár. Emlékbeszéd gr. I.ónvay 
lenyhért fölött Trefoil Ágosttól. Végül felolvasás dr 
odor Józseftől : «A hosszú élet föltételeiről.
Következtek az egyes osztályok előterjesztései.
Az első osztály jelenti, hogy a Lukács Krisztina-fé 

zer frtos jutalomra kitűzött pályakérdésre (A magvar 
.«tározók») csak egy mii érkezett, de az jeles és uh" 
rdemli a jajaimat. A jeligés levélke felbontatván, a mii 
/.érzőjéül Simont/i Zsigmond akadémiai levelező tag 
int ki. A Sámuel-dij (15 arany) mint már irtuk, Tömlő 
•yula egy nyelvészeti értekezésének jutott, mely a Bu- 
euz-albumban jelent meg. Megdicsértek a kis jutalom 
uellé egy egész sereg nyelvészeti fejtegetést, u. in. : «A 
zóvégző önhangzó,,, Hálássá Józseftől ; «Göcseji nyelv- 
órás», Kardos Albertiül; «Az olasz kölcsönszók», Kő-
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szívességet külföldi tudósokkal. Az akadémia szívesen 
megteszi.

Ezek voltak az összes ülés tárgyai.
Holnap választják az elnököt és szavaznak az osztá­

lyok által ajánlott tagok fölött.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A lutri áldozata. Maár Emil, vízivárosi volt 

postatiszt ügyét tárgyalta ma a budapesti törvényszék. 
Maár egyike azoknak a postasikkasztúnak, kik ez év első 
hónapjaiban a közönségnek beszélni való tárgyat, a rend­
őrségnek pár napi fáradságot, az államnak pedig tete­
mes kárt okozlak bűnös üzclmeikkcl. Maárt hamar utol­
érte a büntetés. Mindössze csak egy évig sikkasztott, 
ennyi ideig hagyták csöndben működni. Gondos, lelkiis­
meretes ellenőrzéssel megsérteni nem akarták s igy a 
szabadjára hagyott sikkasztó valóban ritka mérsékleté­
nek adta jelét az által, hogy csak 15.878 forintot köl­
tött el. Hogy mire költötte ? Meglett kora da­
czára (42 éves) lumpolt és lutrizolt. Azt hitte,
hogy nyerni fog és igy fedezheti majd az el­
sikkasztott pénzt. Természetes, hogy a ki a sze­
rencsét erővel kergeti, épen az nőin éri cl. Maár sem 
érte el; pár lényegtelen 1 ambon kívül, minőt a tapasz­
taltabb kofák havonként szoktak csinálni, nem kapott 
semmit az államtól, melynek pénzét fecsérelte. Mikor 
már a reskoritúk egész halommá nőttek, hogy font 
számra árulhatta volna, mikor már végig próbálta az 
összes bel és külföldi lottó tudósok módszerét és ala­
pos reménye volt egy qualcrnóra, akkor történt a bal­
eset, hogy könyveit megvizsgálták. — Hiány beívelt 
azonban 1000 forint többletet konstatáltak, nem 
a pénztárban, hanem a papiroson. Maárt meg- 
kérdezlek a «tévedés» felül és ü felelőiké]) magához 
vette a kézipénztár összes tartalmát és megugrott. Ezzel 
felvilágosította elöljáróit a tévedés felől. Pár napi bujdo- 
kolás után, melyet dorbézolással töltött, jelét adván hu­
morának is a postaigazgatóhoz intézett levelében, jelent­
kezett a rendőrségnél. A mai véglárgyaláson megtörve 
jelent meg. Látszott, hogy a fogságban eszébe jutott : 
érdemes volt-e hosszú hivatalnokoskodásának ilyen befeje­
zést szerezni könnyelműsége által. Töredelmesen beis­
merte, hogy 1884 januártól kezdve, a mikor az utalvá­
nyok kifizetéséi reá bízták, csaknem naponkint sikkasz­
tott a keze alatt levő pénzből. A hó elsején kifizetett 
összegeket mindig az előző havi számadáshoz csatolta, 
s miután szoros vizsgálatot nem tartottak, a neki át­
allott összegekről szóló számadás látszólag megegyezett a 
a kifizetett utalványok összegével. Ezenkívül á levél­
jegyek közül is eladott 118 forint értékűt és a pénzt 
elköltötte. A pénztárból elsikkasztott összeg 15.759 írt. A 
bűnös üzelein márezius lti-áig tartott. Maar Emilnek 
,iW frt kauezión kívül cgyébb vagyona nincs, s igy az 
elsikkasztott összeg az állam vesztesége, — Az ügyész 
vád beszéde után Györffy Gyula védő arra helyezte a 
fosulyt védboszédében, hogy Maarl az ellenőrzés hiánya 
Litton tolla Ibi a sikkasztásra, molyét adósságainak nyo- 
masztú súlya alatt kezdett meg. A törvényszék vádlottat 
a bllc 462. tj-ába ütköző hivatali sikkasztás és a 408. 
S-ába ütköző hamisítás miatt .5 évi fegt/házra és 8 évi 
hivatalvesztésre Ítélte. A büntetésből a kút havi vizs-á- 
ati fogságnak kitöltöttnek tekintetik. Úgy a vádlott, mint 

az ügyész felebbeztek.
Rejtélyes gyilkosság;. Ramjanic Joca soreusi 

lakos 188.!. május ö-ikán este a korcsmából hazament 
s ott állítólag üsszerogvotl és meghalt. Fején halálos 
seb tátongott. Az esetet maga Ramjanic Zsiva, a meg­
gyilkolt lia jelentette föl, a nyomozás azonban ered­
ményre nem vezetett. Másfél év múlva két csősz ember 
be vádolta Ramjanic Zsiváf, hogy ö gyilkolta meg az 
apját. A panesovai törvényszék életfogytig tartó fo»y- 
házra Ítélte vádlottat, a tábla azonban fölmentette, mert 
a tanuk vallomása aggályos és az orvosi bonezjegyzö- 
könyv szerint az öreg ember lakásán kívül is kaphatta 
sebét.

— Érdekes esküdtszék! tárgyalás lesz június 
30-án Aradon. Ekkor kerül a sajlúbiróság elé Lllien- 
ber</ Sándor pankotai kereskedőnek Farkas 'István

1885
Jóslói, 24-én pedig megalapította az első belga nemzeti 
kormányt; ő is tagja volt a kormánynak és alkotmányos 
örökös monarchia mellett nyilatkozott. Később antwer­
peni^ helytartó, 1831-ben pedig belügyminiszter lett. 
18jn-ben visszalépett, 1840-ben közmunkaügyi miniszter 
lelt a Lebean-kormányban és 1852-ig megtartotta állá 
sát. Ezentúl vezére volt az ellenzéknek és rendkívül 
heves támadásokat intézett a kormány ellen. 1857-ben 
l'neginl belügyminiszter, 1861-ben pedig külügyminiszter 
ett. 1868-ban visszalépett és helyet engedett a Frére- 
Orban kabinetnek.)

A hivatalos lap május 27-ki számából.
Kitüntetés. 0 felsége, llácz Vilmos Bács-Bodrogmo- 

gye, valamint Szabadka és Zombor városok közgazda- 
sági előadójának, e téren kifejteit hasznos tevékenysége 
elismeréséül, Ferencz József-rcnd lovagkeresztjét adomá­
nyozta s megengedte hogy Sclmeczy,aze\öH Styavniczky 
Géza, eperjesi lakos, a «Selmeczy» családnevet magyar 
nemessége és a «kis-selmeczi» elönév épségben tartása 
mellett viselhesse, báró Franckcnstcin Károly rendkí­
vüli jövetnek és meghatalmazott miniszternek, a dán ki­
rályi udvarnál, a titkos tanácsosi méltóságot, barsti lo­
vag Forget Miksa nyugalmi állományból! I. oszt. honvéd- 
szazadosnak, a czimzetes őrnagyi jelleget díjmentesen 
adományozta.

Kinevezés. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
kir. miniszter, a kűmives-, kőfaragó- és ácsmesterség 
gyakorlásához szükséges képesítés megvizsgálására Nagy­
szeben városában szervezett vizsgáló bizottság elnökévé: 
1tártig Sándor, kir. főmérnököt nevezte ki, a kümives-, 
kőfaragó- és ácsmesterség gyakorlásához szükséges képe­
sítés megvizsgálására Zalaegerszegen vizsgáló bizottsá­
got szervezett. A bizottság elnöke: Sturm György 
kir. főmérnök, tagjai: Lányi Kálmán kir. mérnök, Find- 
eiseti József kőinives mester, Mitterer József kőmives 
mester és Simmer József ácsmester. A magyar kir. 
igazságügyminiszter jegyzővé, a lugosi kir. törvényszék­
hez : Kertész József ottani aljegyzőt, Írnokokká : a Csík­
szeredái kir. törvényszékhez : Riss Lajos ottani joggya­
kornokot, a privigyei tik. járásbírósághoz: Berger Fc- 
rencz nyitrai kir. törvényszéki dijnokot, a panesovai kir. 
járásbírósághoz : Mandrovics Dusán nagybecskeroki 
kir. adófelügyelői^ dijnokot, a mátészalkai kir. járásbíró­
sághoz : Kulcsár István szatmár-németii kir. törvény-
«ZÓki fliinnlf ni nnm'/ln VI A 1..*« __. •
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o-y Sándortól és Patrubány Lukács örmény tamilmá- 
nail. — A Fekésházy 500 frtos dijat Putnoky Miklós 
ankünyvenuk az összes ülés is oda adta.

Valamint helyben hagyta a második osztály aján- 
ata szerint az akadémia nagy dij kettéosztását Lukács 
i-ela es Schmerer Aladár művei között, s a Marczi-
Lányi mellék jutalom kiadásit Beöthy Leónak.

A Goi öve 100 aranyas dijat, mely «a hazai és kül- 
(•".Idi iskolázás története a XVII. században» czirnii fel­
adatra volt kitűzve, Ilellcbrundt Árpád nyerte. — Az 
fHleányi-dijut. (100 arany, a magyarországi Pálosok 
történetére), az idén végre kiadhatták. Csak egy pályamű 
volt ugyan, de érdemes. Szerzője Kossutháni/i Ignácz 
■ rsek, lycz mm tanár. — A Fát,-alapitránt,- 
hol kitűzött díjra («Mily intézkedések volnának 
zuksegesek a földbirtokos osztály anyagi jólété­
nek emelésére») kilcnez pályamunka jött, de a dijat 
■liiiuMrl) nem adják ki egyiknek sem. A Léva,/-dijra 

fonnl) egy pályamű van: «Minő haladást telt 
a nemzetgazdaság az utolsó (liz év alatt.» A bírálók 
löltélclcsen ki akarnák adni a miinek a jutalmat, de 
elol.h csak a felét, aztán átdolgozás után a másik felét. 
Az összes ülés nem értette meg, hogyan akarnák ezt a 
Tn I s azérl ’íjabb jelentéstételre utasította őket. (Ez 

oktiol a második osztály holnap délután 4 órakor 
niest tart.)

• 7 pálya-kérdések kitűzésénél az idén már életbe 
'•p az akadémia ama határozata, hogy az eddig deezem- 
.er utolsó napjára esett pályázati határidők szeptem­
ber d()-ikura teletnek. Ez lesz határideje a Teleki- 
jutalomnak is, melyre az idén szomorujátékok pályáz­
nak Alakiban minden pályázatnak, melyet az akadémia 
evenkmt hirdetni szokott.

Az első osztály a Gorovc-alapitvány 100 aranyát" 
széptan, kérdésre tűzi ki: «Az cszthetika-törlénctc az 
ó-es középkorban.» Beküldési határidő 1887. szent 30 

A tagajánlások bemutatása után (mely fölött 
holnap döntenek) elhatározták, hogy az idén kiknek 
arczkepe lesiessek le a képes terem számára. Gróf 
Lonvay Menyhért és Bolyai Farkas hires matl.cmalikus 
arczkepe, lesznek ezek. Eredeti volt, hogy még Bolyai 
arczkepe ellen is akadt négy tiltakozó szavazat.

Barna Ignácz levelező-tag levélben jelentette, hogy 
az akadémia, tagságról lemond. Barnát a lalin-klasszi- 
kusok fordításáért választotta meg az akadémia. Évekkel 
ezelőtt az Aeneisz I„dilását fogadta cl tőle kiadásra az 
akadémia: de a klasszika philologiai osztály most a 
fordítást vissza,ilasitotia. Ez a lemondás oka, melvet 
Barna a levélben is elmond. A levelet az első osztály­
hoz tettek át jelentés végett.

Végül a főtitkár bemutatta az oxfordi könyvtár vá­
laszát az akadémia egy kérelmére. Áz oxfordi könyvtár 
hajlandó könyveket (kódexeket, ritkaságokat) használa 
vágtatt küldeni, ha a magyar intézetek is megteszik e

pankotai molnármester és antiszemita ellen indított pőre. 
A vádlottat Istóczy Győző fogja védeni.

— Megsemmisített esküdtszék! Ítélet. A kir. 
kúria megsemmisítette mai ülésén a budapesti esküdt­
szék előtt márezius 25-én lefolyt tárgyalást és Ítéletet 
mclylyel Kellér István újvidéki ügyvéd és lapszerkesztő 
panaszára Bachmann Antal, Fischer Ferencz, Gciszler 
József és Kaid,er János néptanítókat becsületsértés miatt 
60—60 forintnyi pénzbírsággal büntette. A kúria elfo­
gadta Komjáthy Béla védőügyvédnek részletesen indo­
kolt semmiségi panaszát s megsemmisítette az egész 
esküdtszéki eljéirást. A megsemmisítés indokai a kö­
vetkezők: Bár az esküdteknek feltett első kérdés, mely 
a visszavont rágalmazás! vádra vonatkozott, töröltetett, 
a többi kérdésekben mégis hivatkozás történik mindig az 
első kérdésre. (Az első kérdés a rágalmazásra vonatko­
zott.) A szobájukba visszavonult esküdteket, midőn már 
egy fél óráig tanácskoztak, az elnök önhatalmúlag vissza­
rendelte, s előttük a vád érdekében egy okmány 
olvastatott még fel. Az egész tárgyalás semmisiltetvén 
meg az igazságügy-miniszter a budapesti helyett más 
sajlóbiróságot és esküdtszéket fog a pör tárgyalásával 
megbízni.

részed hatóság, a tengerészeihez : Bassich Pétert 
Coslrena S.-Lucziából hajókapitánynyá, Polich Antalt 
Po,-lőréből pedig hadnagygyá, a pestvidéki kir. törvény- 
.szűk elnöke, Hchcvnhcirclt János jogszigorlól, a pestvi- 
délei kir. törvényszékhez díjtalan joggyakornokká, a dé­
vai kir. törvényszék elnöke, Budai Sámuel 1,álszegi 
postai levélhordót hivatali szolgasogéddé nevezte ki. 
^Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter, Huszár 
Nándor kassai kir. ügyészt hasonló minőségben az eper­
jesi, kir. ügyészséghez, Sándor Dezső devecseri királyi 
járásbirósagi Írnokot a veszprémi kir. törvényszékhez 
helyezte át. Rrajnik László szab dkaikir. járásbirósági 
írnokot a károlyíalvi kir. járásbírósághoz helyezte át.

Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Budapestről Szol­
nokra átköltözött dr. Keleti Ferencz ügyvéd, és a sz.~ 
fehérvári ügyvédi kamara részéről, hogy Piger Adolf

tében a kamara lajstromából kitől ültetett, s a halasztha­
tatlan teendők teljesítésére Maim Gábor deési ügyvéd 
neveztetett ki gondnokul.

TÁVIRATOK.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Glaser Vilmos a helybeli Meitner M. 

és B. ezég könyvelője és üzletvezetője jegyet váltott 
Schwarcz Berta kisasszonynyal Schwarcz Sámuel b.- 
gynrmati nagy földbirtokos és bérlő bájos és kedves 
leányával. — Horváth Márton vasúti mérnök eljegyezte 
Schuller Antal, a m. kir. államvasutak losonczi '’üzlet- 
vezetőségi főnökének leányát Vilmát. — Litkey Gábor 
a rákosi gőztéglagyár hivatalnoka eljegyezte Schwartz 
Bertát Losonczon. — Fellegi Oltó kir. zálogházi hiva­
talnok e hó 25-én jegyet váltott Szappanos László cr- 
zsébetfalvai ügyvéd és földbirtokos leányával Karóim 
kisasszonynyal. — Molnár Béla bclcdi földbirtokos
jegyet váltott Barcza Irén kisasszonynyal Pápán. __
Posner Hermina kisasszonyt, Posner Károly La­
jos lovag _ kir. tanácsos bájos, szeretetreméltó leányát 
eljegyezte Fuchs Róbert, Fuchs Ignácz csász. tanácsos 
lia Prágából.

— Esküvők. Csátnyi Andor fogarnsi kir. közjegyző 
e hó 25-én vezette oltárhoz Budapesten a II. kér. r. k. 
templomban néh. Csanády Kálmán volt nagyváradi kir. 
közjegyző leányát Margitét; az esküvőn jelen volt a 
kereskedelmi s váltólörvényszék elnöke Csanády György 
és nagybátyja. Nyoszolyólcányok Csanády Erzsiké és 
Égeti,ő Anna kisasszonyok voltak. — Ursits Vilmos 
június hó 3-án délelőtt vezeti oltárhoz a szerviták tem­
plomában Sári Gizella kisasszonyt. — Fleischer József 
a Fonciéro biztositó társulat hivatalnoka juntas hó 4-én 
déli félegy órakor tartja esküvőjét a szép Fink Leona 
kisasszonynyal, Fink Lipót, fővárosi tekintélyes kereskedő 
egyetlen leányával. Az esküvő a dohány-utezai izr. tem­
plomban lesz. — Göncz Árpád postaigazgatóság! fogal­
mazó c hó 20-án vezette oltárhoz Fehér Tilda ltisasz- 
szonyt, Fehér József uradalmi mérnök leányát Csák­
tornyán.

GYÁSZROVAT.
Ozv. ApoBztolovloa Jánosnó, szül. Thonhauser 

Jánosné asszony c hónap 27-ikén elhunyt Szonl-Endrén 
67 eves korában. Temetése holnap délután 5 órakor megy 
végbe. A boldogultál gyászolják gyermekei: özv. Piper- 
KOVIC3 Péterné, szül. Áposztolovics Emma, Aposzlolovics 
Dőlne honvédhuszár-főhadnagy, rónaszéki Trux Hugóné, 
szül. Áposztolovics Ilona, Tlieodorovics Istvánná, szül. 
Aposzlolovics Aranka, továbbá vcjei: rónaszéki Trux 
Hugó, kir. táblai biró, Tlieodorovics István ügyvéd és 
ezek gyermekei.
,o£?a?.3ítna,zlky ®óla földbirtokos és uradalmi liszt, 
1848 49-ki honvedlőhadnagy élte 53-ik évében Po­
zsonyban meghalt.

Brüsszel, május 27. Rogier volt miniszter, 
Belgium függetlenségének egyik megalapítója, ma 
meghalt.

(Rogier Károly Saint-Quontinben született 1800. aug. 
12-én, tanulmányait Siégeben végezte, jogot hallgatott és 
magánleczkékből tartotta fenn magát. Két barátjával a 
Matinén Lactwberg lapot alapította, mely elkeseredett 
harezot folytatott a németalföldi uralom ellen. 1830-ban 
önkéntes csapatot szervezeti és Brüsszelbe ment. Szept. 
lJ-en elfoglalta a városházát és megmentette a foszloga-

Kolozavár, máj. 27. (0. E.) Kemény Gábor br. 
cgyh. kerületi gondnok miniszter, az erdélyi ev. ref. egy­
házkerület püspökválasztó közgyűlésének vezetésére a 
ina reggeli gyorsvonattal ide érkezett. Fogadására a pá­
lyaudvarban megjelentek a városi hatóság részéről dr. 
Haller polgármester, az egyházkor, igazgatótanács ré­
széről Szász Domokos püspökhelyeltes, Szász Gerő 
kolozsvári esperes, dr. Jenéi és dr. Kolozsvárt/ igaz­
gató^ tanácsosok. Ott voltak továbbá Virányi felügyelő 
és Egedi állomásfőnök. A miniszter a tiszteletére meg­
jelentekkel szívélyesen kezet szorítván, a Hungáriába haj­
tatott, hol az igazgatótanács tisztelgett nála. A délelőtt 
folyamán a miniszter elnökölt az igazgatótanács gyűlé­
sén. Az egyházkerületi közgyűlés holnap veszi kezdetét. 
A közgyűlést a néhai Nagy Péter püspök emlékére ren­
dezendő gyászisteni tisztelet előzi meg, melyen az imát 
Szász Domokos, az emlékbeszédcl pedig Szász Gerő 
fogja tartani. A gyászisteni tiszteleten a város összes 
hatóságai képviselve lesznek.

Béos, május 27. A bécsi községtanács pénzügyi bi­
zottsága mai ülésében elhatározta, hogy a bécsieknek 
Budapesten tanúsított vendégszeretet emlékéül a buda. 
pesti szegények részére 2000 frt szavaztassák meg. A 
bécsi községtanács ma délután tárgyalja az ügyet. — A 
községtanács mai ülésének kezdetén Uhl polgármester 
azt indítványozta, hogy a községtanács elnöksége hatal- 
maztassék föl, hogy a bécsi községtanács nevében kö­
szönetét mondjon Budapest főváros törvényhatóságának, 
valamint az ottani országos kiállítás elnökségének a szí­
vélyes fogadtatásért. Ez indítvány egyhangúlag elfogad­
tatott.

Lemberg, május 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
Dziennik Polski közli a kormány által végleg meg­
állapított parlamenti prograinmot. Szeptember közepétől 
október közepéig az uj reichsrath fog tanácskozni és 
pedig a választások verifikálása, a feliratszerkesztés, a 
delegácziók és bizottságok megválasztása ügyében. A 
kormány által 1886-ra előterjesztett budgetet a biutaet- 
bizottsághoz fogják utasítani és egy ideiglenes budgetet 
fogadnak el. Október közepétől november közepéig a 
delegáczió, november közepétől dcczembcrig a tarlo- 
mánygyülés fog tanácskozni. Január közepétől kezdve 
folytatják a reichsrath üléseit.

Lemberg, máj. 
jde érkezeit.

Hugo Viktor holttestét vasárnap az Arc de 
Triomphe alatt fölAllitják és eme napon 
közszemlére bocsátják; a temetést hétfőre 
tervezik, a menet a nagy boulevardokon át 
vonul a pantheonhoz. A bizottság ma szem­
ügyre vette azt a helyet, a hol Hugo rava­
talát felállítják. A párisi érsekkel ma közöl­
ték azt a rendeletet, mely a pantheont meg­
fosztja egyházi jellegétől; az érsek az egy­
házkerületi lelkészt magához hivatta, hogy a 
pantheont illetőleg megbeszélje az utolsó 
intézkedéseket. Ma este vagy holnap reggel 
átviszik a templomi felszereléseket más tem­
plomba. A kormány 48 órát engedett a kiürí­
tésre, de azt hiszik, hogy holnap még misét 
mondanak a pantlieonban. (N. Fr. Pr.)

Páris, május 27. Waddington nagykövet, ki 
Olaszországból visszatért, ma Freycinct külügymi­
niszterrel értekezett. Waddington holnap ismét Lon­
donba, állomási helyére utazik.

Pária, máj. 27. Bello, a római nagykövetség titkára, 
budapesti főkonzullá neveztetett ki.

Róma, máj. 27. Az egészségügyi értekezlet tech­
nikai bizottsága ma kilcncz szavazattal kettő ellen 
elvetette az Egyesült államok képviselőjének amaz 
indítványát, hogy minden konzulátusnak szabadságá­
ban álljon az országába elinduló hajók egészségi álla­
potát igazolni; a bizottság kilcncz tagja tar­
tózkodott a szavazástól; ellenben 8 szavazattal 2 
ellen elfogadta a portugál képviselő indítványát, mely 
szerint a konzulok jogosítva legyenek a hajóknak az 
ország hatóságai által a fennálló egyosségek értel­
mében foganatosítandó egészségügyi vizsgálatoknál 
jelen lenni. Proust a következő intézkedéseket indít­
ványozta, melyek az illető orvos által, ki a kor­
mánytól fizetést húz s a kormány megbízottja­
ként mint ellenőrző közeg működik, a hajók elin­
dulása előtt foganatositandók; a hajóba nem sza­
bad addig berakodni, inig ki nem tisztiltatik; 
minden gyanús utas visszautasítandó, a bete­
gek felügyelet alá helyezendők és a málha 
ferlőztelenitésnek vetendő alá; azokban az orszá­
gokban pedig, hol a kolera föllépett, a hajókon óv­
intézkedések teendők a járvány netaláni kitörése 
esetére. Eme indítványok 19 szavazattal elfogadtat­
tak. Ezután a bizottság albizottságot választott a 
czélszerü fcrtőzlelenilő szerek tanulmányozása végett.

Róma, máj. 27. Ferrari parancsnok azt láviratozta 
Mancini külügyminiszternek, hogy az abiszsziniai 
király őt kitűnő fogadásban részesíti! s annak az óhaj­
nak adott kifejezést, hogy Olaszország és Abisszinia 
közt a legbarátságosabb viszony uralkodjék. Mint Ferrari 
továbbá jelenti, immár teljesen el van oszlatva az a 
kedvezőtlen benyomás, melyet Masszauahsdc az olaszok 
által történt megszállása az ábissziniai udvarnál elő­
idézett.

Róma, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Szi- 
cziliában ma ünnepelték meg Palermonak a marsa­
lai ezer által történt bevételét. Mindazok, kik még 
élnek az ezer közül, megérkeztek Palermoba, hogy 
a város által épített emlék felszentelésénél jelen le­
gyenek. Tegnap a várost környező halmok ki voltak 
világítva.

London, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Arizona államban komoly természetű indián fölkelés 
tört ki. Az indiánok a határszélen pusztitnak, gyil­
kolnak. Az Egyesült-Államok kormánya katonaságot 
menesztett a fenyegetett vidékre.

London, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
Timest Pekingből értesítik, hogy egy orosz előőrs 
rátüzelt egy khinai előőrsre.

torjai junius elsejétől kezdve már 190 frankot 
fizetnek.

Athén, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) A parid 
Comptoir d’ Escomple ajánlatot tett a görög kormánynak, 
hogy a piraeus-larisszai építendő vasutat Szalonikita 
meghosszabbítja

27. Vilmos főherczcg tegnap este

Salzburg, máj. 27. A vidéki választókerületek­
ben Lienbacher és Neumclycr (konzervativek) ismét 
megválasztottak reichsrathi képviselőkké.

Darmstadt, máj. 27. A német tanítók átalános gyű­
lésének mai ülésén Jóst, a franczia kormány küldötte 
a szomszéd állam jó kivánatainak adott kifejezést. Ugyan­
ezt tette Petrovics, a szerb küldött, a szerbiai király 
nevében. ■ 1

Berlin, máj. 27. A hivatalos lap közli: Vilmos csá­
szár egészségének teljes helyreállását allcsíi bántalmak 
közbejötté késlelteti, minek következtó en a tervezett 
kikocsizás eddig elmaradt.

Berlin, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A császár gyengélkedésének oka a végbél- 
bajban rejlik, a mi az uralkodó magas korára való 
tekintettel mindenesetre aggasztó.
11 Pf',1’*9’ "ft8 27. f (Az Egyetértés távirata.)
I ol. Goit. I ohtikával foglalkozók úgy Rómában 
mint Párisban azon vannak, hogy az olase-franceia 
viszonyt bensőbbé tegyék. Néhány franczia és olasz 
lap már irt is ebben az értelemben, s hírlik, hogy 
Ferry maga is igyekezik némely még fennforgó 
félreértést eloszlatni.

Póris, május 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az opportunisták kijelentik ma, hogy ők 
nem akarják megbuktatni a kabinetet, hanem csak 
olyan határozatot provokálnak, mely a kormányt 
elszakítja a radikális csoporttól.

Páris, május 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) RoSeberry lord megkísérelte Németorszá­
got rávenni, hogy az exkhedivét helyezzék vissza, 
de hasztalanul.

Páris, máj. 27. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Újabb intézkedések szerint

Pétorvár, máj. 27. Mint a Szt. Petcrszburgszkija 
Vjedomo-zti írja, a nyári táborozást nagyobb had­
gyakorlatok fogják követni, melyeknek színhelye az odesz- 
szai és a moszkvai hadkerület lesz.

Kopenhága, május 27. A dán király­nak felajánlott válaszloll-birói tisztségre vo­
natkozólag hiteles forrásból állítják, hogy 
Oroszország május elején magánúton előze­
tesen kérdést intézett a királyhoz, hogy 
hajlandó-e elvállalni a választolt-bírói tisztet. 

_ Madrid, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Dr. Forr an valencziai orvos állítólag preventív 
szert talált fel a kolera ellen. A nevezett orvos azt 
állítja, hogy a kolerát nem Koch tanár baczillusai 
okozzák eredeti vesszőalakjukban, hanem e ba- 
czillusoknak későbbi képződményei, minélfogva azt 
hiszi, hogy ez utóbbiakkal való oltás által a beteg­
séget meg lehet akadályozni, vagy legalább enyhít­
hetni. Dr Fér ran több mint 5000 emberen tett 
volna kísérletet legjobb eredménynyel. A párisi gyó­
gyászati szakosztály már elküldött egy szakértőt, 
hogy olt helyben győződjék meg a valóról.

Konstantinápoly, május 27. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A török, szolgálatban álló né­
met katonatisztek szerződései egy hónap múlva le­
járnak. Sokan nem akarták a szerződéseket meg­
újítani, de a német kormány a porta kérelmére 
üld túl adta nekik, hogy a megújítást nem ellenzi. A 
szerződések megújításakor valószínűleg a fizetéseket 
si felemelik.

Konstantinápoly, május 27. (Az Egyetértés táv­
irata). Pol. Coit. : Testa báró, a konstantinápolyi német 
nagykövetség első dragomanja, a kit marokkói miniszter- 
rezidenssé neveztek ki, holnap Berlinbe utazik. E kiváló, 
a keleti viszonyokban kitünően jártas diplomatának Tan­
gerbe való áthelyezéséből azt következtetik, hogy Német­
ország ezt az állomást ezentúl több figyelemben kívánja 
részesíteni. J

Athén, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Úgy látszik, hogy a kormány nem igen he­
lyesli Gennadi filippopoli görög konzul magatartá­
sát, mert vizsgálatot rendelt ellene s egyúttal lépé­
seket tett a portánál, hogy a filippopoli zavargások 
miatt elégtételt szerezzen.

Kairó, május 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr.: Most már határozottan tudjuk, hogy a 
mahdi embereinek a tengeren érkezett fegyvereket 
és lőszereket a drinápolyi politikai határ mentén és 
a lybiai sivatagon át szállították.

Kairó, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Az angol okkupácziós hadsereg igen sok le­
génye és tiszte betegség miatt nem képes szolgála­
tot teljesíteni.

Kairó, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Az egyiptomi kormány elhatározta, hogy 
Angolországot legalább Dongola megtartására fogja 
kérni. ~

A cseh vendégek Kisbéren.
(Az Egyetértés külön tudósítójától.)

A prágai mezőgazdasági egylet tagjai, mint táviratilag 
már jelentettük, tegnap reggel Kisbérre rándullak ki az 
oltani állami ménes-birtok megtekintése végett. A cseh 
vendégek élükön Lobkovicz Ferdinand herczeggcl, Stu­
benberg és Herberstein grófokkal, a magyar államvasutak 
központi pályaházában gyűltek össze reggel fél bét óra­
kor, a hol az országos magyar gazdasági egyesület szá­
mos tagjával, mint jó ismerősökkel találkoztak. Ez 
utóbbiak közt volt Károlyi Sándor gróf, Dessewffv Aurél 
gróf, Gaál Jenő, Miklós Ödön, Dorncr Ede, Brosch Ká­
roly, dr. Wagner László, Ordódy Lajos, Krocsák Emil s 
a magyar mezőgazdák több más kiválóbb alakja. A szí­
vélyes üdvözlések után Tolnay Lajos miniszteri taná­
csos és a magyar államvasutak igazgatóságának elnöke, 
ki egy másodosztályú uj szalonkocsikból összeállított kü­
lön vonatot bocsátott a kirándulók rendelkezésére, me­
lyet személyesen vezetett is, beszállásra szólította fel a 
több mint kétszáz fűből álló karavánt, mire kiki kényel­
mesen elhelyezkedvén, hat óra és ötven perczkor meg­
szólalt a sip s útnak indult a hosszú vonat.

A vendégek nagy érdeklődéssel nézték a gyorsan ro­
bogó vonatból a folyton váltakozó szebbnél szebb ké­
pekben gazdag vidéket, élénken tudakozódva a vasút 
mentén jobbról, balról elterülő kies fekvésű faluk lakói­
ról, azok foglalkozásáról, örömmel jegyezve meg, ha egv- 
egy oly tájrészen akadt meg szemük, melyhez hasonló 
távol hazájukban is van, hogy ez otthonukra emlékez­
teti. Az érdeklődés mindinkább fokozódott, a mint a 
vonat Komárom-Uj-Szőny felé közeledett, s a Tata-Tó- 
városnál elterülő tó, különösen pedig a Szönynél elhú­
zódó védmüvek és sánezok kötötték le nagy mérvben a 
vendégek figyelmét s nyerték meg tetszésüket. A ven­
dégek nagy figyelemmel hallgatták egyik-másik kocsiban 
Komárom vár történetét s nem egy fejezte ki sajnálko­
zását, hogy a rendelkezésére álló rövid szabad idő miatt 
nem nézheti meg Magyarország bevehetetlen erődjét.

Valamivel tiz órakor a vonat az ujszőnyi pályaudvarba 
robogott, a hol Tolnay Lajos igazgatósági elnök a tiz 
percznvi megállást arra használta fel, hogy a kirándu­
lókat a pályaház várótermében frissen csapolt sörrel és 
süteménynyel megvendégelje. Innen a vonat a déli vasút 
vágányaira tért át, s most lassabban haladt, hogy a 
vendégek már odamenct is megnézhessék a kisbéri bir­
tok ama részeit, melyeket a déli vasút átszel vagy érint, 
úgy hogy már tizenegy óra volt, midőn a kisbéri pálya­
udvarban hullámzó közönséget megpillantottuk.

A vonat robogását sokszorosan fölülmúlta az éljenzés, 
melylyci az ünnepi ruhában megjelent kisbériek a ven­
dégeket üdvözölték. A mint Lobkovitz herczcg a cseh 
karaván fáradhatlan vezetője s utána a többiek kiszáll­
tak, eléje siettek leveldi Kozma Ferencz miniszteri taná­
csos, Renner Gusztáv jószágigazgató, Fényes László, 
Weiszendorfor Nándor, Fcrenczy Zsigmond, Kar.sav 
Imre, báró Wimmer Ervin intéző tisztek, Kolozsváry 
Jenő kapitány, ménes parancsnok, Parndorfer kapitány, 
Elsholz hadnagy, dr. Aldorfer Károly orvos, Flór János 
állatorvos, Pöcze János gesztéi szolgabiró, Konkoly Lajos 
segédszolgabiró, mire Kozma Ferencz néhány meleg 
szót intézett a herczeghez, szívélyesen üdvözölve a ven­
dégeket, Ígérve, hogy rövidre szabott ottlétüket, a mennyire 
falun lehet, igyekezni fog kellemessé tenni. A herezeg 
megköszönte honfitársai nevében a fényes fogadtatást, 
mire a kölcsönös bemutatások után kocsikra ült a vidám 
sereg s végtelen hosszú sorban indult a kastély felé, 
mely az egykori szebb időkben, a nagy kiterjedésű bir­
tokkal együtt, a Batthyániak tulajdona volt.

Rövid ideig tartó rendezkedés után az előzékeny házi­
gazda, Kozma Ferencz a nagy fedett téli lovardába ve­
zette vendégeit, a hol gazdagon megrakott asztalok négy 
hosszú sora várta őket. Miután mindenki helyet foglalt 
egy emelvényen megszólalt az Amerikát látott Farkas 
Miska győri bandája egyet azokból a szép magyar nó­
tákból húzva, melyek nemcsak a magyart, hanem a kül­
földit is felvillanyozzák.

Rövid szünet után felállt Lobkovitz Nándor herczcg 
honfitársai nevében újra megköszönni a szives fogadtatást és 
kijelenteni, hogy a magyar vendégszeretet magja az ő szi­
veikben nem esett rósz földbe, mert örök hala és legszebb visz- 

I szaemlékozés fakad belőle, melyet |ök mindenkor gondosan 
I ápolni fognak. Kéri honfitársait, hogy a magyar íoldinivelési 

miniszter és annak helyettese, Kozma Ferencz minisz­
teri tanácsos egészségére poharat ürítsenek. A herczcg 
szavait viharos taps követte, mely határtalan lelkese­
déssé változott, midőn Kozma Ferencz miniszteri taná- 
esosnakszavai után, a ki a földmivclési miniszter nevében 
megköszönte a látogatást, a zenekar a csehek legked­
veltebb dalát, a «Kde domov muj» kezdetű nemzeti 
dalt kezdte húzni. A csehek mintegy varázsütésre fel­
álltak valamennyien s egyszerre száz torokból felhangzott 
a lelkes nemzeti dal.

A lucullusi reggeli után a nyári nyílt lovardába vo­
nult ki a vendégsereg, hogy terebélyes fák árnyékában 
kisebb-nagyobb csoportokra feloszolva nézze a legszebb 
lelivér és félvér mének elővezetését, melyek nemes fej­
tartással büszkén lépdeltek a vezető huszárok után, kü­
lönböző mozdulatokkal elárulva a bennük pezsgő ne­
mes vért. Az egyes mének eredetét, különböző tulajdo­
nait Kozma Ferencz, ki rendkívüli emlékező tehetségé­
nek adta tantijeiét, magyarázta és ismertette, valamint 
Flor János derék állatorvos és Kolozsváry kapitány 
ménes-parancsnok. A cseh vendégek a legnagyobb ér­
deklődéssel hallgatták a szakszerű magyarázatokat, me­
lyekről pontos adatokat készítetlek maguknak, s nézték 
a drágábbnál drágább, óriási vagyont képviselő nemes 
állatokat. Megéljenezték és megtapsolták a tegnapelőtti 
bécsi Derby-győztes: Buzgónak apját, Kisbér öcscsét, a 
melyet nagy tölgyfakoszoruval a nyakán vezetlek elő.

Innen a nagykiterjedésü parkba indultunk, melyben a 
csikós kanczák istállói, melyek mindegyikéhez szép nagy 
kert tartozik legelőül, egész" kis falut képeznek. Itt Bias' 
kovicsnak ötvenhatszor futott s ugyanannyiszor nyert 
hires Kincscm-)Q. vonta magára ké't hónapos csikójával 
különösön a figyelmet.

Útközben nem mulasztotta el a vendégsereg báró 
Wenckhcim Béla emléktábláját is megtekinteni, melynek 
magyar feliratát lefordittatlák maguknak.

Mire a park végéhez ért a kirándulók serege, már ott 
voltak a kocsik, melyek innen a Pula nevű majorba 
vitték, a hol félvérü tenyészkanczák neveltetnek és igás 
lovak a Muraköz ama vidékei számára, a hol nehezebb 
lovakat használnak.

Nagyon tetszettek itt a csikós

közgazdaság.
1. **?■* ™áj 27. (Az Egyetértés távirata.) Az Anker 
biztosító társaságnál 1865-ben alakult csoportok ma osz­
tattak fel. Összesen 4,258.825-50 frt kerül kifizetésre és 
az eredmény a betétek után 7»/8o/0 kamatozásnak felel 
meg. 0!y csoportoknál, melyeknél a tőke minimuma ga­
rantálva volt, 1000 forint biztosított tőke helyett 1372 
frt esik.
. ®ó“a' május 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az olasz bank a leszámítolási kamatlábat 6-ról 5 
százalékra leszállította. 0
.,Pá(ri,8’muá.ius 27- (A* Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A banque centrale du commerce likvida-

.... , . szolgálatokat teljesítő,
vóros mellényes kék csikós ruhába öltöztetett lmszárok 
a kik egy őrmester felügyelete alatt állanak, a mint 
hosszú karikásaikat bizonyos ütemben pattogtatták. 
Ugyanitt neveltetnek az ország hegyesebb vidékei szá­
mára allgaui tenyész-üszők, s azonkívül juhok és szalon- 
tai sertések. Ezek rendkívül nagyra nőnek és igen künv- 
nyen híznak. A birtok igazgatósága Tisza Lászlótól sze­
rezte meg és most tenyésztési kísérleteket tesz velők.
„ A kirándulók nem győzték dicsérni különösen az 
jiszók istállóinak igen czélszerü berendezését és rend­
kívüli tisztaságát, jó levegőjét, melynek fentarlásáró! 
czélszerü szellőztetók alkalmazása és gondos fertőtlenítés 
által gondoskodnak. A tisztaság fentartásút nagyon meg­
könnyíti a vízvezeték is, mely minden istállóban van s 
mely az állatokat egészséges tiszta vízzel látja el, melyet 
czementezelt vályúkból isznak.

Ismét kocsikra ülve Batthyán pusztára rándult át a 
karaván az allgaui tenyészbikák megtekintésére, melyek 
különösen a hegyesebb vidékek tenyésztési czéíjaira ne­
veltetnek. Itt alkalmuk nyílt a kirándulóknak a takar- 
mánybevermelési módot is megismerni, melynek alkal­
mazása mellett a besavanyított takarmány igen sokáig 
eláll a nélkül, hogy elromlanék.

A legközelebbi állomás Vas-Dinnye major volt, a hol 
a nagyszerű tehenészet keltette fel a kirándulók csodál­
kozását. A tikkasztó hőség és nagy mennyiségben nyelt 
por által okozott szomjúságát egyik-másik kiránduló itt 
frissen fejt tejjel oltotta.

Ez alatt egy kis fekete pont jelent meg a láthatáron, 
melyből rövid idő alatt nagy sötét felhő képződött. A 
kirándulók nem is figyelve rá, ismét kocsikra ültek,hogy 
a mesterséges öntözésre berendezett réteket és a többi 
közelben levő látnivalókat megtekintsék. Hanem abból a 
figyelembe sem vett felhőből olyan zápor ereszkedett le, mely
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dűl gyorsan a legközelebbi nagy istállóba kellett menekülni. 
A zápor, mely közben erősen dörgölt és villámlott, gyorsan 
elvonult s ekkor a figyelmes házigazda igen szép és 
ritka látványnyal lepte meg vendégeit. Az istálló előtti 
nagy téren mintegy száz csikó jelent meg egyszerre, 
mintha oda varázsolták volna, hat deli csikós által körbe 
véve. A gyönyörű állatok, melyek egy ideig egy Tulká­
ban álltak, egy jelre neki indultak s mint a szélvész 
vágtatlak keresztül a nagy téren; majd szétválva mintha 
megvadultak volna, villámgyorsasággal száguldva a ki­
rándulók némelyikének nem kis rémületére a méltán 
bámuló csoport felé. A rémület alaptalan volt, mert az 
egyik csikós villámgyorsan eléjük termett a szinte re­
pülő csikóknak és egy karika pattogása elég volt, hogy az 
egész faI ka egy pillanat alatt ismét együtt legyen a nagy tér el­
lenkező oldalán. A meglepett kirándulók, különösen a csehek 
perczekig tapsoltak és nazdar-oztak. A nap már nagyon 
mélyen járván, visszafelé indult a társaság, útközben a 
búza, rozs és egyéb vetéseket is figyelemmel megnézve 
s dicsérve az igazgató amaz intézkedését, hogy az utak 
mentén mindenütt gyümölcsfákat ültetett. A kirándulókat 
általában rendkívül meglepte az egész birtok beosztása 
és kezelése s a látottak és tapasztaltak fölött ismételten 
és őszintén gratulállak Renner Gusztáv igazgatónak, aki 
alig három év alatt a birtokot ily nagyszerűen ren­
dezte.

A visszaérkezésre kitűzött hat óra már régen elmúlt, 
midőn a kirándulók a kastélyba visszatértek. Rövid ren- 
dezkedés után ismét a lovarda terített asztalai mellé 
ült a vendégsereg.

A második fogás után Desseivffy Aurél gróf emelt 
szót. hogy a látottak feletti elragadtatását fejezze ki s 
elismeréssel adózzék Kozma Ferencz miniszteri taná­
csosnak, a ki 1877. óta áll az állami ménesbirtokok élén 
s ez idő alatt elévülhetetlen érdemeket szerzett magának 
azok felvirágzása körül.

A lelkes éljenzés után Lobkovitz Ferdinánd herczeg 
emelt poharat, hogy a következő felköszüntőt mondja :

Négy nappal ezelőtt volt alkalmam Budapesten a 
Dunaparton köszönetét mondani a páratlanul szives fo­
gadásért. melyben részesítettek, ma rövid idő elteltével 
sajnálatomra búcsúszavakat kell mondanom. Szívből 
jövő éljent kiáltok az előttem szóló férfiúra, ki a fővá­
rosba érkezésünkkor is az első szavakat intézte hozzánk. 
(Zajos éljenzés.) A barátságnak és előzékenységnek any­
uéi biztosítékát nyújtották önök nekünk rövid itt tartóz­
kodásunk alatt, hogy valóban mélyen meg vagyunk 
halva. A fogadásunkban és kalauzolásunkban részt 
vett féri iák közül egynek-másnak már nyílt alkal­
mam köszönetét mondani, melyet most ismételten is 
ki kell fejeznem. Első sorban arra a férfiúra erne- 
inn poharamat, ki az orsz. kiállításon rendkívül ta­
nulságos magyarázatokkal szolgált: Tormay min. taná­
csosra (nazdar), hasonlóképen Máday tanácsosra és még 
többekre, kiknek nevei hamarjában nem jutnak eszembe, 
d • a kik magúkra fogják venni az éljent, melyet rájuk 
kiáltok szives vezetésükért (Éljen!) Ma elhagyjuk Buda­
pestet és üdvözölnöm kell azt a férfiút is, a ki bennün­
ket idehozott, Tolnay vezérigazgatót (Nazdar! Slava!) 
A mai nap úgyszólván koronája látogatásunknak, de hát tu­
lajdonképen melyik nem volt az: mai kirándulásunk nagyon 
sokáig emlékezetünkben fog maradni és az a lelkesedés bi­
zonyara még most sem hült ki, mely pár perczczel ez­
előtt támadt, mikor Kozma Ferencz miniszteri tanácsost 
éltette az előttem szóló. (Zajos éljenzés.) Hálás köszöne- 
flinket kell továbbá kifejeznem Kolozsváry kapitánynak 
és Renner igazgatónak szakavatott magyarázataikért és 
gondos vezetésükért. (Perczekig tartó taps és nazdar- 
kiáltás.)

Szl iviJc gyógyszerész cseh nyelven Lobkowitznak 
azért az ügybuzgalomért mondott köszönetét, melylvel 
lehetővé tette nekik, hogy a szép Magyarországgal meg­
ismerkedjenek.

Dorncr Ede szomorú islenhozzádat mondott Lobko- 
witznak, a ki szerété'e méltóságával legyőzte a buda­
pestieket.

Tolnay Lajos szintén Lobkowitzot éltette, ki egyenlő 
érdeklődéssel kiséri úgy az ipar-, mint a mezőgazdaság­
ban mutatkozó haladásokat.

Ezután Kozma miniszteri tanácsos ezeket mondta: 
A bucsuzás órájában felkérem önöket, vigyék el 
mindnyájunk testvéries üdvözletét honfitársaiknak. A 
magyar méntelepnek, melyen jelenleg tartózkodunk, egy 
Lobkowilz vetette meg alapját; atyjának dicső emléke 
világosítsa meg (Lobkowilz herczeghez fordulva) her- 
czegséged utait is. (Viharos éljenzés.)

HodeJc gyáros a magyarokra, mint testvér nemzetre 
ürítette poharát.

Jerkovszky nagyon nehezen válik meg ettől az or­
szágtól, hol oly jó és szép napokat töltött, de reméli, 
hogy viszontlátni fogja.

Végül még Lobkoivitz szólalt föl, csehül ezeket 
mondva honfitársainak: Ti könnyebben fölismertek majd 
engem, vezetőtöket, mint én titeket; ha tehát találko­
zunk. közeledjetek felém, hogy együtt füzzük emlékein­
ket Magyarországról, melytől sajnos, most búcsúz­
nunk kell.

A kirándulók leirhatlan lelkesedéssel keltek fel, a cseh 
vendégek elérzékenvülve szorítottak kezet magyar bará­
taikkal, kérve, nyújtsanak nekik alkalmat, hogy a felejt­
hetetlen fogadtatást és vendégszeretetet saját hazájukban 
viszonozhassák. Ez alatt kint tűzoltók sorakoztak égő 
fáklyákkal, hogy a vendégeket a pályaudvarra kisérjék. 
A menet a Rákóczy-induló és a lelkesedés meg-megujuló 
kitörése közt haladt a pályaudvarra, a hol csak újabb 
érzékeny bucsuzás után szálltak föl a vendégek a vo­
natra, melyet a visszamaradottak lelkes éljenei kisértek 
jó darabig.

A cseh vendégek nagyobb része Uj-Szőnyből egyene­
sen Bécsbo utazott, hogy onnan visszatérjenek haza, 
övéikhez. Néhányan még visszatértek Budapestre, hogy 
a kiállítást és a város nevezetességeit, mielőtt hazájokba 
térnének vissza, még egyszer megtekintsék.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

A tenyószjuhok.
A tenyószjuhok nemzetközi időleges tárlatának 

katalógusát már ismertettük és előszavában, mely­
nek Íróijául Tormay Bélát gyanítjuk, említés van 
töve a juhászainak Magyarországban való állapotá­
ról. és irója kiemeli egyúttal, hogy tisztán gyapjú 
végett tartott nyájak tenyésztése Európában mind 
ki-acb és kisebb tért talál, süt vannak egyes vidé- 
Ivk. melyeken ez a len vész-arány, mint e vidékek 
gazdái magukat kifejezik, alászántatott.

A jelenleg nyitva álló juhászati tárlat a katalógus 
előszavában elmondottak igazságáról eléggé tanúsá­
got nyújt. Látjuk, hogy Anglia tisztán a testi tömeg 
fejlesztésére fekteti a súlyt és azért, mert ott a mi­
nőség az élvezhető anyagban megfizettetik, a minő­
ség előállítását nem tévesztik szem elől és ott, a 
hol ennek termelése lukrativ, arra okvetlenül súlyt 

' fektetnek. Látjuk, hogy a helyi viszonyok ott is 
számba jönnek, hogy Kent, Oxford és általában An­
gliának déli részei a méntalajon inkább a Down-ju- 
hot tenyésztik és a nagy, hosszú gyapjasokat főleg 
laposabb vidékeken tartják. De gyapjút, a mely nem 
nemes terménynek mondható, Anglia tenyészállatai­
val nem küld sehová.

Franczjaország tárlatunkon nem szerepel. De en­
nek daczára a franczia tenyésztők iránya meglepő 
szép csoportokban van képviselve; e csoportok ha­
tározottan a kontinensnek legszebb juhait foglalják 
magukban és német tenyésztők által állíttattak ki.

A német juhok mulatják be nekünk a francziák 
moufon á deux »»«tMS-jét; képviselve látjuk ott a 
külömbüző irányokat, a Soissonnet-1, a Baillota\né-\, 
a Gilbert-1 és a többi franczia tenyésztők nyájai­
nak származékait, melyek uj hazájukban Északné- 
metországban, semmi esetre sem vesztettek. Ezeknél 
a testi tömeg szintén a tenyésztési czélok egyike, 
é.iugy mint a gyapjú tömeges termelése. A kettőt 
elég gyors fejlődéssel egyesítették és Natliusius, Kai­
ser. b. Ti hammer, Gödeke tenyészetei világosan 
mutathatják, hogy tulajdonosaiknak sikerült ezt a 
kérdést megoldani.

Ők valamint másutt, pl. Szászországban, a hon- 
i-ét annak idején a legszebb nemes anyag került, e 
„eines anyag tenyésztésének szintén hátat kezdenek

fordítani, a mit Szászországnak egy elite nyája, a 
leutewitzi bizonyít, és hogy a nemes irány elejtése 
nem volt káros annak tulajdonosára nézve, mint 
tenyésztő Steiger ur Leutewitzből itt is megállja a 
helyét, bizonyítja a tárlaton bemutatott nép cso­
portja, melynek roppant tömegű egyedei alig enged 
nek az alanyul használt nemes kis elektorai Negrct- 
tire következtetni. Steiger ur kiállitmánya előtt meg 
kell hajolnunk, de az, a ki nála vásárol, gondosan 
válaszszon, mert anyagának többfélesége határozot­
tan az apró csoportokban való tenyésztést megköveteli. 
Mellette felemlitendőnek tartjuk Richter ur baselitzi, 
gróf Pálff'y Móricz és József szomolányi újabb te­
nyésztéseit, úgy szintén báró Miskeét is. Ezek 
a merinók, melyek az osztrák-magyar birodalom 
határain kívülről jutottak tenyészállat tárlatunkra, 
azt bizonyítják, hogy a nemes irány azokon a vidé­
keken jutalmazónak már nem mondható. Nem úgy 
vagyunk az osztrák-magyar birodalom határain belül; 
itt a nagy latifundiumok, különösen pedig hazánk­
ban a mezőgazdaság egyéb viszonyai, hol a gazda­
ságot mindenki extenzivebb alakban kénytelen űzni, 
czélszerünek mutatkozik a juhászainak ebben az 
irányben való folytatása. A búzatermelés után szár­
mazó esetleges legelők, a síkos talaj, az erőtakar­
mány hiánya stb. egy mozgékony, kevesebb takar­
mánynyal eltartható juhtenyésztést követel és ezért 
látjuk, hogy Magyarország, valamint a csehországi 
nagy birtokok szerepelnek a tárlaton a nemes anyag 
kiállítóiként.

A külföldiek közül felemlíthetjük a Thun-Hóhen- 
stein tulajdonát képező és a Lobkoivitz-féle nyája­
kat; hazánkból szépen sorakoznak egymáshoz gróf 
Brunswick, gróf Hunyadi/, gróf Festetteknek a 
Somogybán levő nyájai, a Károlyi grófoknak Tót- 
Megyeren, Mágócson, Ördöngösön, DebrŐn tenyésztett 
papineriái, az Erdődy, Henckel, Zichy grófok nyá­
jai, a Metternich-íé\e nyáj, és különösen említést 
érdemel Futón Bélának Kis-Sztíllásról küldött kiállit­
mánya. De ime, hibát követtünk el, nem említettük 
meg azt a nyájat, mely az imént elsoroltak közül 
többeknek megalapítója volt, melyekből a szükséges 
korrektorok neveztettek és mely nyáj a marton- 
vúsári fiókja mellett állván, régi jó hírnevét itt is 
megtartotta, t. i. a Lobmenből eredő és jelenleg 
Thalban tenyésztett jeles Gadegart-íé\e nyájat.

A merinók és ilyen jellegű gyapjút hordó juhok 
csoportjában egy van még felemlítendő és ezek a 
hazai fésűs gyapjasok. Vannak nálunk ilyen nyájak 
az egész országban, de azt mondhatjuk, szám sze­
rint a legnagyobb kontingenst a Tisza völgye szol­
gáltatta, a hol Fazekas, Wodiáner, Losonczi nyájai 
a jobb anyag terjedésének forrásai voltak. Szépen 
állítottak ki és különösen Fazekas ur kiállitmányait 
a látogató közönség nagy érdeklődéssel nézte.

Tiszántúlról, természetesen a maguk keretében 
megítélve, jó kiállitmányai vannak Königswarter- 
nek, gróf Nákó Kúlmímnuk.llerzfcldcrnek, Szunyogh 
Szabolcsnak és Lukács Dezsőnek.

A Dunántúlról a haladásnak igen érdekes képét 
mutatják gróf Festetich Taszilónak ollári és vasvári 
kiállitmányai. Ollár a gorombább hazai fésüsgyapju 
jobb minőségét tünteti elénk. Vasvár pedig mutatja, 
hogy okszerű kezeléssel nagyobb testi tömeg mellett 
mit lehet ebből az anyagból csinálni, ürömmel néz­
tük Jaros Károly kiállitmányát, mely nem ugyan a 
Dunántúlra, de ennek vidékébe sorozható, épugy a 
báttaszéki uradalomnak az ürütenyésztésről tanús­
kodó kiállitmányait, melyeiméi csak is az volna 
észrevételünk, a mit egy szakember fülünk hallatára 
nyilatkoztatott, hogy a tenyészanyagnak dekorativ 
megválasztása ennek a juhászainak semmiképen 
sem válik hasznára. A raczkák csoportjában látjuk 
azt a juhot, a mely lassankint fosszillá lesz és ta­
lán csak a festők fogják sajnálni, hogy Magyaror­
szág juhászatának látköréröl letűnik. Olt látjuk Liptó- 
ujvár raczka-kiállitmányait, melyeknél a kosok dicsé­
retet érdemelnek és melyek okvetlenül javíthatják 
a felvidék tenyészanyagát. Teljesen hiányzik a Ki­
rályhágón túli vidék és sajnáljuk, hogy az onnét 
hozható fajták a kiállításon nélkülöztetnek. A keresz­
tezések közt dicséret illeti Pfeiffer urakat, kiknek 
sikerült raczka alanynyal egy konform fésűs gyapjas 
nyájat létesíteni és reméljük, a jövő juhászati kiállí­
tásokon vagy a budapesti tenyészvásárokon ez a 
nyáj szerepelni fog, annál is inkább, mert Skublics 
Sándor nagyon elismerésre méltó franczia irányú 
tenyészetéből igen alkalmas apaállatokat vásárolt a 
kiállításon, hogy azokkal juhait emelje. Mellette lát­
juk Taris urnák Schmidt-féle nyájait; Erdődy gróf 
keresztezéseit, a lévai uradalom sikerült Leicester 
keresztezéseit; de különösen elismerésre méltónak 
találjuk 9 kisbéri ménes uradalmát, melynek szak­
avatott igazgatója a gyors fejlésü állatok tenyésztése 
tekintetében általános elismerést nyert. Vannak 
ugyanis hat hónapos bárányai olyanok, a melyeket 
minden, a kiállítást látogató gazdának melegen ügyei­
mébe ajánlunk.

Azt már említettük, hogy az angolok is megje­
lentek, és hogy angol állatokat. németek is kiállítot­
tak. Az angolok közül általánosan bámulatra ragad­
ják a nézőket a walesi herczeg gyönyörű southdown 
bárányai, Catnpesdown gróf hampshirejei. Loder 
shropshirejei és Ilólbcrt T. jeles kothwoldjai. Fel- 
emlitendők még Salomons Leó oxfordjai, Lesmann 
oxfordjai, Schoppe oxfordjai, Sättig bérlő hampshi- 
redownjai, úgy szintén figyelmet érdemelnek a Ro­
senthal tenyészállat importőr által bemutatott gyűj­
temények, melyeknél a venni szándékozók eléggé 
jelentkeznek.

Ezek azok, melyeket ebből az igen sikerültnek 
mondható kiállításból röviden felemlíthetünk. Szak­
emberek, kik harmincz év óta látogatnak állattár­
latokat, egyhangúlag úgy nyilatkoznak, hogy úgy 
rendezés, valamint a kiállított anyagban való gaz­
dagság tekintetében ez a tárlat elül 11 áés a tisztán 
gyapjas juhnak legalább ebben a században, mint 
valóban impozáns tárlat befejezését képezi.

A tárlatot Tormay Béla rendezte és vele együtt 
működött Reusz Henrik, mint második csoport­
biztos.

—W~
— A mára hirdetett filharmonikus hangver­

senyt, a melyet a kiállítási zenepavillonban kellett volna 
megtartani, ismét — másodízben — elhalasztották, ez­
úttal bizonytalan időre.

= Soudzo herczeg és neje Párisból tegnap este a 
fővárosba érkeztek a kiállítás megtekintése végett. A mai 
nap nagy részét a kiállításon töltötték, melynek szépsé­
géről a legnagyobb elragadtatással szólnak s a hol sok 
bevásárlást is tettek. Gróf Ziehy Jenő • kalauzolta őket 
s itt lélök alatt az ő vendégei is.

— Kávémlnta-gyűjtemény. Bnrchárd Konrád a 
pesti hengermalom-társulat igazgatója a mezőgazda- 
sági csarnokot felette érdekes &üW-mintagy üj temény- 
nyel gazdagította. Mint brazíliai főkonzul már régóta 
tervez a brazíliai főkonzulátus hivatalos helyiségében 
állandó kávé-mintagyüjtcményt. Hogy a nagy közönség­
nek is alkalma nyíljék az országos- kiállításon Brazília 
kávéfajtáit megismerhetni, e végből Burchard főkonzul a 
mezőgazdasági csaknokban egy szakszerű, 600 külön­
böző brazíliai kávéfajtát feltüntető kávé-mintagyüjteményt 
rendezett be, mely czélra a rio de janeiroi «Centro 
Lavoira e do Commercio» czimü fóldmivelési és keres­
kedelmi kört sikerült megnyernie, a mennyiben az ál­
tala kiállított minták közvetlenül a nevezett társaság ál­
lal Rio de Janeiróban a múlt év deczember havában 
tartott kiállításról érkeztek ide. Burchard Konrád fő­
konzul ez alkalomból terjedelmes tanulmányt irt a kávé 
s különösen a brazíliai kávé termelési és fogyasztási vi­
szonyairól.

= A kereskedő Ifjak társulata kebelében küze- 
ébb «vendégeket fogadó bizottság» alakult, melynek 
czélja az országos kiállítás tartama alatt a fővárosba 
felránduló vidéki egyleti tagokat testületi látogatás ese­
tén fogadni és azoknak a mennyire lehet, ittlétük ideje 
alatt felvilágosítást és dolgaik elintézésében segédkezést 
nyújtani. A bizottság tagjai Schneller A., Mihályi F., 
Wollák S., Joanovits D., Rubleczky J., Héder S., Makáry 
I., Mészáros L., Fanzier B., Veszprémy S., Nyáry L. és 
Demeter F
= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap május 

26-án az állandó jegyek tulajdonosain kívül 11,820 
egyén, látogatta és pedig 60 kros jegygyei 8745, 20 
kros esti jegygyei 1224, 20 kros tanuló és munkásjegy- 
gyel 1426, 20 kros katonajegygycl 263, napi szabad- 
jegygyel 162 személy.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2996 egyén érkezett a fő­
városba, elutazott 1852, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 2149, elutazott 2163 személy, a déli vas­
úton érkeztek 502-en, elutaztak 798-an. E szerint ösz- 
szesen érkezett 5647, elutazott 4813 személy.

= A Ootthard-alagut építésénél alkalmazva volt 
húsz olasz mérnök, e technikai csodamü befejezése 
után Chiari vezetése alatt most körútra indult, hogy a 
Svajcz, Németország Ausztria és Magyarország neveze­
tességeit megtekintsék. E körút több hétre van tervezve. 
A mérnökök, kik között ifjak és öregek vannak, tegnap 
érkeztek ide és a Hungáriában háltak meg. Ma meg­
tekintették a kiállítást is. Chiari, milánói utazásokat 
rendező még több olasz utazó társaságot szándékozik 
ide hozni a kiállításra.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar északkeleti vasuttársulatnak ez

évi junius hó 2-ára kitűzött XII. rendes közgyűlése a 
jelentkező részvényesek csekély száma miatt megtart­
ható nem lévén, a közgyűlés junius hó 12-én mint má­
sodik hónapon fog megtartatni.

I M. k. államvasutak, tt' junius hó 1-én éjjeli 
12 órakor étetbelépö menetrenddel összefüggésben 
levő változások miatt a május 31-én még a régi menet­
rend szerint Budapestről Predeal felé este 9 óra 45 
perczkor induló 202. sz. gyorsvonat csak Szolnokig fog 
mint ilyen közlekedni, Szolnokról pedig már az uj me­
netrend szerint, és pedig mint késett 304. sz. személy- 
vonat folytatja útját, mely azonban csakis Brassóig fog 
közlekedni. Minthogy továbbá az uj menetrendben fog­
lalt Szolnoktól P. Ladányig közlekedő 306. sz. személy- 
vonat majdnem ugyanazon idötájban indul Szolnokról, 
mint a késett 304. sz. vonala, ennélfogva a 306 sz. 
személyvonat f. évi junius hó 1-én nem fog közle­
kedhetni.

* A fiumei oIeő magyar rizshántoló- és rlzskemé- 
nyltögyár-részvénytáreaaág szombaton tartotta rendes 
évi közgyűlését Ziehy Nándor gróf elnöklete alatt. A 
felolvasott igazgatósági jelentés szerint az 1883/84. üzleti 
év 44,338 frt 10 kr. veszteséggel záródott, a most le­
folyt 1884/85. üzleti év tiszta nyeresége 36,864 frt 92 kr. 
E két év közötti különbözet tehát 81,203 frt 2 kr. ere­
jéig tünteti fel a lefolyt évet előnyösebbnek, mely ösz- 
szegből azonban 22,990 frt 25 kr. levonandó, mert az 
1884—85. üzleti évben eszközölt leírások az 1883— 
84-dikinél, a tavalyi erre vonatkozó alapszabályváltoz­
tatásnál fogva ennyivel kevesebbet tesznek. E szerint a 
lefolyt üzleti óv eredménye tulajdonképen 68,212 frt 77 
kinyi javulást mutat. A tiszta nyereség 36,864 frt 92 
kr, mire nézve azonban megjegyzendő, hogy a mérlegbe 
a gyári berendezésre az alapszabályok értelmében fel­
vett 37,215 frt 32 krnyi leíráson kívül még 20,224 frt 
20 krnyi veszteséget is kénytelen volt az igazgatóság 
oly leírások czimén befoglalni, melyekről teljes bizonyos­
sággal állítható, hogy azok a legközelebbi években, 
természetszerűleg nem fognak előfordulni. Ez ered­
mény annál inkább kedvezőbb, mert a keményítőgyár 
jelentékeny veszteséggel működött és igy az említett 
összeg tulajdonképen a rizsgyár nyereségéből a kemé- 
nyitőgyár veszteségének levonása után fenmaradt nyere­
séget képviseli. A nyerstermények árában általában a múlt év­
ben bekövetkezett csökkenés a rizs tekintetében sem marad­
hatott el s miután e gyár természetében rejlik, hogy mindig 
aránylag nagy nyersanyagkészlettel kell ellátva lenniük, en­
nélfogva elkerülhetetlen volt, hogy a múlt évben bekö­
vetkezett rohamos árcsökkenés következtében a nyers 
anyagot sokkal csekélyebb anyagi eredménnyel voltak 
kénytelenek feldolgozni, mint a mennyire rendes 
körülmények között számíthattak volna. — A rizs­
gyár termelése és termékei kelendősége a lefolyt év­
ben az előző évvel szemben 25 százalékkal emelke­
dett s a keményítőgyár termelésében a múlt évben el­
kerülhetetlenné vált megszorítás ellenében már az 1885. 
márczius 1-jével megkezdődött uj üzleti évben a tevé­
kenység jelentékenyen fokozódott. E lendület annál ör- 
vendetesebb, mert az előállított készletek többé nem 
bizományi raktárakba szállíttatnak, hanem ellenkezőleg 
több hónapra előre el van látva a társaság keményítő 
szállítására szóló megbízásokkal. Uj építkezésekre még 
pedig: két raktár felállítására, vasúti vágányaink kiter­
jesztésére, a csatornázás és a villámhárítók létesítésére 
31,313 frt 81 krt, átalakításokra 16,171 frt 24 kit (mely 
összegből 9513 frt 48 kr a rizsgyárra, 6022 frt 16 kr a 
keményítőgyárra, 635 frt 60 kr gépekre és kazánokra 
esik) fektetett be a társaság, mig a többi uj beszerzé­
sekre vonatkozó kiadások 4910 frt 19 krra rúgnak, mely 
beruházás részben a gyártelep biztonsága mint pl. a 
tűzoltó berendezés kiegészítése kedvéért, részben pedig a 
végből vált szükségessé, hogy a termelés fokozása kö­
vetkeztében támadt igényeknek megfelelhessen a társa­
ság. A rizshántológyár 28OV2 munkanap alatt össze­
sen 264,199 mm. nyersrizst dolgozott fel, a mi átlag 
942 mmázsányi naponkénti gyártásnak felel meg. 
A rizskeményitögyár összesen 295 munkanap alatt 
13,365 mm., vagyis naponkint átlag 45 mm. töredék- 
rizst dolgozott fel. Az említett 20,224 frt 20 krnyi le­
írás nagyobbára oly összegekből áll, melyeket hirdetési 
czélokra, a keményítő szin a készült etiquettek, hirdet­
mények stb. előállítási költségeire fordittatott. Vé­
gül jelenti az igazgatóság, hogy volt tagja Singer 
Vilmos ez állásáról lemondott és kéri a közgyű­
lést, hogy ezt, valamint a bemutatott mérleget, melynek 
18,039 frt 13 krnyi veszteségi egyenlege uj számlára 
vezettetik, jóváhagyja, s az igazgatóság és felügyeltfbi- 
zottság részére a lefolyt üzleti évre nézve a Elmentést 
megadja. A felolvasott pénztári jelentés után a kért fel­
mentvényt a közgyűlés úgy a kezelő személyzetnek, 
mint a felügyelő bizottságnak megadta. A lemondott 
igazgatósági tag helyébe a közgyűlés mást nem válasz­
tott, s igy e hely betöltetlenül maradt. A felügyelő bi­
zottságba egyhangúlag Böhm Oszkár, Brüll Lipót, dr. 
Dall’Asta Stanislaus és Smoquina F. A. választattak be. 
Az igazgatóság évi járuléka 3000 frtban, a fejügyelő 
bizottságé 1200 frtban állapíttatott meg.

IPARÜGYEK.
— Vendéglős Ók és kávésok értekezlete. Ama

kávésok, vendéglősök s egyéb üzlettulajdonosok, kik a 
kiállítási bizottság ama határozata által, mely szerint a 
kiállítás késő estig nyitva tartandó, érdekeikben meg­
sértve érzik magukat, a Bellevueben csütörtök délután 3 
órakor értekezletet tartanak.

— Ipartestűletek alakulása. Az órás-ipartársulat 
jun. 2-án délután 4 órakor alakuló közgyűlést tart az 
uj városháza II. em. társalgó helyiségében. — A könyv­
kötő, keztyüs, sérvkötő, tímár, nyerges, szijjgyártó és 
bőröndös ipartestület e hó 29-én délután 4 órakor ala­
kul meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Záloglevelek és az árvapénzek kezelése. A

belügyminiszter a következő rendeletet bocsátotta ki a 
gyámpénztári egyénenkénti pénzkezelési rendszernél az 
egyes gyámoltak vagy gondnokoltak pénzeinek a magyar 
földhitelintézet záloglevelein kívül, esetleg a magyar kis­
birtokosok országos földhitelintézetének, az osztrák-ma­
gyar banknak, a magyar jelzálog banknak, a pesti ke­
reskedelmi banknak és a pesti hazai első takarékpőnz- 
tár-egyesülélnek zálogleveleibe fektetése tárgyában. A 
gyámsági és gondnoki ügyek rendezéséről szóló 1877. 
X.X. t.-cz. némely intézkedéseinek módosítását és pótlá­
sát tárgyszó 1885: VI. t.-cz. 13-dik §. 4-ik pontja sze­
rint egyénenkénti rendszernél az egyes gyámoltak vagy

gondnokoltak pénzei elkülönítve a hazai intézetek oly 
zálogleveleibe is fektethetők, melyek a kormány által e 
czélra elfogadhatóknak jelentetnek ki. A hivalolt tör­
vény emez intézkedése alapján a magyar királyi mi­
nisztérium folyó évi május hó 12-dikén tartott taná­
csában elhatározta, hogy az említett czélra elfogad­
ható zálogleveleknek, a magyar földhitelintézet zálogle­
velein kívül, meljekel a törvény maga is kijelöl, (13. §. 
2. pont), « követ :ezők tekintendők: a magyar kisbirtoko­
sok országos földhitelintézetének, az osztrák-magyar 
banknak, a magi ar jelzálogbanknak, a pesti kereskedelmi 
banknak és a pesti hazai első takarékpénztár-egyesület­
nek záloglevelei. Miről a törvényhatóságot a megyei 
(városi) árvaszéknek, esetleg a megyében létezett rende­
zett tanácsú városok árvaszékeinek, továbbá az 1877. 
XX. t.-cz. 174-ik §-a alapján gyámhatósági jog gyakor­
latával felruházott községek árvaszékeinek és az 1877. 
XX. L-cz. 285. §. 2-ik bekezdése alapján árvapénzek 
kezelésére engedélyt nyert községeknek értesítése végeit 
tudósítom. Kelt Budapesten, 1885. évi május hó 20. 
Tisza, s. k.

** Az osztrák-magyar bank legutóbbi kimutatása 
szerint a váltóleszámitolási és kézi zálog-üzlet 3 729 
millió frttnl, a beváltott értékpapírok közadósságok szel­
vényei 0 69 millió filial, a tartalékalap értékpapír-szám­
lája L3 millió írttal és a többi aktívák állapota 0 56 
millió frttal csökkentek. Ennek következtében 6 28 millió 
forint papírpénz folyt vissza a bankba, mi a többi jöve­
delmekből bejött papírpénzzel együtt 6 62 millió frtot 
lesz ki. Ezzel szemben kiadatott ezüstért 0 7 millió frt 
papír, a folyó jövedelmekből vásárolt értékpapírokért ki­
adatott 0 5 millió frt papir, végre az államjegyek kész­
lete 0-5 millió frttal apadt, úgy hogy összesen 2-7 millió 
forint papírpénz adatott ki. Ha ezt az összeget levonjuk 
a 6 6 millió frlnyi papírpénzből, a mi xa május 23-ikán vég­
ződő héten befolyt, akkor találjuk, hogy a bankjegyforgalom 
az említett héten 5 9 millió frttal csökkent. A tiszta tartalék 
május 23-ikán 62 73 millió frt volt, az előző heti 4607 
millió frttal szemben, a rendelkezésre álló papírpénz 
54'7 millió frt volt, az összes tartalék ellenben 64"7 
millió frt az előző hét 58'6- millió frtjával szemben, 
1884. május 23-ikán volt a bankjegy-forgalom 849 4 
millió frt, a váltóleszámítolásban 125 3, a kézizálog- 
üzletben 22'75?jnilhó frt volt beruházva. A tiszta tarta­
lék akkor 40'2 millió frt és az összes tartalék 59T mil­
lió frlra rúgott.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Rei- 
singer Frigyes kalmár Engelhartzell; Rosenbaum Leni 
vegyesárukereskedőnö Mandok; M. Devenfy és fia 
bej. kereskedő B.-Komlós; Dimitru Tódor fűszeráruké- 
reskedö Bukarest; Römer V. S. bej. kereskedő Debre- 
czen\ Göstel Péter keresk. Kapsonberg; Karg J. G. fe- 
hérnemükercsk. Prága; Rybicka Jan csemegekeresk. Uj- 
Sandec; Liebei Cacilia keresk. Deutsch-Bielau; Rustler 
Kristóf kézmüárukereskedő Eger (Csehország); Kőim 
Miksa vászon- és szalagkercsk. Bécs; Goldenberg A. 
keresk. Jászvásár; Eger Simon ruhakereskedő Kremsier; 
Machian József bőrkereskedő M.-Hradisch; Petrovics De­
meter és P. ruhakereskedő Szerejevo; Klein Regina 
bej. keresk. Nyírbátor.

** Csőd a fővárosban. Kattler és Berger bpesti 
bej. ezég ellen (üzlete: IV. kér. Károly-uteza 13. sz.) a 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknél 1885. 
évi 26467. szám alatt a csőd megnyittatott. Csődbiztos: 
Hegedűs László törvényszéki biró. Tömeggondnok : 
Tomka Jenő ügyvéd. Helyettes: Érdi Lajos ügyvéd. Be­
jelentési határidő 1885. július 18. Felszámolási határidő 
1885 aug. 8. Csődválasztmány megválasztása 1885. 
aug. 11.

** Ingatlanok forgalma. A főváros területén a múlt 
héten következő ingatlanok mentek át más tulajdonába: 
Faubel Gusztáv és neje cpreskert-utezai telke 8547 frlon 
Dillmont Frigyesre. Néhai Rikker Ferencz X. k. Óhe­
gyen levő telke Rikker János és Józsefre (hagyaték.) 
Kozalik Antal és neje VII. kér. törökőri dűlőben levő 
telkéből 330 négyszögöl 3660 forinton Budapest főváros 
közelségére. Reitter Angela VI. kér. Teréz-köruti 21. 
sz. háza 4800 frton Keleti Gyulára (l2/36 részben) Reiter 
Ilona Teréz-köruti 21. sz. háza 12/35 részben 4800 frton dr. 
Keleti Gyulára. Reitter Mária Teréz-körnti 21. sz. háza 
2/3ü-öd részben 800 frlon dr. Keleti Gyulára. Rechner 
Lajos Teréz-körut 21. sz. háza 2/35 rész 800 irton dr. 
Keleti Gyulára. Neumann Frigyes és társa törökőri dű­
lőben levő telke 6500 frton Tóth István és nejére. Kurcz 
Ignácz és testvérei Wesselényi-u. 4L, 54. és 56. sz. va­
lamint szövelség-u. 36. sz. házai Messinger Árminra. 
Mayor Károly Vörösmarty utczai telke 6800 frton Men- 
ner Ernőre. Buchmesser Lőrincz óhegyen levő két 
telke 600 forinton Fromm Frigyes és nejére. Koza­
lik Márton és neje VII. kér. törökőri dűlőben levő 
telkéből 183 négyszögöl (utczanvitásra) 320 frt 60 krért 
Budapest főv. közönsége. Kozalik Antal és neje törökőri 
dűlőben levő telkéből 314 négyszögöl (utczán) 628 frton 
Budapest főv. közönségére. Fleischmann és Weber ezég 
VI. kor. erdőtelki dűlőben levő telke 810 frton Hutcza 
Júliára. Aichclburg Lászlónó grófnő Vili. kér. Magdolna 
utczai telke 11,000 irton Baranyai Istvánnéra. Budapest 
főv. közönsége IX. kér. soroksári utón levő telke 14,000 
forinton Fanda János és nejére. Král Ferencz VII. 
kerület külső dob-uteza 65. sz.háza(>/3-adrész) 4000 frton 
Král Alajosra, Műnk Ignácz dohány u. 65. sz. háza 
24,000 frton Újhelyi Lipótra. Majorossy Géza VIII. kér. 
fecske u. 6. és kender u. 5. sz. házai 7500 frton Kohn 
Bernét és nejére. Murányi Ármin és neje VI. kér. Iza­
bella u. 79. sz. háza 38,000 frton Kuba Jánosra. Kau­
nitz József VIII. kér. József u. 34. sz. és Mária-Terézia- 
téri 21. sz. házai (Vb) Freyler szül. Kaunitz Laurára 
(hagyaték.) Gerliczy Dezső I. kér. országház u. 8. 
sz. háza (Vo rész) 4996 írton báró Gerliczy Felixre. 
Konrad szül. Kántor Orsolya I. kér. sasadi dűlőben levő 
szőlője (Va) Konrad Józsefre (hagy.). Konrad Orsolya
I. gazdagréti dűlőben levő szőlője (Va rész) Konrad 
Anna és Mátyásra (hagy.). E szőlő másik fele Konrad 
Jánosra (hagy.). Konrad Orselya I. kér. kőérbereki dűlő­
ben levő rétje (Va) Konrad, férj. Weigand Annára. Kon­
rad Orsolya I. Kér. Péterhegyen levő szőlője (Va) Konrad 
Mátyás és Józsefre (hagy.). Konrad Orsolya kelenföldi és kőér­
bereki dűlőben levő két telke Konrad Mária és Annára (hagy.) 
Andaházy László ügyvéd I. kér. roham-uteza 5. sz. háza 
és kertje (4-ed) 4250 frton Ernst Károlyra. Kuher Já- 
nosnó 111. kér. táborhegyi dűlőben levő szőlője ($) Kuher 
Katalin és Terézre (hagy.) Wieser Mária III. kér. Lajos- 
uteza 202., 204. és 206. sz. háza és kertje özv. Wieser 
Pálnéra (hagy.). Szeitl Aloizia és Károly II. kér. Szalay- 
utcza 21. sz. és iskola-u. 24. sz. házai Szeitl Luiza és 
Rezsőre (hagy.) Mingovils Erzsébet I. kér. sashegyi dű­
lőben levő szőlője Kulics testvérekre (ajándék). Sinkás 
Judás I. kér. kőérbereki dűlőben levő szántóföldje 1000 
forinton Baier Antal és nejére. Dreiszeitl János II. kér. 
vitéz-u. 20. sz. háza 3600 frton Szloboda Jakab és ne­
jére, Baumgartner János II. kér. vérhalmi dűlőben levő 
szőlője 575 frton Balázs Ferencz és nejére, Böhm János
II. kér. ponty-u. 10. sz. háza 12,000 frlon dr. Weinek 
József és nejére, Kellner Anna I. kér. Istvánhegyi dűlő­
ben levő szőlője (4) 400 frton Augenslein Dávid és 
nejére, Hunyady Napóleon Ferencz és neje gellérthegyi 
szőlője 2400 frton Janycsek Róbert és nejére.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 27. —

Gabonatőzsde.
A buza-bzlet meglehetősen szilárd irányt követett. A 

kínálat gyenge volt, a vételkedv mérsékelt és mintegy 
10,000 mm. adatott el teljesen változatlan árakon. — 
Egyéb gabonanemekben rendkívül gyér volt a forgalom 
és irány s árak teljesen változatlanok maradtak. — El­
adatott :

Búza: Tiszavidéki 300 mm. 78 k., 9.25 frt, 200 
mm. 78 k. 9.45frt, 100 mm. 77 k. 9.20 frt, 100 mm. 
77 k. 9.15 frt, 500 mm. 77 k. 9.96 frt, 100 mm. 77.3 
k., 400 mm. 77 k. és 100 ifim. 76 k. 9.30 frt, 400 mm. 
76 k. 9.40 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 76.5 k. 9 frt, 2ÖÖ mm. 77 k. 
és 100 mm. 76.2 k. 8.90 frt, 100 mm. 76 k. 8.80 frt, 
mind három hónapra.

Fejérmegyei 100 mm. 75 k. 8.76 frt, 700 mm. 
78.8 k. 8.70 forint, mindkettő három hóra.

Becskereki 3500 mm. 73.6 k. 8.60 frt, három hó­
napra. ■

Tolnai 1200 mm. 77 k. 8.86 frt, három hónapra.
Északmagyarországi 700 mm. 74.6 k. 8.25 frt, 

három hónapra.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bnza

Zab
Tengeri

Köles
Repce»

ó, bánsági.................
» tiszavidéki .... 
» pestvidéki .... 
» fehérmegyei . . .
» bácskai.................
» északinagyarorsz.
», ...................
» takarmány .... 
» égetni való....
» sörfőzdéi..............
»....................

uj bánsági..................
» másnemű..............

M-79
74—79

74-79 i'h 
74-79 .. 

-79 » 
79 I) 

74-79 » 
74—79 » 
70—72 » 
60—62 » 
62—64 .. 
64-66 »> 
39-41 

75 » 
73 .»

írttól

Á65
8.55
8.55

840
7.50
6.45
6.90

600
6.20
6.15

Mg

9.40
9.30
9.30

9**-
7.80
6.65
7.90

740
6.25
6.20

uj, káposzta..............  — » —.— —.—
» bánsági................. — » —.— —.—

Határidöüzlet gyenge forgalom mellett a jelentéke­
nyen alacsonyabb párisi és newyorki gabonaárfolyamok 
következtében lanyha irányban nyílt meg, de az üzlet 
folyamában kissé megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 15,000 mm. 8.80, 

8.81, 8.82,és 8.83 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 métermázsa 

6.13, 6.14 és 6.15 forinton.
Hivatalosan felmondatott e hó 31-ikére 4000 mm. 

szokványbuza és junius 1-ére 3000 mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén meglehetősen szilárd irány mellett gyenge 
volt a forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.83, 8.84 
és 8.85 frlon.

Tengeri május—júliusra mintegy 5000 mm. 6.15, 6.16 
és 6.17 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokváin búza őszre.................................... frt. 8.84 — 8.85--
Tengeri május—júniusra............................ « 6.15 — 6.17—
Szokványzab őszre...................................... « 6.16 — 6.18—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 13.— — 13.j —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány daczára 

a lanyha berlini gabonaárfolyamoknak, rozsda hírek kö­
vetkeztében szilárd volt és csak zárlat felé állott be 
némi ellanyhulás. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.84, 8.85, 
8.86, 8.87, 8.86, 8.85 és 8.84 frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.17 és 
6.18 frton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.30, 
6.31 és 6.30 forinton.

Szokványzab őszre 2000 mm. 6.15 és 6.16 frton.
Este 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza 1885. őszre......................... frt. 8.83 — 8.85—
Tengeri május—júniusra............................ « 6.16 — 6.18—
Tengeri julius—augusztusra..................... « 6.28 — 6.30—
Szokványzab őszre...................................... « 6.15 — 6.17*—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 13.-------- 13.4 —

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva kész szállításra csendes, határidőre lanyha; 

szerbiai zsákáru október—novemberre 83/« forinton köt­
tetett. mind 56 kilókint.

Szesz lanyha; szesz 27.—27.50, szeszélesztő 28.75 
—29.25.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom iránya különösen jára­

dékokra nézve volt kedves, melyek után élénk kereslet 
lévén, árfolyamuk jelentékenyen emelkedett. A többi ér­
tékpapírok, nevezetesen hitelrészvények inkább lanyha 
irányt követtek.

Előtőzsde.
Az előlözsdén a járadékok szilárd irányt követtek. 

Osztrák hitelrészvény 285.80-tól 286-ig vétetvén, ma­
radt 285.60 pénz, magy. aranyjáradék Sft.35-töl 97.40-ig 
magyar papirjáradék 97.32j-en kelt.

11 óra 30 perczkor zárul: Osztrák hitelrészvény
285.60— 285.70.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén járadékok élénk l^reslet mellett emel­

kedtek, hitelrészvények pedig inkább lanyha irányt kö­
vettek. Osztrák hitelrészvény 284.TO-től 285.50-ig köttet­
vén, maradt 285.30 pénz; magyar hitelbank 285.25-töl 
284.50-ig kelt és maradt 284.75 pénz. Befektetési érté­
kek közül eladatlak: magyar aranyjáradék 97.55-től 
97.70-ig, magyar papirjáradék 92.45-től 92.65-ig. Más ér­
tékek közül: alföld fiumei vasút 183.50-en, Erzsébet-ma- 
lom 253-tól 254.50-ig köttetett.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
285.30—285.40, magyar hitelbank 284.75—285, magyar 
aranyjáradék 97.65—97.70, magyar papirjáradék 92.55 
—92.60.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 2— 
2.50 frt, nyolez napra 5.j—6£ forint, egy hónapra 12— 
13 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a járadékok emelkedtek, hitelrészvények 

nyugodt irányt követtek. Osztrák hitelrészvény 285.40-töl 
285.90-ig, magyar aranyjáradék 97.55-től 97.85-ig, 
magyar papirjáradék 92.50—92.80-ig köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
285.60— 285.70, magyar aranyjáradék 97.75—97.80, ma­
gyar papirjáradék 92.75—92.80.

Esti tőzsde.
Szilárd irány mellett az esti tőzsdén osztrák hitelrész­

vény 286-tól 286.10-ig, magyar aranyjáradék 97.80-tól 
97.95-ig. magyar papirjáradék 92.85-től 92.92»/a-ig, ma­
gyar hitelbank 285.75-ön kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 286— 
286.10, magyar aranyjáradék 97.90—97.95, magyar pa­
pirjáradék 92.90—92.95.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4°/„ aranyjáradék.........................................

« 5°/„ papirjáradék . . .............................
« általános hitelbank................................... ..... 285.—
« pénzváltó és leszámítoló bank. . , ,

Tiszai és szegedi kölcsön................................... .....
Magyar jelzálogbank ..........
Osztrák hitelintézet...................................................................... 285.—
Anglo-osztrák bank..........................................................
Állami vasút..............................
Déli vasút............................ ................................
Török bir. dodohány ....................................................
Rima-Murányi....................................................

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 27. Eladók magasabb árakat 
igényelnek, miért az üzlet vontatott. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 40—40.50 frt, fiatal nehéz 4Í—41,50 
forint, fiatal, közép 414—42 forint, könnyű 42—424 
forint. — Szedett nehéz 40—404 forint, közép 41—414 
forint, könnyű 42—42£ forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép —.—
------.— forint, átmeneti könnyű--------- .— forint, ere-
peti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—41£ forint, közép 40.J—41} forint, 
könnyű 40J—414 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
— 25—30 forint, hizó két éves élősúlyban 40/0---------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmeneteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 8 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos, május 27. (Az Egyetértés távirata.) A ma; 
előtőzsde a darabhiány és a prolongácziónál fizetett ma­
gas deportok következtében tartott irányban nyílt meg, 
de később kedvezőtlen berlini jelentésekre ellanyhult. 
Minthogy a helyi üzérkedés is mint eladó lépett fel, 
reakezió állott Be, mi csakis járadékokat nem érintett. 
Valuták szilárdak maradtak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 286, 
angol-osztrák bank 99.50, bankegyesület 101.50, tram­
way 213. elbavölavi vasút 163.75, török dohányróaz-
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vény 89.50, májusi járadék 82.32, magyar aranyjá­
radék 97.40, húsz frankos arany 9.89,' német birodalmi 
inárka (il.20.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kevéssé változott árfolyamokkal nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész vény 285, magyar
hitelbank 284.40, angol-osztrák bank 99.25, unió-bank 
77.50, bank-egyesület 101.50, osztrák tartományi bank

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖETÖK. MÁJUS 28.
mcdióra
ro vagy
modióra

frt 45 kr.
10 kr.

Különbözőt azMaim hó 27. Builn-

egyenleg boz kénont

Később a járadékok folytonos emelkedése és a Ber­
linből jelentett javulás kedvező befolyással voltak az 
üzérkei lési piaezra.

2 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 285.60, 
angol-osztrák bank 99.25, unióbank 77.30, bankegye­
sület 101.50, magyar hitelbank 285.25, osztrák­
magyar államvasut 29(1.25, Károly-Lajos vasul 248.25, 
dunagözhajózási részvények 462, Lloyd-részvénv 568, 
északnyugoti vasút 166.25, elbavülgyi vasút í63.50, 
tramway 212.75, déli vasút 127.50, májusi jára­
dék 82.45, osztrák aranvjáradék 108.—, magyar 
aranyjáradék 97.77, 1864-ki sorsjegy 171.—, bécsi 
kőzs-Li sorsjegy 122.90, lmsz frankos arany 9.88V2, 
német birodalmi márka 61.10. Tartott.

Bócs, máj. 27. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesilési kötvények 103.25. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 101.25. 5'/2°/o-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.25. Erdélyi vasút 
182.25. Magyar keleti vasút 107.25. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 116.—. Szölődézsmaváltsági kötvények 97.— 
O'Vo-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 118.75 
Magyar 4" ,,-o.s aranyjáradék 97.75. Magyar vasúti köl­
esön 146.60. Magyar hitelbank 285.75. Alföldi vasút 
184.—. Magyar északkeleti vasút 173.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.30. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 79.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 146.50. Magyar papir- 
járadék 92.75. Dohány-részvények —.—.' Leszámitoló- 
bank —.—.

Báos, máj. 27. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 285.60. Déli vasút 127.10. 
í" o-os aranyjáradék 108.10. Váltó Londonra 124.75. Ká­
roly-Lajos vasút 248.25. 1864-es sorsj. 171.—. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 20.70. Angol-osztrák
bank részvény 99.25. ‘ ...............
(rák államvasut 296.20.

PÁRIS.
•Franczia 3%-ob járadék. . .

” 4J°/0-os » ...
Osztrák-magyar államvasut .M
Osztrák déli vasút..................M
’Osztrák loldhitel-részv.-társ.
•Franczia törlcszthetó járad. 82.— 
Osztrák 4°/0-os aranyjámdék .M 
Magyar vasúti kölcsön . ... U 
Magyar jelzálog hitelbank . . K
Bécsi unióbank........................ K
Magyar aranyjáradék..............U 80.63
Magyar 5°/0-os papirjáradék . U 
Magy. leszára. és pénzv.-bauk K 
Magyar országos bank . ... K

Török
99.25. 4'2°,'o-os ezüstjáradék 82.85. Osz- 
296.20. 20 frankos 9.88. 4‘2%-os pa­

pirjáradék részv. 82.47. Osztrák hitelsorsjegy 175.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 860.—. Csász. kir. arany 
n.85. Német bankváltók 61.10. Elbavülgyi vasút részv. 
163.75. Wiener Bankverein részvény 101.50. Dunagöz­
hajózási társ. részv. 463.—. Szilárdul.

Magánforgalom.
Béoa, máj. 27.^ (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) .7 deli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrészvénv 285.80, magyar aranyjáradék 97.90.

A délutáni magánforgalom magasabb párisi ár­
folyamokra szilárd volt, de később egy nagyobb bankház 
eladnsai következtébenellanvhult. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 285.60 és 286.20 után 284.80, magyar 
aranyjáradék 97.87'), és 98.05 után 97.50.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel­
részvény 285.25 után 28-1.90, magyar aranyjáradék 
97.60 után 97.55.

BERLIN.
Osztrák 4.,°/6-os papirjáradék. K 

» 6o/0-os » . K
» 4.,°/0os ezttstjáradék. K
» 4%-os aranyjáradék K

Magyar aranyjáradék........... U
» 5%-us papirjáradék . U
» keleti vasúti kötvények. K 

Keleti 5°/t-os v. elsóbbs. kötv. K
Osztrák hitelrészvény........... U
Magyar hitelbank . .'........... U
Osztrák-magyar államvasut . U
Osztrák déli vasút................... U
Károly-Lajos vasút................... U
Kassa-oderbergi vasút............K
•Román vasúti részv..............
Orosz bankjegy....................
Váltó bécsi piaezra..............
•Keleti kölcsön II. kib...........
Magyar jelzáloghitelbank. . . K 
Magy. leszám. és pénzv.-bank K 
Magyar országos bank . ... K

FRANKFURT.
Osztrák 4.,%-os papirjáradél 

» ő%-os »
» 4.3°/0-os ezüstjáradél
» 4%-os arauyjáradé:

Magyar aranyjáradék ....
>• 5%-os papirjáradék

Osztrák hitelrészvény.... 
Osztrák-magyar bank .... 
Osztrák-magyar államvasut.

296.91
129.51

98.03

67.25

67.60
88.60 
79.75
75.25

100.80
467.-

483.—
227.—
101.25
’60.50

205.60
163.50
59.30

82.46

82.84
108.38
97.81
92.48

12.3.59
285.27

295.06
128.68
246.81
148.64
125Í62
61.09

+ 0.48

+ 0 65

0.18

043
0.40
0.53
0.58

-- 0.12

— 0.60

Magyar-gácsországi vasút . 
Tiszavidéki v. elsóbbs. kötv. 
Váltó bécsi piaezra
41%-os földhitelint. záloglevél K 
Magy. leszám. és pénzv.-bank . K
Magyar hitelbank.................(J
Magyar jelzáloghitelbank . . . K 
Magyar országos bank . . .

K 67.—
K
K 67.43
K 88.50
U 79.63
U 75.—
u 233.—
K
U 240.75
U 201.87
U 113.25

192.75
144.52

163.45

82.16

82.73
108.27
97.66
92.20

285.49

295.12
247.17
128.59
236.20
177.43

6141

1.20

0.21

— 0.14

0.30
0.46
0.60
0.53

0B0
0.74
0.60
0.44
0.12

+ 0.10

Prolongáozió- és praemlumüzlet
tőzsdén.

a bécsi érték-

Becs, máj. 27. (Az Egxjetérlés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (május 
30. 31 és junius 1) terjedt, a következő prolongáczió- 
tetolek mellett folyt le. Osztrák hitelrészvény 40—90 
krajezár deport; magyar hitelbank simán — 20 kr. 
report; osztrák-magyar államvasut 60—20 kr. deport; 
déli vasút 20—30 kr. deport; elbavülgyi vasút 20—10 
kr. deport; májusi járadék 20—30 kr. deport; magyar 
aranyjáradék 25—45 kr. deport.

Praemlumüzlet: A díjtételek alig változtak. Osztrák 
lutelreszvény holnapra 2'/2—3 frt, nyolez .lapra 5%— 
J;i/4 forint, egy hónapra 12%—13A frt, három hónapra 
22 23 forint, osztrák-magyar államvasut egy hó­
napra 10—11 forint, Károlv-Lajos vasút egy hónapra 
10—11 frt; déli vasút egy hónapra 9—10 forint, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 3—3'/2 szá­
zait-!;, három hónapra 5—5'/, százalék.

Magánkamatláb: Első helyi váltóra 3%—3'/a szá­
zalék, távolabbi látra és telepített váltóra 3%—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, május 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) Lanyhább newvorki árfolyamok és kedvezőbb idő­
járás következtében a mai forgalom élénktelen volt, azon­
ban daczára a lanyha hangulatnak, az árfolyamok majd 
változatlanok maradlak, mert az üzlet igen csekély volt. 
Búza ő-zre 9.11—9.07 frton köttetett; zab máj.—jun.-ra 
7.20 frton kinaltatolt. Ezeken kivid jegyeznek még: Baza
mains—„iimmarn tt tiíí Q QQ____ ______ x:' . • • °

6.54—6.56 frton. — Felmondatott ma“2500 mim zab 
ozesz ára ma változatlan. Kész gabonaáru jegyez 285 

frtot mint pénz és áru. “
Délután csak búzában és tengeriben történtek egyes 

kölesek, különben teljesen üzletiden volt a tőzsde. Az 
irány a lanyhaság felé hajlott és búza őszre 8.08 frti" 
adatott, végül zárulnak : Búza május—júniusra 8.86— 
8.88, tengeri május—júniusra 6.43—6.45, julius—augusz­
tusra 6.55—6.57 zab május—júniusra 7.15—7.17, őszre 

7 TV)6’59’ r0ZS maÁus—júniusra 7.42—7.45, őszre 7.68

Kész áru a malmok tartózkodó magatartása követ­
kezteben teljesen üzletiden.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, máj. 27. Búza, rozs és szesz lanyha, zab és 

olaj nyugodt.
Pária, máj. 27. Búza és rozs hanyatlik, olaj szilárd 

szesz csendes. ’
London, május 26. Havana-czukor névleg 163.
Hamburg, máj. 26. Petroleum szilárd, helyben 7 

májusra 7, augusztus—deczemberre 7.45 márka.
Liverpool, máj. 26. Búza 1 pennyvel, tengeri U/a 

pence-szel olcsóbb. — Időjárás : Szép.
Newyork máj. 26. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

r 0rk-7brí,n Ak1!’ rn h^orleansban 10>/2 . - Petroleum 
lm. 70° Abel Test Newyorkban májusra 7%. — Phila­
delphiában májusra 7%. — Nyers petroleum 6%. — 
United pipe line certificates 80%. — Liszt 3 75 — 
Piros őszi búza helyben 102 cent (-= 9.30 frt) jú­
niusra névleges (=------frt.),júliusra 101 cent (=920
frt), auguusra 102% cent.(= 9.38 frt.) 100 kilonkint. Ten­
geri 53 y2. —Czukor (Fair rafining Muscovados) 4.97% 
?,oká'’t „l45- “ 2sir (Wilcox jegyű) 7.—. (Fairbank 
icgyu) b.9o. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2% cent 
ímn k8/rt" 100 kilókin,0 — Napi felhozatal gyapotból
1ULXJ Dal.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállítási dij waggonrakmányokban 100 kilónként értendő. Beviteli 
vám Nemetorrzagba 100 kilo búzáért, rozsért ée zabért 1 márka árnáért 
tongenert s bükkönyért 1 márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.20 márka 
Beviteli vám a Svájzba 100 kiló gabonáért 0.30 frank, malátáért O.GO frank' 
lisztért 1 frank. A számítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vistá 

 <•! forint 10 kr. Parisba 100 frk vista 48 frt 45 kr.

a rozs helyenkint szép, helyenkint azonban nagyon ritka, 
repeze kielégítő. A gabonaárak csökkennek, spekulán­
saink gabonájukat eladják. Jegyzünk: búza 76—77 k. 8.16 
—8.40 frt, 78—79 k. 8.50—8.70 frt, rozs 7.25—7.60 frt, 
árpa 7 8 fi t, zab 7.40—7.60, kukoricza 6.40 frt, cin- 
quantm 7 frt, hajdina 7 frt, bab 8—9 frt, Köles 8 frt, 
bükköny 6—6.60 frt, mohar 7 frt, lóhermag 60 frt, fehér 
lóhermag 70 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állásáról. A földmivelésügyi mi­

nisztériumhoz a pünkösdi napokig beérkezett hiva­
talos jelentések szerint a fagy és dér az őszi veté­
sek közül a már úgyis silányabb repozében és a he­
lyenkint virágzásban levő különben is ritkább rozsban 
okozott kárt; ez utóbbi különösen némely dunántúli me­
gyékben u. m.: Komárom, Somogy, Veszprém és Zala 
megyében szenvedett érzékenyen. A mi a búzát illeti, 
a hideg időjárás csak a későiekben okozott kárt; a tar­
tós hideg esőzés a vetéseket itt-ott megsárgította, sőt 
a felvidék némely megyéiben a rozsda is kezd jelent­
kezni, de mindezek daczára a búzából a bekövet­
kezett meleg időjárás következtében ezidő szerint 
általában jó középtermés várható. A tavaszi 
vetéseket, melyek már szép bokrosodásnak indultak, 
az abnormális idő fejlődésükben kissé visszatartotta, he­
lyenként sárgulni kezdtek, de egészben véve kielégítően 
sőt mondhatni jól állanak. A kapásnövényekben, 
burgonyában, tengeriben a fagy és dér leginkább a mé­
lyebb fekvésű földekben tett helyenkint kárt; legtöbbet 
szenvedtek a kerti növények, a gyümölcsfák és a 
lapályosabb fekvésű szőlők. A rétekre a bekövetkezett 
esőzéseit már elkéstek, ezért csakis meglehetős széna- 
termésre van kilátás, a legelők sokat javultak, úgy 
hogy takarmányhiányról csak elvétve érkeznek pana­
szok. A házi állatok egészségi állapota az egész 
országban kielégítő.

* Gazdaság! építési pályázat. Az országos ma- 
gyar gazdasági egyesület a hazai gazdasági építészet fej­
lődésének előmozdítása czéljából 15 darab 10 frankos 
aranyat s egyesületi díszoklevelet tűzött ki oly építészeti 
munkára, mely a sertéstenyésztésre szánt ólak, hazai 
viszonyainknak megfelelő legjobb typikus mintatervét, 
leírását, anyag és munka-kimutatását a legkimeritöbben 
és legpontosabban tárgyalja. Az idegen kézzel leirt és a 
szerző nevét rejtő jeligés levélkével ellátott pályaművek 
ez évi október hó 31-ig küldendők be az egyesület tit- 
kársagához. A tervezetben általánosan kiemelendők azok 
a kellekek, melyekkel a sertésólaknak úgy a hazai mint 
a nyugoti hússertés különböző igényei szempontjából bir- 
mok kell, nevezetesen tekintettel a tér kellő kihasználá- 

acélszerű beosztásra a takarmányozási anyagok 
kulőnfélesége szerint, a felszerelésekre, az állatok egész- 
segi igényeire, a szellőztetés, kellő hőmérsék, ürülék- 
eltávolítás, világosság stb. szempontjaira, továbbá a kőz- 
ekedés könnyűségére, a takarmányozás kényelmes vol­

tára, a ketreczek, ajtók, ablakok elhelyezésére s a ter­
mészetes szaporulat térigényeire. Külön készítendő egy 
mintaterv 30 hazai fajta kocza és ivadékai számára szi­
lárd és olcsóbb szerkezettel s egy ól 10 darab nyugoti 
fajta kocza és szaporulata igényeinek. A pályanyertes 
munka az egyesület tulajdonába megy át, melv azt a 
szerző neve alatt közre bocsátja.

1885
Friod 11. 2 é. fuvaros leánya I. k. ye-u. 8. tüdőlob.Straka F. 2 é, napsz. lia &. k. Bakács-tér 7. sorvadás.
Malovics Vógb K. 50 ó. kofa Vili. k. óriás-u. 21. tudólob.
Pukli M. 40. ó. kocsis IX. k. Bakács-u. 4 rögtöni halál.
Suránvl Németh M. 25 ó. VII. k. n.-körut 4. hashártyalob.
Juszko M. 65 ó. napsz. VIII. k. néinot-u. 7. tüdőlob.
Kocsis 3. 26 é. szobafestő VII. k. Stefánia-ul önlövés.
Tamásfalvi Tnry L. 28. ó. gépész önlövés.
Groszmann E. 28 é. szobaleány VIII. k. bodzafa-u. 35. hashártyalob, 
Stein M. 85 é. pinezér VI. k. hajói-u. 3. agydog.
Brotka E. 44 é. cseléd I. k. oraz. léb. agysorvadás.
Raduka M. 40 ó. földműves I. k. orsz. lob. szívbaj.
Kurocska K. 06 é. hír. VIII. k. stáczió-u. 4. ttidölob.
Geszner Zukmaycr J. 40. ó. Vlll.tk. üllői-ut 28. sérv.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marschall-szálloda Hungária szálloda.

az „Angol királynéhoz."
Toleky K. gróf Erdély 
Regonhardt F. lovag Bécs 
Forgách L. gróf Manduk 
Schrok J. lovag Braunau 
Doria J. K. Aiigolorsz&g 
Théman F. Braunau 
Bíró J. Eszék

air C. Bécs 
emy J. Bécs 
Dr. Lenek K. Sopron 
Kohn A. London 

Kurstein J. Bécs 
Schlceol F. Naschitz 
Hing w. Lan a 
Henschet C. Boriin 
Mannheimer R. Berlin 
Stern T. Bécs 
Jocita L. Újvidék 
Bo ringer E. Bécs

Fehérló szálloda.
Armay J. Erdély 
Anramcscu Sz. 1 
Ifi. Iloltzcr L. Németi 
I'orkas J. Halas 
Brosch F. Nőgrád 
Hello L. Halas 
Mack E. Szcntos 
Mollerovics C. Szentes 
Lzjpotzky B. B.-Gyarraat 
Szarka M. Kec komét 
Lipcsoy L. T.-Váralja 
Morsits J. Arad 
Brumor A. Hédorvár 
Giffinger A. Újvidék 
Heller M. Gy.-Fehérvár 
Bardczy E. lpolyik 
Grifi A. Bécs 
Kölnitzer A. Veszprém 
Frosch A. Bécs 
Vilhelm A. Linz

Két korona szálloda.
Karpf Gy. Fclsőpabos 
Czuczor J. Sárospatak 
Dcmsitcs L. Déva 
Pajsltss J. Vásárhely 
Löher K. ,Kőszeg 
Lapos L. "Szckszárd 
Német N. D.-Földvár

Holzwarth-Frohner száll.
Hofherr M. Béca

Torn 0. Bócs
Tanszíg M- Béé’,
Steinhardt D. Bécs
'landl J. 
ilandl M.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trienzt, május 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány igen szilárd. Váltó Londonra 124.80 
o.risz bankpiaczokra 49.10, húsz frankos arany 9.87'/2j 
majti-i járadék 82.45, magyar aranyjáradéle 97.8ö 
magyar papirjáradék 92.85, osztrák hitelrészvénv 
-86, olasz járadék 93.62. 1

Barlín, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde igen csendesen nyílt meg, bankértékek 
gyengén, járadékok, nevezetesen oroszok jól tartották 
magukat Később az egész piacz megszilárdult s lálszó- 
la- darablnány volt. Magánkamatláb 2£%.

Berlin, máj. 27. (Tőzsdei jelentés.) Az irány ma 
volt, .1.« az üzlet csendes. Bankpapírokban pang 

az üzlet ellenben vasúti részvények keresettek. Magvar 
.rnadekok es orosz értékek szilárdak. Magánkamat'láb

27‘ ,(Esti lözsde) Magyar arany- 
laradék /9.J3, osztrák hitelrészvény 233l/4, osztrák 
magyar államvasut 241.87, Károly-Lajos vasút 202'/o. 
V ilmos császár megbetegedése következtében gyengült az 
irány. °
• mab .27-, (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A mai tőzsde élénkebb és szilárdabb. Jegyez-

d százalékos franczia járadék 80.47__80.37
török vasúti consol 16.37, egyiptomi kölcsön 322.5o’ 
torok sorsjegy 42.25, ottomán bankrészvény 536.25 
osztrák tartományi bank 445, Szuez-részvóny 2075, spa- 
riyol kölcsön 59.43, magyar aranyjáradék 80.31 
Credit Foncier 1845. ’

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 80.47, 41/a°/0-os franczia járadék 109.05, osztrák­
magyar államvasut 608, osztrák déli vasút 283, franczia 
törleszthctő járadék 82, magyar aranyjáradék 80% 
ottomán bankrészvény 541. Szilárd. ’
• máJu,s 27- (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
írata.) Az utotözsdén helyi visszavételek miatt igen 
s !rány ura,ko<lolt; Szuez-részvények hausseiroztak 
a 2500-ig emelkedtek, ő óra 40 perczkor jegyez­
nek: 3%-os franczia járadék 85, váltó Londonra 25.22 
orosz rubel 256.75. Magánkamatláb 2$ százalék.

London, május 26. Magyar aranyjáradék 79%. 
osztrák aranyjáradék 86, osztrák ezüstjáradék 67, angol 
consolok 99.09, váltó Bécsre 12.61%, ezüst 49.03. - 
Szilárd.
,J^0rk’ máj' 26- (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 

márka után (60 napi látra) 95'/2, váltó Londonra 
4 “b‘/4, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 12-> 
Brie-vasut 9%, váltó Parisra 5.18%.

Május hó 27. _ Ar- Budapestegyenlői
IvulönnóKot az utolsó zárlat

PÁRIS. hoz képest osztr. értékben
Bnza folyó -bóra ........ 23.6 11.67 — 0.15— júniusra.......................... 23.0 11.67 — 0.15— julius-augusztusra . . . . 24-K 12.07 — 0.16— utolsó 4 bóra.............. 25.- 12.36 ... 0 13Liszt folyó hóra.................... 47.- 14.62 — 0.27— júniusra........................ 47.31 14.71 — 0.18— julius-augusztusra . . . , 48.7c 15.15 — 0.16— utolsó 4 hóra.............. 51.91 16.10
Olaj folyó hóra.................... 64.- 31.65 — 0.24— juaiusra......................... 64.51 31.89

— julius-augusztusra . . . 65.25 32.25 — 0.12— utolsó 4 hóra.............. 67.5C 33.38 — 0 12Szesz folyó hóra.................... 45.75 24.64 + 0.02— júniusra....................... 46.- 24.77 — 0.24— julius—augusztusra . . . 47.— 25.29 — 0,15— utolsó 4 hóra.............. 48.- 25.86 + 0.03Szállítási díj : Budapestről . 8.27 4.14
— » Rácsból .... 7.87 3.94

BERLIN.
Bnza junius-juliusra.............. 172.75 10.56 — 0.09

szeptember-októberre . . 180.— 11.— — 0.09Rozs junius-juliusra.............. 147.50 9.01 — 0.03
— szeptember-októberre . . 153.50 9.38 — 0.04Zab május-juniusra.............. 139.50 8.52
— junius-juliusra.............. 136.75 8.36 — 0 01Olaj május-juniusra.............. 50.40 30.79 — 0.09— szept.-okt.-re................. 51.30 31.34 — 0.19Szesz május-juniusra.............. 41.— 26.88 — 0.19— augusztus-szept.-re . . . 45.70 27.92 — 0.19Szállítási dij i Budapestről . 3.93 2.42
— » Bócsból .... 3.24 1.91

STETTIN.
Bnza május-juniusra.............. 172.60 10.54 — 0.03— junius-juliusra.............. 172.50 10.54 — 0.03

— szeptember-októberre . . 180.50 11.03 — 0.03
Rozs május-juniusra.............. 144.50 8.83 — 0.09— junius-juliusra ...... 144.50 8.83 — 0.09— szeptember-októberre . . 151.- 9.23 — 0.03
Olaj május-juniusra........... 49.70 30.37 — 0.18— szept.-októberre........... 51.— 31.16 — 0.19
Szesz kész szállításra........... 42.10 26.21 — Ó.06 I

— május-juniusra.............. 43.50 26.58 — 0.06— julius-augusztusra.... 44.40 27.13 — 0.06
— augusztus-szeptemberre. 45.30 27.68 — 0.12Repeze..........................................

Szállítási díj: Budapestről
— » Becsből . . .

KÖLN.
Bnza májusra......................

— júliusra ;....................
Rozs májusra.............. ..

— júliusra.......................
Olaj kész szállításra ....

— májusra......................
Szállítási dij: Budapestről

BOROSZLÓ.
Zab . .’ .' .* • IX! X * *
Olaj..................................'
Rozs.....................................
Repose..................................
Tengeri...............................
Szállítási dij: Budapestről

4.81
3.62

2.95
2.21

17.80 10.88 — 0.06
17.70 10.82 — 0.12
14.80 9.04
14.70 8.98 — 0.06
26.70 32.63 — 0.12
26.50 32.39 — 0.12
5.95 3.65

17.60 10.81
14.60 8.92
42.60 26.03 — 0.06
14.60 8.92
14Í— 8Í55
2.95 1.81 j

NAPIREND: Május 28-án.
Naptári Csütörtök. — Róm. katli.: Emil vértanú. — Prof. • 
™s" - ^Jög-orosz: (máj. 16.)Teodór. - Zsidó: (siv. 
14.) — Nap kél 4 ó. 11 p., nyug. 7 ó. 44 p. — Hold kél 
7 u. 19 p. este nyug. 4 ó. 9 p. regg. - Holdtölte 9 óra 
47 perczkor este.

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti díj oO kr.
Tenyészjnh-kiállitás az állatkiállitási területen.
Országos panorama a íőbejárattól balra nyitva este 11 

óráig. Belépti díj 30 kr.
A magyar tudományos akadémia elegyes ülése d. u. 6 

ornkor.
A fővárosi törvényhatósági képvisel« bizottságának

folytatólagos közgyűlése d. u. 4 órakor (uj városháza)
A magyar dalosarnok Solymosi Elek igazgatása alattfdo- 

hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.
Mezey-fóle magyar dalcsarnok a régi polgári lövöldé­

ben este 8 orakor.
V»Őul'kxPeB8t Er“f,b®^k^báz (Buda,déli pályaudvarkö- 

között” me6szcmIélhető naponként délelőtt 10—111 óra

“SiTÄSIm*"“ lithal6 “P0"“"1 ail-

Nemzeti muzoum; természetrajz és népismetár d. e. 9—

Iparművészeti mnzeum a sugárúton d. e. 9-től d. u. 4. 
Gazdasági és tanszermuzenm a Köztelken d. e. 10—12

és d. u. 2—4.
Műszaki iparmuzenm a kerepesi utón (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-tól d. u. 1-ig és d. u. 3—6-ig. 1
Egyetemi füvesekért az üllői utón d. e. 7—12 és d 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1.
Állatkertben Spelterini kötéltánczosnő mutatványai d 

3 órakor. Belépti dij a rendes.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden 

nap nepzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap 
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hiv. lap május 27-i szám 
Árverések a fővárosban. Szabó Ferencz 30! 

becs. ingat!, jun. 2 (Fortuna-utcza 8). Diener K 
1263 frtra becs. ingóságai május 27 (Andrássy- 
Járitz Rezső 1086 frtra becs. ingóságai jun. 2 (d 
utcza 73). Tacsocsik Péterné 590 frtra becs. in,

körút 56). ™.„ju,, op
Árverések a vidéken. Hajós Antal 15,141 fori 

becs. ingatl. jun. 15 Nagy-Körös. Germann Józsefnó 1 
frtra, becs. ingatl. jun. 10 B.-Gyarmat. Kőműves L 
674 frtra becs. ingatl. május 30 Tapolcza. Horváth 
MrfS. 1799 fr'ra becs; inSatI. jun. 2 Gyöngyös. Fis, 
Márton 689^ forintra becs. ingatl. aug. 17 Szombati 
Arzenovits Miklós 405 forintra becs. ingatl. jun. 5 Sz 
Endre (pestv. tvszék). Mollner Pál 29-10 frtra becs. 
gáti. aug. 12 Bánfalu (Nezsider). Muhoray Sándor 3 
?"n‘£a becs. ingatl. jun. 8 Jász-Apáti. Stipics Jó 
13,573 forintra becs. ingóságai iun. 10 Szabadka. I
Nargy-&óJlősm0nd 6040 frlra becs' ingóságai junius

Csodhlrdetmények. Neiman Adolf tordai lakos 
en, bej. jul. 15. Csődbiztos: Máthé Albert tvszéki i 

tomeggondnok: Molnár Károly ügyvéd. Herskovitz 1 
kassai lakos eben, bej. junius 22. Csődbizlos: TeW
vőri Al!r TÍ,í‘ri„tim"gg0"dn0,k,: Kru,toay Gyula ügy-

«eil E. Diósgyőr 
:huhl J. Temesvár 
noha J. Drabolz

h|E&Fíi
Svarcz J. Újvidék
aPnltteZSSTa
Kitin L. K-S^-Keresit

ErS--

Fehér-hattyú szálloda,
Tarr K. N.-(
Kuhinka L.
Fischer L.
Gcrstcr A.----------
Bokor F. Szarvas 
Úrményi L. Temesvár 
Breezier F. Eger 
Schwarz F. Kartal 
Ipolyi J. Busa 
Singer N. Győr 
Révész V. Győr

Paris szálloda,
James M. London 
Longham H. London 
Ráth J. Magdeburg 
Wcißzmann M. Lemberg 
Schnieror J. Krakó 
Kochanovszky J. Pozsony 
LusUg S. Mlskoicz 
Welisch J. Érsekújvár 
Weidlinger C. Debreczen 
Uller J. Pilsen 
Brecher D. Bistritz 
Schwarz G. Kassa 
Spacsek J. Csallóköz 
Weis J. Nyílra 
Breselmaycr A. Manigó 
Reinort E. Braunau 
Klein H. BrUnn 
Stark V. Lemberg 
Kuhn H. Neu-Longbaok 
Dvorák D. Prága 
Huber C. Sziget

Suuka J. Zlrcz 
Edington M Skóczla 
Couza S. hg Románia 
Plotényi N. Paris 
Bay Gy. Boreg 
Botka B. Zemplén 
Forster G. Komárom 
Alpár J. Boglár 
Pohl N. Szilézia 
Tallauf San-Francisco 
Römer A. Kecskemét 
Engclbrocht K. Pozsony 
Lázár M. Bécs 
I.Őwonsohn M. Bécs 
Kohn Q. Belgrád 
Szárny J. Győr 
Serege J. b. Róma 
Loffolholz Gy. b. Nürnberg 
Dominion! K. Florenz 
Griggl K. Turin 
Castani C. Turin 
Bocro V. Turin 
Franzetli A. Ancoog 
Candnna G. Florencz 
FedorholT G. Florencz 
Pilotli P. Róma 
Neratti C. Róma 
Allardl D. Róma 
Azimonti G. Róma 
Snoroni Gy. Róma 
Masiora J. Róma 
Cagnatai G. Turin 
Gualazzi E. Turin 
Nagy L. Kapuvár 
Guttmann .1. Arad 
Brosch J. Écska 
Freund K. Gavosdla 
Benedict N. BclgnSd 
Freitag H. Berlin 
Éliás H. Arad 
Fulöp J. Arad 
Böhm J. Bócs

Európa szálloda,
Mirbach M. Bécs 
Schittenhclm Anna Bécs 
Wodiáncr M. Diószegh 
Singer W. Fiume 
Garay M. Bécs

London szálloda.
Weil F. Bócs 
Stuck J. Besztercze 
Politzer S. Visoda 
Crvoke G. Gainobor 
Landler F. Nógrád 
Grem F. Grácz 
Schwank K. Schönberg 
Welcsovszky L. Friodok 
Kroll M. LiebenvardaJJ

Vadászkürt szálloda,
Vályi J. Entries 
Szontagh J. Gömör 
Balázs V. Torontál 
Zavaros J. Paks 
Müller Gy. Esztergom 
Schleifer J. Pozsony 
Klinger S. Bécs 
Loszner S. Bécs 
Schubert H. Bécs 
Geyer M. Bécs 
Fischer Gy. Bécs 
Priescr F. Bécs 
Scheffer L. Bécs 
Lázár Gy. Brassó

Nemzeti szálloda.
Vaszary K. Pannonhalma 
Kovaeóczy J. Eger 
Mahr P. Mlskoicz 
Mezey P. Mlskoicz 
Poróuyi K. A.-Maróth 
Klein Gy. Debreczen 
Kovács L.-né Kecskemét 
Czuplts D. Belgrád 
Thor F. Prága 
Guzman A. Klagenfurt 
Langer F. Szombathely 
Selmából A. Sárvár

Erzsébet szálloda,
Szeles L. Sz.-Szállás
Ugrón M. Bécs
Szilágyi L. Rúczkove
Dr. Finály H. Kolozsvár
Karakasevics S. Moholy
Németh D. Lesencze-István
Dr. Szentkláray J, Tiirök-Becse
Dr. Timon A. Győr
Hinke K. Prága
Szabó P. Győr
Torkos E. Pata
Kosuth S. Ségh

Pannónia szálloda.
Sztárok M. Nyíregyháza 
Boethy M. Szihalom 
Becsoy H. Ötvenes 
Fodor L.-né Veszprém 
Balás V.-né K.-Umzállás 
Brey E. M.-Szigct 
Hall Il.-né Zólyom 
Kuncziy L. Zafatna 
Zezcrits A. Szászváros 
Dr. Szilágyi T.-Kanizsa 
Dr. Farkas Szabadka 
Nagy A. Szőny

Bni'ay F. Szt.-Miluily 
Sziké: L. Sz.-Tainás 
Haar .1. Zsomboly 
Woilncr J. Arad 
Tafier E. B.-Csaba 
Goldberger B. Kassa 
Bruner K. Halas 
Beck J. H.-M.-Vásárhely
Magyar király szálloda.

Nemes L. gróf A posing 
Polgár S. Szolnok 
Politzer S. Gálszócs 
Pobák J. Simering 
Véry E. Kaposvár 
Erdélyi K. Komjáth 
Steiner L. N.-Varad 
Danis J. Szeged 
Rosinger L. T.-Füred 
Grosz H. Komjáth 
Gobetzky J. Eszék 
Czoh F. Kecskemét 
Weil A. Strassburg 
Herz F. Poprád 
Mnndl S. Kassa 
Weidinger S. Baja 
Fehn K. Békés 
Langraf S. Fehérvár 
Pimmer A. Berlin 
Lumpé A. Engclshorg

Tigris szálloda,
VasadyJ. Kolozsvár 
Leger F. Luzan 
Breunor J. N.-Sikharti 
Rozcnbursch F. N.-Sikhartt 
Karesz R. Linz 
Tochopp Ch. Grácz 
Beck Gy. Pribram

LJ-^rva

r-’sánczy A. Decs 
l n J. Sz.-Ujvár

Schmidt-Orient szálloda.
: G.

Mandl L. Bécs 
Sclilrger V. Lőcse 
Lővj- M. T.-Szt-.Mikióe 
Wcisz T. Csongrád

István főhg. szálloda
„ vák B. N.Szt-Miklós 
Opitz R. Jávor-:, '.
Robitschck G. Bécs

nyiltyér
nap0Mk‘?t cszközölni lehet testünk- 

, a,la.P°s k'tib/.litasát s ez áltál egy egész scree heteeséir- mpknnC.zJé vehctjük’ ,nelVek a táplálkozás s emésztés rendes 
menetének megzavarásából (székrekedés, gyomor- mM és 
e?erinÍkk,R ^rauyereis hántafomk. vértolulás, étvágy-hiány stb ) 
e lfqvmÁ tirí ndt,1!; 8Y°gyszcrész svájezi labdacsait értjük 
hntrfn zkoz amelyből egy dobozzal 70 krért kap- 
hatn a gyógyszertárakban. Minthogy Magyarországban Brandt
foz„6eyk8arrtrte!lSVájC,ZÍ ,abdacsainak k'^nféle utánzatai lé- 
czéeieevrií e„v Lfzndv°San ?gyelni- ho8Y minden dobozon,

SiaaeSegre„ er,,aZt V°,Ba me2fflel1 8 Bm‘it1£
Nyilatkozat.

Tegnap névtelenül megjelent nyilatkozatra 
nincs feleletem, e helyet hivatkozom a mé­
lyen tisztelt nagy közönségre és állandó 
dégeimre.

ven-

1680 Pohl Károly
kiállítási vendéglős.

fuchs f.

fogmiítermélien
egyes fogak, valamint egész fogsorok amerikai módszer sze­
rint készíttetnek. - Rendelési óra: reggel 8 órától esti 6 óráig.

V. Dorottya-utcia 3. siám. 1195
Húzás már junius l-én.

1864-es ígérvények^ ö egész 4V, frt. fél 3 /, frt is 
bélyeg.

150.000
A „MERCUR“, «BÄT

Cili. l,ohn. 1662
kladóhlvatatinak viH-",-üzlete.

Pő-
nyeremény 

csak Bécsben 
Wollzeile Hr. 10.

ur

«•i t , 1 .“i-iusapuiu ogjiot lgiUgfitl
fajdalommal jelenti a t. egyleti tagoknak

ZELINKA HUGÓ tagtárs
.... , (utoljára Politzer Mór ezógben)

rövid szenvedés után történt gyászos elhunytál.
A megboldogult hült tetemei május 28. d. u 4 óra- 

k0J av a8yeti kórházból (VII. kér. hársfa-uteza 40) 
Jognak orok nyugalomra kísértetni. ie™

■&BAND CAFÉ CHANTANT IMPERIAL

Kohn Jóssef, kávés.

KdoH-
Naponkint nagy nemzetközi előadás. - BredTti bb^l tn- 

zott-énekesek.
wSS.°fí.5.°"V *ÄkL’"iÄ£i'í“- "‘-is--™-.,

°,"ekí9 komikusok Drexler dalcsamokából továbW

T . dlJ 30 kr. Kezdete 6 orakor.
Zobl lg., igazgató. 1571

dr. Bácsmegyei Ferencz

_ —---- —‘-“J u
nők: Esztergár László ügyvéd, 
mándi lakos ellen, bej. aug. 3. 
tál tszéki bíró, tömeggondnok: 
ügyvéd.

Ouődmegezüntetések. Engel Ignácz t.-ujlaki, Weisz 
Zsigmond karczagi, Bernstein Adolf várpalotai, Czuppon 
Ferencz sz.-péterfai, Radicz Czeczilia debreczeni lake 
ellen.
tamásra^***" ^ sömegi kir. jbiróságnál végrehajtói ál-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.

A kis lotto húzásai máj. 27-én.
Prága: 26 50 43 48 5
Lemberg: 49 l 81 60 19
N.-üzében: 71 77 86 60 87

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
Elhaltak névsora 1886. május 25-én.

Sáíközy István 60 6. czipész Rí. k. Lajoa-u. 8. agyirata 
Güttinger Gy. 48 é. tMöt m.|k. Majláth-u. 40. arygutá.HnihirCv»fi"oJ5reoő'f 6? UI" kv*Forona-u. 60. tUdőSf.
Seebae^ FoLÍm8 k íZV,6gy B eoroksári-u. 9010 béllob. 
fSSSS. ,ogS, ¥• ü® é- PC-_k, Lónyai-u. 18. tüdőlob.A v!ríath,eIy’,z^U3 25' ^vetértés tudósítása.)

A \ elések a legutóbbi esőzések folytán széjpen diszlenek, | luipig^ k éB" éU8R'M M1- >• Némct-u. 25.
rák.

b. _ .6, sorvadás,
tv. fia I. k. koronaőr-u. 8. vörhear

u- 1 A vonat indul Gyorsvonat Szemólyv Omnibuszv.
I A m, k, állammitik kúp. piljiházíbí

I Arad, Debreczen (P.-Ladányon át) 
u I Békés, Nagy-Várad Kolozsvár fölé 9.45 csto 8.- d, e 6.55 csto

1 Báttaszék, Pécsre.......................... — 8.15 este
n 1 —■ • 7.B0 reggé 8.50 d. u 6.40 reggel

- f11.12 d.
XlO.88 esteI Bcszterczebánya, Ruttkára . .

1 Brassó, Nagy-Szeben, Törd ára .
7.15 reggé
9.45 este

6.— esto 6.20 reggel
8.— d. e1. Brezovára.................................... — 0.— este

— 8.50 d. u _
0 I Dobslnára (Füleken át). Selmecz- 
a I bánya, Tissolczra (Füleken át) 7.15 réggé — 8.20 reggel)• 1 Dobslnára (Miskolczon át) . . . — — 6.20 reggel- 1 Eger, Gyöngyös, Kassára . . . 7.46 reggé 8.15 este 6.20 reggel
i Eszékre.......................................... — 3.50 d. u. 9.— estej Fiúméba.......................... ..... , , 5.35 d. u. 9.19 este
-1
j I Gödöllőre ......... (7.15 reggel 16.— este 

18.15 este

( 6.20 reggel 
) 10.10 d. e. 
)S.— d. u.
((10.80 éjjel

- /11.12 d. e
XlO.SB esto Í6.80 reggel 

Xfl.10 este
I Hnjdu'Nánás, Nyíregyháza (P.-La-
I dányon át) Szarvas és Kun-Szt.- 

- I Mártonra..................................... 8.— d. e.

. I Hatvanba ......... Í7.15 reggel 
X7.45 reggel

16.— esto
1 8.15 este

i 0.20Tcggel
,10.16 d. o.
' 3.— d. u.1 Kalocsára .................................... 7.30 reggel 3.50 d. u. 9.— este

, I Kanizsára ....................................
6.85 d. u. 9.19 este / 0.30 reggel 

\l0.40 d. e.
Marosvásárhelyre, Predeálha . . 9.45 csto — __

I Mitroviczára.................................... 7.30 reggel 3.50 d. u. ——-------- -
Nyíregyházára (Miskolczon át), Sze-

1 rcncso (Miskolczon át) . . . 7.45 reggel 8.16 este1 Potrozsénybe, Temesvárra . . . 9.45 este — 6.55 este
I Szolnokra (újszászon át) ...

9.45 este 8.— d. e. J2.47 d. u.
16.55 esteI Szabadkára, Zimonyba . . .

7.80 reggel

7.45 reggel
8.60 d. u. 0.40 reggel

I Tiszolcza (Füreden át) ... . - _

Ai ost-inigj, lIliDTuít píljilízíbil

1 Palotára.......................... ..... 9.— d. e. 
7.60 este 
9.30 este

6.20 reggel

8.45 reggel 
11.60 d. e.
8.80 d. u.

I Váczra.......................... ..... /8.80 d. e. 
X».- d. u.

9.— d. e. 
9.60 este 
9.30 este

11.60 d. e.
8.80 d. u.

I Esztergom-Nánára ..................... /8.80 d. e. 
X8.- d. U.

9.— d. e.
7.60 este 

11.65 este 
9.- d. o. 
7.50 esto 
9.30 esto

8.80 d. u.
5.70 d. u.

I Érsekújvárra............................... 8.80 d. e. 
9.- d. u. 8.80 d. U.

Nagy-Béliczre............................... 8.30 d. e. 9.— d. o.
9,80 esto

I Galánthára ........
8.80 d. e.

0.— d. e.
7.60 este 
9.30 este -

I Nagyszombatba, Zsolnára . .
-

9.— d. o.
7.50 esto —

I Pozsonyba, Bécsbe..................... 8.30 d. e.
2.— d. u.

9.— d. o. 
9.30 esto _

A dili Tasit (budai) páljilázábíl:
I Székesfehérvár, Kanizsára . . . 0.01 este < 7.— reggel 

9.45 csto 1.20 d. e.
1 Szombathelyre, Gráczba 0.01 esto 7.— reggel —

Zákányra, Zágrábba, Pragerholba 6.01 este -j 7.— regijei

Dombóvárra, Barcsra .... - { 7.— reggel
9.45 csto

6.01 este 9.46 este

Vasúti közlekedési útmutató.
A vonat érkezik

1 m, Hr- állammítik klip. páljihízába.
Arad, Békés, Debreczen, (Püspök- ' 

Ladányon át) Nyiregyházáról .

Gyorsvonat

llattaszekről

Belgrádból

Bécsből

Besztorczebánya, Ruttkáról
Brassóból, Tordáról
Brezováról
Bródból
Dobsináról (Füleken át), Selmecz- 

bányáról...............................

/ 8.16 este
110.10 éjjel

9.40 este
7.80 reggel
9.40 este

Személyr. Omnibuszv.

7.44 este

10.45 d. e.

7.— reggel 
4.16 d. u.
8.40 d. e.

10.58 d. «.

Dobsináról (Miskolczon át) 
Eger, Gyöngyös, Kassáról- 
Eszékről ! " ’ " " ] ]
FiuméhM i '. ’ "

Gödöllőről

Győrből

Hajdú-Nánás, Szarvas, és Kun-
Szt.-Mártonról . . .

Hatvanból

Kalocsáról

Kanizsáról

11.40 d. e.

te

9.— este 
9.40 este

10.10 éjjel

7.10 reggel
10.68 d. e.
7.40 reggel

17.10 reggel 
18.40 d. o.

/ 7.— reggel
\4.15 d. u.

JÜL.

8.40 este,

JMOcste. 
_8.40 este. 
8.4Ó este.
6.10

7.58 regg.
11.10 d. e. 
0.30 regg. 
8.40 este

/10.04 d. e.
X 9.30 este

/ 7.10 reggel 
X 8.40 d. o.

Kolozsvár, Nagyváradról
Marosvásárhelyről . ! .
Milroviczáról
Nagyszehenből..........................
Nyiregy házáról (Miskolczon át)

11.40 d. o.

7.30 reggel
7.30 reggel

10.10 éjjel

Pctrozscny Temesvárról
Prodeálból

Szabadkától, Zlmonyból

Szerencsről (Miskolczon át)

Szolnokról (Ujszószon át)

Kel Tiszolczról (Füleken át)
Ti8zolezról (Miskolcson át) ■
Vajda-Hunyadról i i '. T

ii laL-nugj. ílluniuít plljihízíbi
Bécsből.........................................

Zsolnáról

Nagy.Szombatból

Gálán tháról

Érsekújvárról

Észté rgom-Nánáról

Viczról

Palotáról

1 dili vaspálya (budai) píljibítíbi
Pragerhof, Zágráb, Zákányból .

7.30 reggel
9.— este

10.68 d. o.

11.10 d. e.
0.80 este 
8.40 este

7.20 reggel

7.44 este

10.58 d. e.

7.10 reggel

7.30 reggel

10.10 éjjel

9.— este

7.30 reggel

9.40 este

/1.44 d. u. 
X9.12

9.12 éjjel

1-44 d. u. 
\9.12 este

Í1.44 d. u. 
X9.12 este

1.44 d. u. 
8.12 este

1.44 d. u. 
9.12 este

10.38 d. e.

7.10 reggel

7.44 este

0-10 reggel
/ 0.40 este 
19.30 este

6.31 regg.

6.81 regg.

/ 6.10 regg.
X8.15 este

0.80 regg.
,10.15 d. e.
8.40 csto
8.40 este
0.13 regg.

/ 5-67 reggel 
X5.87 ci
/ 7.15 reggel
Xö.37 ‘d. u.

7.15 reggel
X 6.37 d. u.
I 6.57 reggel

7.16 reggel 
6.87 d. u.
5.57 reggel
7.15 regg 1 
6.87 d. u.
5.57 reggel
7-16 reggel 
6.37 d. U.
6.67 reggel 
7.15 reggel 
6.87 d. u.

Kanizsa, Székesfehérvárról

Barcs, Dombóvárról 

Gráczból i " '
Szombathelyről

11.17 d. e.

11.17 d. e.

6.67 reggel 
7,15 reggel 
6.87 d. U.

0.54 reggel 
0.07 este
0.54 reggel
9.07 este
0.54 reggel
9.07 este

I 8.17 reggel 
XlO.45 d. e.

8.17 reggel 
10.45 d. e. 
2.37 d. u.
8.17 reggel

10.46 d. e. 
2.87 d. u. 
7.80 este

Vegyesvonat



EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 28.
MATTON!

ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE
65T y «>1£ ;>• i* V 1 v Hmiii p .-st <- « kuudán.)

hlvny május 1-tíil szeptember 30-ig.
A grógyheljr forrásai ajánlhatók: a belek bántalmai- 
nál, alhasi és általános vérbőségnél, májbajoknál, arany­
érnél, túlságos elhízásnál, köszvénynél és női bajoknál. 

Uendelő orvos dr. BRUCK j. (vigadó-tér.) 
Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. 

Pontos közlekedés a társaskocsikon reggeli ő órától kezdve. 
Állomási hely: Frrenrz-Józscf-tér, a ••»->/*' Uoi/rf-^ifrl közelében.

1119 Tulajdonos: Mattoni Henrik.

SeVs
Tempelforrás

FornlUiíri

HOFFMANN JÓZSEF
_________Bndapoaten. Akadémla-ntcaa. 1038

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ M. KIR. OPERAHÁZ

Budapest, május 28-án. Páholy-b. 26. Havi b. 12.

A színház zárva. 
Holnap, május 29-én. 

Rérletfolyamban.

A demi monde.

Budapest, május 28-án. 
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául :

Bűvös vadász.
Regényes opera 4 felv. Irta 
Kind F. Fordította Ormay F. 
Zenéjét szerzetté Weber K. M.

Ottokár
Kuno
Agata
Anna
Gáspár
Max
Remete
Kilián
Számiéi

Személyek:
Láng 
Szendrői 
Turolla E. 
Komáromi M. 
Ncy 
Gassi 
Köszeghi 
Dalnoki 
Szekeres

1- ső nyoszolyól. Képes V.
2- ik » Huszárok P.
3- ik » Doppler I.

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, május 29-én. 

Az operáház zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, május 28-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel,
tánczczal és zenével, 3 

és 15 képben.
felv.

Személyek:
Albert Bákosi Sz.
Magloire Újvári
Solti nos Szabó
Seringuinos Solyinosi
Babylas Gergely
Rodriguez Tóth
Bernadillo V. Kovács
Izabella Tóth I.
Bob. istennője Szelényi A.
Sára Klárné
Bigaro Eőry
Marceline Galantai M.
1-ső pinezér Enyvári
2-ik « Kopácsi
1-ső hordár Hortobágyi
2-ik « Fogarnsi
1-ső alguazil Narczisz
2-ik « Marton
3-ik « Pintér
4-ik «• Asztalos
KorcsmárosnéSzombatliclviné
Kis korcsmné Szeleczki E.
1-ső gnom * * *
2-ik » * * *

Orvos Eró’di
Korcsmáros Varga 

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, május 29-én. 

UGYANEZ.

GYAPJÚ- UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, május 28-án. 

Blaha L. assz. mint vendég. 
Először:

ROZINA.
Operette 3 felvonásban. 

Személyek:
Campi Rozina Blaha L. 
Flageolet Kiss M.
Vitriol Makó
Clorinda Timárné
Milleíleurs Zajonghi E.
Gaspard Rónaszéki
Paulina Erődiné
Philipine Gönczi M.
Gilbert Galambos B.
Leontine Kócsi E.
Raymonde Tóvári A.
Denise Mclczer J.
Louis Komiéi
Egy ur Mátrai
Jeanette Lcnkcyné
1. diák Andorfiné
2. « Sulinka M.
3. « Német A.
4. « Kölesei E.
5. K Belme E.
6. « Lukács P.

Kezdete 7$ órakor. 
Holnap május 29-én,

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Feleki Miklós igazgatása alatt 
Budapest, május 28-án.

A színház zárva marad.

ALLATKERT.
Ma osiitörtökön

SENORITTA SPELTE Rí NI
(Heroine of Nin.jjn.ra)

az eddig ftillllmulhatatlau kötéltáncaoanti fellépte. 
JB^Blondin egyedüli legyőzője.*^!

Uj szenzácziós programra. — Valamely katonai zenekar ver­
senyének kezdete 3 érakor. — Az előadás kezdete 6 órakor.

Hely árak: Körszék 1 frt Ülőhely 60 kr. Bemenet 30 kr. 
Katonaság, őrmesteren alul és gyermekek részére bemenet 15 kr. 

1670 AZ IGAZGATÓSÁG.

IIKIÁLLITÁSII

Vásárhelyi halászcsárda.
Naponként két gtlszavidéki halász fűzte magyaros zamatu

HALÁSZLÉ.
Kitűnő asztali és asszu borok. 1498

álló alföldi zenekar. 18 tagból

GRAND DIORAMA
régi polgári lövölde a király-uteza és ligeti fasor végén. — 
Belépti dij 20 kr. Nyitva reggeli 9-től késő estig. 1532

RINGER KÁVÉHÁZA Calrálér és Blüht sarkán
bécsi nöiP zenekar. flMfü BlÍGlC 

Szabad bemenet.

Orpheum.
Ma csütörtök május 28-án.

A kitűnő hirnovtt német groteak-komikusoknak Richter Adolf és Vilmos 
uraknak elad fellépte; klllönöacn figyelemre méltó

„A bátor honvédek“
komikus táncz és énokduett elBadya Richter A. és V. urak által,

Frey kisasszonynak
a bécsi dalénekeanBnek fellépte 1651

MAGYAR DALCSARNOK
(Dohány-utcza 4. szára az izr. templom mellett.) 

ma, csvitör-tölt május 28-án
Bohl ff Sarolta, Dally Louisa, Bake Lilla, Berzaényl Blanka, 
Taoiano nővérek, továbbá Dobooaányl Gyula, Nagy Jakab, 
Lengyel József urak fellépése. J ’

lra Paine amerikai kapitány mtlltivész mutatványai, végül Szén 
Qalathea. Bohózat. — Kezdete 8 órakor. 1033

STRAUSZ A.
gőzezukorám gyártási pavillonját
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme láttára készülnek finom ezukorkák és azonnal eladat­
nak. Kiállítási emlékek 10 kr.-tól 1 frtig darabonként.

Tanítók, tanítónők, posta és kiállítási tisztek, rendőrök 60% engedmény 
ben részesülnek.

A Pavilion a nagy Iparosarnok északi főkapujának átellené- 
ben és az Időleges kiállítás mellett van. 1494

zép-Európában az idő változó felhőzet mellett, többnyire szá­
raz. meleg.

Hazánkban,: Nyugotias, részben északias mérsékelt 
szelek mellett, a meleg kevéssel nagyobb lett, a légnyomás 
általában keveset változott. Az idő többnyire napos, "közbe 
felhős-borússal változó. Esők helyenkint dőlen voltak.zivatar- 
ral Orsován és Pancsován. Ungváron villogás mutatkozott.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire napos, meleg időt várhatni, 

közbe borulással, itt-ott csővel és zivatarral.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

VÍZÁLLÁS 1885. május 27.

Nóvazerint
Méter

Változik Névszerint
Motor

Változik0 0
fölött alatt fölött alatt

Duna Tisza
Pozsony . 2,21 — apadó] M.-Sziget 0.63 — apadó
Komárom 2.29 —- apadó Beregsz. . — — —
Budapest. 2.98 — apadó] Sárospatak — — —
Mohács.. 4.25 — apadó] Szatmár . — — __
Vukovár. — — — Tokaj ... 4.90 — apadó
Újvidék.. 4.35 — áradó Szolnok.. 5.35 — áradó
Pancsova 3.44 — apadó Szeged .. 5.00 — áradó
Orsóvá. 3.53 __ áradó

Körös
Dráva B.-Gyula. 0.22 — apadó

Barcs... 1.47 — apadó Múv'ob
Eszék. . 2.29 — apadó Arad.... 0.02 — apadó

Száva Boga
Mitroviczu 4.30 — apadó Temesvár 0.64 — árad "

IDŐJÁRÁS május 27. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomás (766—767) az Alpesek 
tájáról kiterjed annak többi nagy részére is (759—760). Kö-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 27. SÜ ÉRTÉKPAPÍROK

Faj Irányzat JEW JEW
Minőségi súly íielctoliterenliint

-.................... 77 kfg---------------------------------------- ---- -”76 kL jm <EW

Gabona

tengeri__

höles......................
káposzta-ropcae 
bánsági repeze

lOo kilogrammnak ára
"frttól I frtig

11 w.

1 frttól 1 frlic 1 frttól frtig 1 Mól frttól
bánsági búza ó
tiszavidéki ... « 
postvidóki ... « 
fejórmegyei « 
bácskai............. «

szilárd
8Í65
8.55
8.55

8Í80
8.70
8.70

8.75 
8 65 
8.65

8/90
8.80
8.80

sloo 
8.80 
8 80

9.05
8.95
8.95

9Í—
8.90
8.90

......
9Í15
9.05
9.05

9.15
9.05
9.05

9.30
9.20
9.20

m. északv. ... « 8.40 8.50 8.55 8.60 8.65 8.70 8.75 s'so ass 8^90
1 Ó
vag7
új

Faj Irányzat
Minőségű
súly hek- 
lolitcren- 

kint

ICO kilóg ramm ín
frt kr Irt kr

•lói
I ° — lanyha 70-72 7 50 7 80

« takarmány « 60—62 6 4ő 6 65
« égetni való — 62-64 6 90 7 90
« sörfőzdéi — 64-66
« — lanyha 39—41 6 90 7 40

fúj bánsági « 75 6 20 6 25
: másnemű * 73 6 15 6 20

ó — — nélkül — __ __ __
1 UJ — — — — — — —

— — — — — —

Gabona

tengeri ...

kap. repoze

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magy. kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 .............
Magyar papírjáradék adómenles.............
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. é. (3ÓÖ frank) 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban...
Gömöri államvasuti záloglevelek."..............................
Magyar 1869. keleti vasút államkötv. (elsőbb.) adóm. 
Magy. 1873. keleti vasút arany v. ezilstb. (els.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vasút államkötvény aranyban
Magyar kir. nycreméiiv-kölcsön 100 frt......................
Magyar kir. nyeremény-kölcsön 50 frt .............
Tiszai és szegedi kölcsön..................................................
1871-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-bcn 
1873-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-ben
Magyar földtebermentesitési kötvények......................
Magyar földtcherment. kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtebermentesitési kötvénvek temesi 
Magyar földteherinent. kötvények 1867. záradékkai 
Magyar föld teherment. kötvények horvátországi... 
Magyar földtuhermentesités kötvénvek erdélyi... 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötv. (100 frt) 
Klr- borv -szliivonjelzálog földváltságkötv. (100 frt)

4»/o
4 »/o 
5«/o 
5%
5 o/o
6 o/o 
5 o/o 
5 o/o 
5 o/o

Utolsó árkelet

9.30
9.20
9.20

8.95

Irányzat

szilárd

csendes

9.40
9.30
9.30

9Í—

frttél

Határidő

tavaszra
őszre
máj.—jun.
tavaszra
őszre
aug.—szept.

frtig II frttól

ICO kilógnám lra

frt kr

6
13.—

16

ÉRTÉKPAPÍROK

97.75 97.95

92.55 92.85
146.50 147.-
146.50 147.50

97.— 97.50
122.50 123.--
107.- 108.-
116.— 116.50
116.— 116.50

118 50 119.—

103.’- 104Í—
102.75 103.75
102- 103.-
101.50 102.50
101.— 103.—
101.- 101.75

94.50] 96.—

7rT

I —

JlÜ£

21.— 
2i‘/j írc 
i3’/4 írc 

5.50
15.-

12.30
11.50
15.-

8
6

6
18'/,

18 220.—

Utolsó árkelel

Szőlődézsmavállsági kötvény (100 frt)...................... 5%
Magy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt)

96.50 97.50

Egyesített államadósság papírban máj.—nov___
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. — 
Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jul. 
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápr.—okt.
Osztrák aranyjáradók adómentes ......................
Osztrák papirjáradék adómentes...............................
Osztr. államad., kisorsolással 1854-iki k 250 frt p. 
Osztr. államad., kisorsolással 1860-iki A 500 frt o. 
Osztr. államad., kisorsolással 1860-iki ä 100 frt o. 
Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. 
Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki & 50 frt o.

4V,o°/o
4*/,o°/o
iV,o°to 
n9°/o
... 4o/o 

5 o/o 
p. 4”/o 
é. 5 o/o 
é. 5 o/o 
é. 
é.

Pest város kölcsöne 1370-ből adómentes   6o/o
Pest város kölcsöne 1871-ből adómentes.............  6»/o
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes__b®/o
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ............. 3«/0
Becs város nyeremény-kölcsöne 1874-ből .............

82.20
82.20
82.70
82.70

107.50
98.25

125-50
138.75
140.25
171.25 
170.—

104.— 
106.—
99.25
33.25 

123. —

82.50
82.50
83.-
83.-

108.-
98.75

126.50 
139 75
141.25
172.25
170.50

105.-
107.-
99.75
33.75 

123.50

SÁRKÁNY bizományi és bútorcsarnoka
Gizella-tér 3. ez. Dl IF> A PRQT * Deák Ferenci- 

1. emelet DUL//ArE,ö I , ntcza sarkin levő 
egyemeletes házban.

As országos kiállítás látogatói­
nál! ajánl első hazai asztalon mes­
terektől nála órUiat nagy válasz­
tókban kiállított s riadó, /blatté 
linóm szalon-, chódVf-, háló- is 
nrl szoba hrrentlrzist minden nem­
ben. Mintegy ISO szobára való 
egyszerű, /tllfítte szolid asztalos 
es kárpitos bátor, inrngasstoni/l 
kelengyének is nyárilak berende­
zésre különösen alkalmas, az egy­
szerű butornemek végleges abban- 
hagyása miatt, míg a készletben 
tart, ankaltségen eladatnak.— - — ------ -- *—-- —e , ,—! I • ián, iintaiicsegen mutálnák.

i'®1 f,fH'ins és egyszeri!szalongariitturákban, izlésteljceen, legújabb divat szerint kiállítva, atlasz-, bársony- 
selyem-, broeat-, pelitchr-, erepp-, Jutte-szilvetbSI, csodálatos olcsó áron. “

PBS“ Bejárat a Gizella-téri oldalról 3. sz. I. emelet. -«|
Mr,,rendelések Irif jobb trtkilsmerettet tel)eslttetnrk. — Árjegyzék bér,„r„fre. 1RM

Luser L. Tourista-tapasza.
Biztosan és gyorsan ható szer 
tyúkszemek, bőrkéreg;, úgyneve­
zett keménybőr ellen a talpon és 
sarkon, bütykök és minden más ke­
ménybőr képződés ellen. Ha­

tás biztosittatik.
Egy doboz ára 60 kr. o. é., pos­
tán való küldés mellett 10 krral több. 

FŐRAKfAR:

SCWENK L. gyógyszeriára Meidlingbcn.
Raktárak: Budapesten Török József. Győrött: Lippóczy M. 
Temesváron: Tarceay J. Székesfehérvárott: Braun L. Gyöngyö­
sön: Vocsáry T. Pancsován: Ratida T. Sopronban: Groner E. 
Pozsonyban: Dr. Adler H. Nagy-Bittsón: Tombor L. Nagy 

Szombaton: Cscpcsányi B. Brassón: Hornung J.
Csak akkor valódi, La minden használati utasítás és minden 

tapasz a mellékel t védjegy-gyei és aláírással cl van látva azért ügyel­
jenek erre és kérjék világosan: LuscrL. Tourista-tapaszát. um

=rm

0 felsége az 
osztók császár í 
magyar király á'i. 

szabadalmazott
V-(V

Ü felsége a 

belga király állal

Egyoldalii h irt. Kettős Ki irt.
Eddigi sérvkötők toll v. gumimból egyold.4—6 frt kettős 8—12 frt

A legújabb találmányu 1167

„KELETI“- SÉEVKÖTŐ
az eddigi «érvkötök nagymérvű hátrányait kiküszöbölte. — Tökéletesen : 
IC3..1CZ « mul. A -érv irány és alakjához képest kényelmesen Idomítható.
Igeu lényege, előnye az is. hogy még a legvakaltabb «érveket is kitód illán i 
len yoli, anélkül, hogy legkevesbbé kcllcinctk.n nyomást gyakorolna. Az. e 
t f" '-y másikkal pótolható, illetve a «ervkötöt viselő maga a só: 
aotohez kényelmesen illesztheti. Megrendelésekhez csakis a cipó körül- 

szükségeltetik és vájjon jobb, bal, vagy mindkét oldalon van-o a sérv ?

KELETI J. cs. k. szab. sérvköto-gyár és raktál
koronahorczeg-utcza 17. szám alatt.

Meg nem felelőt gyáros szívesen kicserél.

Posztó és gyapotszövetek
valódi színűek, csak jó anyagból méterenként 1 ft tői 
fölfelé, vépokben és egész darabokban igen olcsón 
elárusitatnak. Minták visszaküldés Ígérete mellett 
bermentosen küldetnek, 15 krnyi bélyegjegy be­

küldése cselén ajánlotton.
Tuohfabriks Niederlage „Zum 

weissen Lamm“ Brünn. 1045

Klprú Alva ns a os. k. lovasságnál bsvozntvo.

Kgy perez alatt kelelés nélkül ragyogó lábbeli.
Folyékony franczia

Hiagátólhatófénymáz
• ivatalosan megvizsgálva és minden a bőrnik 

ártó anyagtól mentnek találva

Rögtön fénylik, azonnal szá­
rad, vízhatlanná válik,

Árak: Becsben egy üveg semmi körülmény között sem 
atlkr. Vidékre bermentvo Minden fajta lábbelihez kitűnő 
1 láda 2 üveg 1 frt 30 kr. is alkalmas. Igen praktikus mai 

- - kr, egv bokencs 14 napra elég. L6 üveg 3 frt — 1

hagyja színét, 
sőt lakbórho: 

[as csizmáimé', 
nzerszámokho:

Részvények.

a) Bankok.
Angol-osztrák bank .............
Budapesti bankegyes. r. társ. 
Horvát leszámítoló bank ... 
Közp. ipar társulati hitelint. 
Magyar általános hitelbank... 
Magi'ar jelzálog-hitelbank 
M. jelzáloghitelb. II. kib. id. e. 
Magy. leszám. és pénzváltób. 
Magyar országosbank r. társ.
Osztrák hitelintézet .............
Osztrák-magyar bank __
L Magyar iparbank .............
Pesti magyar keresk. bank
Sziszek! hitelbank......................
«Unio»-bnnk ......................

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság 
Bécsi élet- és járadék-bizt. t. 
Első magyar ált. bizt. társ. 
Fonciére pesti bizt. intézet... 
Magyar-franczia biztos, társ. 20 
Pannónia viszontbizt. társ.... 

e) Oőzmalmok.
Concordia gőzmalom __ „
Első budapesti__ ______
Erzsébet-malom______ ____
Hengermalom______ ____
Lujza-malom... __ __ __
Molnárok és sütők __ __
Pannónia ______ ____ ____
Viktória ...............................

d) Közlekedést vállalatok,
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.
Alföld-fiumei...............................
Arad-csanádi vasút...__
Arad-körösvölgyi vasút __
Barcs-Pakraczi vasút részv.-t.
Báttaszék-dombovári ______
Debrcczen-hajdunánási v. e. r.
Déli vasút ............................ ..
Észak-keleti vasút______
Erdélyi vasuL.................. . _
Győr-sopron-ebenfurti vasút
Kassa-oderbergi vasút.............
Magyar-galicziai vasút __
M. ny. v. (székesf.-győr-gráczi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r. 
Osztrák-magyar államvasut...
Pécs-barcsi vasút ______
Szamosvölgyi vasút t. els. r.
Tiszavidéki vasút......................
Osztrák dunagőzhajózási társ.

Utolsó árkelet
pénz áru

120
100 Í00.50 101.-
205

SO
200 284.76 285.25

100 107.50 108]—

100 78.75 79.-

160 285.30 285]40

too 858 — 862.—
150 149.— 150.-
500 576.— 578.—

100 -]-

200 207.— 210.-
200 200.— 205.-

1000 3050.- 3100.—
100 74.50 75.-

203.
300 875.—

600 590.— 595.-
600 1240.— 1250.-
200 253.— 255.—
500 690.— 595.—
160 272.— 274.—
210 430.— 433.—

1000 1030.— 1050.—
300 343.— 346.-

200
200 183Í25 18375

100
200
200
100

— —

200 128.- 129.-
200 172.50 173.50
200 182.- 183.-
200
200 147Í— 148]-
200 175.— 176.-
200 165.— 166.-

200 296]- 296.50
200
500 85.—
200 251.— 252.-
500 463.- 465.-

Osztalék
1884-ro

32.— 
22.—

28.— 
1.50

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Állomások
Lég: 

nyomás 
“/«. 700

Szél
iránya és
(1-12)

A hő­
mérséklet 

Celsius 
fokban

déka"A, Fel-
hő.
zol

Arad............................... 64.5 EK 2 + 15.4 1
Besztercze..................... — DNY 2 -f 16.0
Beszterczebánya. . . . 62.7 © + 13.6 __
Budapest..................... 63.9 NY 3 + 17.2 — _
Csáktornya...... 64.1 F.K 1 + 15.0 —
Delireczen................. 61.5 ÉNY 1 + 15.8 __
Eger............................... 64.2 NY 4 + 14.8 __
Eszék .
Fiume..................... .. , , 63.3 E 2 + 18.6
Késmárk — — —
Keszthely. ...... 65.7 E 1 + 16.9 1
Kolozsvát 62.0 NY 1 + 13.8 __
Magyar-Ővár. . ... 66.3 ENY 1 + Ifi.8 __
llármaros-Szigel , . 63.4 DK 2 + 12.3 __
Nagy-Enycd ...... 62.4 DNY 1 + 14.0 11
Nagy-Szóben................. 63.1 NY 1 + 14.1 19
Nagyvárad..................... 64.5 0 + 12.9 __
Orsóvá ............................ 64.3 DNY 3 4- lfi.ó 3
Pancsova.............. ... 63.3 NY 2 + 15.7 17
Selmeczbánya ..... 63.3 ENY 4 + 14.4
Sopron ........................... __
Szatmár-Németi .... 61.7 D 3 + 14.2
Szeged ................. 62.9 DNY 1 4- 18.3
Szepsi-Szt-Györerv . . 63.0 © + 15.2
Szolnok............................ 62.7 NY 3 + 17.7
Temesvár........................ 65,8 E 2 + 19.0
Trencsén........................ 62.5 . © 4- 14.2
Ungvár 62.2 ÉK 4 + 15.8
Zágráb ......... 65.0 D 2 + 1G.3
Bécs.................................. 65.0 NY 2 + 16.2
Bregenz 65.8 © + 14.5 1
Lesina. ......... 64.1 © + 18.4 __
Pola................................... 63.9 E 1 + 17.3
Prága................................ 64.5 NY 2 + 13.2 — —

Elgyengültek ~
Hások

következtében, onania, tit­
kos ifjúsági bűnök, magöm­
lés és az abból következő 
férfigyengeség. Idegbetegség 
csakis Dr. Wrun peruinpora 
által gyógyittatik teljesen. 
Ártatlanságáért kezesség. — 
Egy doboz ára 1 frt 80 kr. 
Budapesten : Török József gyógy­
szerésznél király-uteza 12. Barna 
Zs. udv. gyógyszerésznél V. kér., 
marokkói-u. 1. és Magyarország 
minden jóhirü gyógyszertárában 
kapható. Glschnor A. oki. gyógy­
szerész Bées, II., Kaiser Josef- 
Strasse 14. 1605

*1

les töl
Fogviz M. a. - - 
Fogpor

• 8. Üvegenként

M. 1.25. — 2. — és 8. —

Fogpaszta m. 2. -
Feltaláltatod a gyártatlk a soulao-l 
•pátsáp tisztelendő Benedek-rendl 
szerzetesek által (Franozlaországban). 

Egy egyszerű kísérlet a jelzett sze- 
k bármelyikével, azok Kitűnőségét 

fogja bebizonyítani. Megóvnak fogfájás 
ellen, a fosnak hasonllthatlan fehér- 
ségot kölcsönöznek, a szájt és lélok- 
zíet kellemes illatúvá változtatják.

Az

ORSZAG-VILÁfl
előfizetési ára:

egész évre 10 forint; félévre 5 forint.

F6-
flgynők:

A.Seguln |

Hupucile

BORDEAUX

Kapható 
husi á kil- 
főldi minden

I jóhirtgjógj-
! ti illatsm-

Urbaníi
gjógjfnke-

ttskedfcbm.

tüRSOtí & FRANK
BUDAPEST.

V., fegyvergyár-uteza 4, sz.
ajánlják legjobban berendezett 
■jóp -műhelyükét mindennemű 
tjép-jauitáa kivitelére a legpon­
tosabb és legszolidabb szolgálat 
biztosítása mellett. 1006

Pesti közúti vaspálya............. 200 699.— 601.-
Pesti közúti vaspálya élv. jegy 396.— 400.-

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi............. 50 77.— 78.-
Országos központi ............. 300 430.— 432.—
Pesti első hazai ...................... 1000 5600.— 6650.-
Egyesült Budapest fővárosi 200 430.— 435.—
Magyar ált. takarékpénzt. r.-t. 100 88.— 89.—

f) Különféle vállalatok.
Alagút ........................................ 105 149.— 151.-
Általános waggon-kölcs. társ. SO 82.— 83.-
Első magyar üveggyár r.-t. ... 500 —.— 455.—
E.-mngyarorsz. e. kőszénb. r.-t. 100 ---.--- ---.__
Franki in-Társulat könyvny—. 150 
Ganz és társa vasönt. s gépgy. 100

200.— 204
863.— 866.-

Uscüwindt-féle szeszgyár ... 200 425.— 428.—
Gyapjú mosó és biz. első magy. 200 255.— —.—
Kereskedelmi testület épülete 210 600.— ____
Könyvnyomda «Athenaeum» 150 550.— 555.—
Pesti könyvnyomda részv.-t.... 500 1025.— __,__
Kőszén- s téglagy. (Dräsche) 200 254.- 255.—
Nemzőik, waggonk. részv.-társ. 100 85.— 87.—
Rimamurány-salgótarj. vasmű 100 98.- 99.-
Salgótarjáni kőszénbánya ... 100 131.— 133.-
Schlick-féle vasöntöde s gépgy. 200 234.— 235.-
Serfőzde első magyar............. 100 888.— 892.—
Sertéshizlaló ...................... 200 263.— 265.—
Spodium és csontlisztgyár __ 200 155.— 165.—
Szálloda részvény-társaság 80 107.— 108.—
Szegedi szeszgy. és finom. r.-t. 200 —.— —.—
Tégla és mészégető, újlaki ... 200 155.— 157.-
Török bir. dohány-egyedárus. 250 frk 90.— 91.-
Téglagyár, kőbányai ............. 160 279.— 281.-

ZÁLOGLEVELEK.
Magy. földhitelint. papírért. 5|% 102.— 103.-
Magy. löldhitelint. papírért. 5 % 101.25 101.75
Magy. földhitelint. papírért. 4}o/0 95.25 9o.7ö
Magy. földhitelint. ar. v. ez. 5 % 124.- 125.-
Magyar jelzálogbank............. 5.) % 101.— 102.—
Magyar jelzálogbank ... 5 »/„ 98.50 99.—
Kisbirtokosok orsz. földhit. 5jo/„ 98.— 99.-
Osztrák-magyar bank o. é. 5 o/o 102.— 102 25
Osztrák-magyar bank o. é. 4}o/0 101.— 101.25
Osztrák-magyar bank o. r. 4 o/0 98.— 98.25
Pesti magyar keresk. bank 6 o/6 102.— 102.50
Pesti magyar keresk. bank 5.J % 101.50 102.—
Pesti magyar keresk. bank 5 «/„ 99.— 99.50
«Albina» takarék- s hitelin. 6 o/„ 100.50 101.-
Nagyszebeni földhitelintézet 5J°/0 100.— 100.80
Nagyszebeni földhitelintézet 6 o/0 101.50 102.50
Bpósti közúti vasp. t. részlet 5 A °/o 101.25 101.75
Magy. jelz.-kit.-bank ny. köl. 4 o/„ 100.50 101.-
Pesti h. I. takp. e. kib. kölv. 5 »>„ 99.— 99.50

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
Alf.-fiumei v. u. (v.-eszéki v. 200 5»/0 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 200 5«/0
Budapest-pécsi vasút.............  5o/0
Báttaszék-dombovár-zákányn v. 200 5 o/o 
Dunagőzhajózási társulat 100/200 5»/o 
Dunagőzhajózási társaság ... 300 6o/„ 
Észak-keleti vaspálya ... 300 5o/0
Észak-keleti vasp. (aranyb.) 1000 5"/o 
Észak-keleti vasp. (aranyb.) 200 6o/„ 
Esz.-magyaror. e. kőszénb.r.-t. 200 6o/0 
Magyar-galicziai vaspálya ... 200 5«> 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. 200 5»/0 
M.-ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi) 200 5q0 
Magyar nyug. v. 1874. kib. 2000/100« 5o/0 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5o/o
I. erdélyi vaspálya ............. 200 5o/0
Győr-sopron-ebenfurti vasút 200 6qó 
Kassa-oderbergi v., ezüstben 300 5 q0 
Kassa-oderb. v. (epeijes-tarn.) 200 5qb 
Kassa-oderb. v. (osztr. vonal) 200 5q'o 
Kassa-oderb. v. (magy. vonal) 6% 
Osztrák-magyar államvasut 6o/o 
O.-m. államvas. 1883. kib. 400/2000 4o/0
Tiszavidéki vasút....................... 5o/0
Budapesti lánczhid.............  100 6o/0
Lloyd- és tőzsde-épület ... 100 5q/0

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet............. ......... .........
Budavárosi sorsjegy ............. ....
Kcglevich sorsjegy ...............................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 
Osztrák vörös kereszt-egylet ... 
Pálffy sorsjegy ................... . ....

PÉNZNEMEK.
Császári kir. arany (vert) ______
Császári kir. arany (körmöczi) ...
Osztrák-magyar 8 frlos arany.............
20 frankos arany__
20 márka............................... .... ....
Török arany lira....................... ....
Osztrák és magyar ezüst......................
Német bírod, bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) K^hkn 
Német bankpiaczok 100 márka 4 o/„ 
Amsterdam 100 hollandi frtért 3 o/0
Brüsszel 100 frankért ............... 3 o/0
l’áris 100 frankért ............. 3 »/„
Marseille 100 frankért ............... 3 o;0
Svájczi pénzpiaczok 100 frkért 4 «/«
Zürich Í00 frankért ............... 4 °/o
London 10 font sterlingért__ 3 °/0
Szentpétervár 100 rubelért ... 6 »/„ 
Olasz hankp. 100 lire nouve ital. 5 o-„

Utolsó árkelet

99.— 100.

98.75
98.50

97.25
123.—
130.-

98Í50
97.50 
99.

122Í50
98. —

IOO’őO

99.
101.50

104.—
97.25

175.50
46.50 
19 —
9.—

14.75
39.50

5.85
5.80
9.88
9.88

12.20

61.20

61.20
10.3.40

41145

49Í25
49.25

124.90

99.25
99.50

98.—
124.-
130.75

99Í50
98.50

100.—

123Í
98.75

101 
100.- 
102.50

104.25
97.75

176.50
47.50 
20.
9.25

15.25
40.50

6.88
5.84
9.90
9.90

12.22

61.30

61.35 
103.60

49.55

49.35 
49.35

125.20

GRIMAULT és TÁRSA
GYÓGYSZERÉSZTŐL PARISBAN.

Ezen szörpiszta és tetszetős oldatban tartalmaz chinát az összes pornemü szerek közt 
a legjobbat és vasat, a vérnek egyik főalkatrészét. Az első orvosi tekintélyektől Páris- 
ban úgy vérszegénység és sápadás ellen, mint fiatal leányok fejlődésének előmozdítására 
rendeltetik. A vérszegénység és fehér folyás által előidézett elviselhetetlen gyomorbajok- 
nak, melyekben igen gyakran szenvednek a nők, ezen szörppel elejét lehet venni. Sza­
bályozza és előmozdítja az emésztést, és sikerrel használtaik sápadt és görvélyes gyer- 
mekeknél. Étvágyat kelt, előmozdítja az emésztést és minden oly esetben ajánlható, 
midőn nehéz munka betegséget, hosszú gyengélkedést és vérszegénységet idézett elő. 
Ugyané gyógyszert kellemes Malagából előállított bor alakjában kaphatni. Az eredmény 

sohasem marad el. Készletben van az
OMtrák-Magyarblrodolom minden nagyobb gyógyssertárában, Budapesten 

Tőrök József gyógyszerésznél.

P8T* Biztos kereseti -“Sp|
Mindenki töke és koczkázat (rlsico) nélkül 

ositi-ák-magvar állam- él dljiorijegyok részletfizotós melletti oladáia 
által az 1883. évi XXXI. tvozlkk szerint

ÜMST havonta 100-300 irtot kereshet -W 
nálunk. — Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők: a 
FŐVÁROSI VÁLTÓÜZLET-T XrsaSÁG 

ADLEB és társához BUDAPESTÉIT. 1519

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán őzen legöregebb ól leg- 
limertebb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. Leitner
42 óv óta fennálló rendelést Inté­
zetében, Budapesten, dob-uleza 18. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, Bnlcrlőzés, fehérfolyás 
levélilog Is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák: reggel 6—Mg. 
d. u. 1—6-ig, este 7—10-ig. 1170

von R0KSYK0FF
Die Urenkel des Wazlaw, 

eines Sohnes des Norbert, be­
finden sich in Russland. Diese 
Familie besteht aus vier Brü­
dern und einer Schwester.

Die Adresse ist:
Russland

Giiberniuin Kiew
StilimwiUhir der Sid-West-Eisenbaho Popiiluii 

Roksykoff. 1612

m

SAPONARIA
(juh-mosópor)

valamint állatgyógyszerekct tö­
kéletes tiszta minőségben jutá­
nyos árért ajánl 1212

Dr. Wagner Jenő 
Budapesten, soroksári-uteza 96.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
a legjobb s legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi párisi tuczatia 

1, ti, 8, 4 és 5 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosó Sándor gummi-áruk ügynöksége
Bées, Kölnerhofgagge 4. 1253

Úgyszintén párisi szivacskák tuozatja 2 és S frt.

Weyl-féle fűt- 
hető fürdőkád
a leggyakorlatibb 
fllrdökcszülék. Fá 
raileag és költség 
nélkül meleg fürdő. 
8000 darali forga­
lomban. Kimentő 

árjegyzék ingyen. L. Weyl 01. kir, 
•zab. tulajd. tiéos, Wallfisohgaiie 8. 
Gyár: IX. Grünothorgasse 19. sz. a. 
Kadak, zuhanyok, iirszékek, jégszek­
rények. Részletfizetésre is. 1600

1459 fSseőnyojjolc 
el tevését valamint azok fel- és 
leverését, szintúgy esetleges ja­
vításaikat elfogadja Frankl B. 
I. budapesti butorbaeárja: 
Beák Ferenoz-utoza 7. ez. a 
legillendőbb feltételek mellett.

Vakító fehérségű fehérnemű
egyes-egyedid, a

Henkel-féle 16

fehérítő sziksó
által érhető el, mely a fehérneműnek és kezeknek teljesen ártatlan. - 

Kapható minden jobb üzletben. Fiók Osztrák-Magyarország részére: 
Pathe Károly, Bécs, Fünfhaus, Scltönbrunnerstrasse 16.

A mellbetegeknek
és

más szenvedőknek
következő gyógyj elöntések

vigaszt fognak nyújtani.)
A betegek bizonyára hálával 
fognak adózni annak, ki őket! 
értesíti, hol és mi által nyer- í 
hetnek gyógyulást. A beér ke-1 
®ett gyógyj elöntések hálanyil- 
vánitásokkal vannak kísérve. | 

Hozzuk a következő

legújabb gyógyjelentéseket.
Hoff János maláta-kivonat egészségi sőrére, kon­
centrált maláta-kivonatára, mint mell-, gyomor-, 
tüdő bajnál és köhögésnél használható gyógytáp- 

szerre vonatkozólag.

Tseheitsch, 1885, márcz. 28. Miután a Hoff János- 
fóle maláta-kivonat anyámnak kitűnő szolgálatot tett. / 
azért megrendelek 2 nagy doboz koncentrált maláta­
kivonatot és 2 nagy csomag maláta-kivonatot.

Schaffer János.
Hainburg, 1885. April 7. Röviddel ezelőtt 6 üveg 

egészségi sört küldettem és már kitűnő gyógybatást 
konstatálhatok. Szíveskedjék tehát újból (következik a 
megrendelés). Brem L.

Flitsch, 1885. April 7. Tisztelettel kérem póstán 12 
üveg maláta-kivonat egészségi sört, mely idült gyo­
morbajomnál a kívánt eredményt idézte elő, újabban 
czimezve küldeni. Sortich János.

HofF János
urnák, a maláta-kivonatok feltalálójának és készitőjé-1 
nek, a legtöbb európai fejedelem udvari szállítójának j 
stb. Beos, Graben Braunerstrasse Nr. 8.

Kránsebes, 1885. márczius 10. 
Tekintetes uram ! Kötelességemnek tartom önnek I 

legőszintébb és legmélgebb köszönetemet kifejezni, 
miután egészségem helyre állott és ismét erőhöz ju­
tottam. A mindenható Isten áldja meg tekintclcssége- 
det lehetőleg hosszú élettel, hogy még sok szenvedő 
élvezhesse maláta-kivonat egészségi sörét és nyerhesse I 

! vissza általa az egészségét. Kérek ujabbi 13 üveg ma-1 
láta-kivonat egészségi sör és a szükséges maláta-1 
ezukorka küldeményt. Kiváló tisztelettel Kozuschnlk 
Johanna hivatalnok özvegye.

HOFF JÁNOS
fióküzlete Magyarországra nézve: Budapest, Zelbárus-I 

utoza 7. ez. (szemben a főposláfal).
Kapható még: Török J. gyógyszerésznél, király-uteza 

12. szám. 16711



Lidit latna* is krba körül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimévol el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Csak
„Gyulától.“

Mit vetettem ellened, levelemre 
ígért válaszodat miért nem 
küldöd, pedig jelzésed, két 
nappal cléhb tudván annak 
megérkezését, óriási kínomnak 
enyhülést szerzett volna, vagy 
a legszentebb frigyet szétbon­
tani akarod, bele kell nyugod­
nom, áldozatod leszek, legalább 
megszabadulok minden kin- 
tói. de imádkozzál, a nemezis 
iszonyúan ac sújtson, légy bol­
dogabb, mint imádód. 1237

Eladás.
Eladó birtok

Puszta-Poón 180 holdból álló, 
jó karban lévő vetőföld. rét­
es legelő, gazdasági épiilctck- 
scl ellátva eladó. — Bővebb 
tudósítást ád Gyöngyösön Tor- 
nay Bertalan. 1217

újak és haszpáltgk. kerti, bolti, 
vendéglő és kávéházberendezés, 
tiizmcptps pépzs^ckrények, min­
denféle vasbu.t0.r9k. a legolcsóbb 
áron kaphatók.uj vásártér 6. sz.

Uraságoktól

B rovatban ín.naen t»zo cßyjzer 
a hird

EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 28. 1885
KI® HI H D E.T-E ® EK Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Lcvélbcli 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldotik, é^' a hirdetés alatt álló kis szám közöltccik.

levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

levetett férfi ruhák folyton jutá­
nyos árban kaphatók IV. kér. 
egyetemtér 5. az. alatt, az 
udvarban ajtó sz. 1., ugyanott 
javító és tisztitó és kölcsönző 
intézet. 117-í

Vétel.
Nagy álló tükör

megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban hagyandó. 2140

Alkalmazást keres
Okleveles gépész

keres alkalmazást egy kisebb 
gazdaságban, hol egyúttal az 
ispáni teendőket is elvállalhatna. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 1190

Nagyobb házak
teljes felelősség melletti keze­
lésére ajánlkozik, egy mulasz­
tásból eredő kárt téritő, bír­
ságokat viselő, tapasztalt és 
adóügyekben tökéletesen jártas, 
nagyobb összegű biztosítékot 
adható intézeti főtisztvisclő. 
Czim a kiadóhivatalban. 1236

Ügyvédjelölt
vidéki ügyvédi irodában alkal- 

keres. Értesítmazást 
kiadóhivatal ad.

est a 
1231

Pénztárnoki
vagy hasonló bizalmi állást 
keres egy eddig önálló üzlettel 
biró kereskedő, ki szükség 
esetén néhány száz forint biz­
tosítékkal rendelkezik. 1188

Egy fiatal özvegy
nő, kinek egy 6 éves fia van, 
mint házvezetőnő vagy kul­
csárnő óhajt alkalmaztatni vala­
mely magas ur házánál. Leve­
lek «A. A.» czim. 2049

2000 írttal tára
kerestetik egy évi 3—í ezer frt 
tiszta jövedelmet hajtó vállalat­
hoz. Egy másik társ 10,000 frt 
befektetéshez való tőkével keres­
tetik egy Európa és Amerika 
minden államában szabadalmat 
nyert találmány gyártásához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2124

Lakás és bérlet.
Kiadandó

egy nagyobb urasági lak nagy 
kerttel, szántóföldekkel vagy

anélkül. Értekezhetni Gyón köz-
ség jegyzőjénél u. p. Felső- 
Dabas. 1205

Nyárilak
aLipótmozőn, egy nagy szoba, 
konyha éléskamra és verandá­
ból áll, jutányosán kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2139

Oktatás.
Iskolaszék! elnök

urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel

működő nős r. k. vallásu tan-
képesitett elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded- 
neveló'nő; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást ny uj t a kiadóhivatal. 
2128

Különféle.
Kizárólag magyar gyártmány
Kanitz Ferencz

Budapest, 1081 
váczi-utcza 12. sz.
csakis hazai iparczikkekot tarl, ne­
vezetesen szepességi vászon­
féléket u. m. terítékeket, törülkö­
zőket, törlő ruhákat, szcpcsECgi házi- 
risznat, kávés-készleteket, canavas és 
crcp-árukat stb. Ezenkívül a vászon 
szakmához rokon - ezikkeket, melyek 

itthon készülnek.

Orvosoknak.
Jártas fogorvos óhajt egy egye­
temes orvostudorral, ki tisztes­
ségcsen bútorozott évi lakáson 
kivid jó helyen, még legalább 
1000 Irt készpénzzel rendelke­
zik. fogászati műterem alapítása 
végett szövetségbe lépni. Az 
illető a foghúzáshoz szükséges 
mindennemű szerekkei. eszkö­
zökkel és gépekkel teljesen fel 
van szerelve és bir az ezen 
szakhoz szükséges tapasztala­
tokkal. Csak komoly ajánlatok 
kéretnek «komoly szándéké 
alatt a kiadóhivatalhoz. 2115

Kalauz az országos kiállítás látogatóinak
az ajánlásra legméltót>t> budapesti bevásárlási forrásokhoz.

TOTTIS és KREN
„AZ ESZAKCSILLAGHOZ“

IV., Bécsi-utcza 1. szám alatt, a hajó-uteza sarkán.
Vászon-áru gyári raktár;

Kösz női, i«5rfi— és g-yevmelcíbliérnemii. 

Teljes menyasszonyi kelengyék.

IV., Bécsi-utcza 2. szám alatt, a Kristóf-tér sarkán.
Legnagyobb szőnyeg gyári-raktár.

Bútorszövetek, takarók, térítők, portiérek, jute- 
és csipkefüggönyök stb.
Legjutányosabb árak.

Vértessi Sándor
cs. és Mr. udvari illatszer-tár

a „VENUSHOZ*

Budapesten, Kristóftér 8. szám,
ajánlja gazdagon felszerelt Illat-raktárát, mindennemű 
angol és franczia. Illatszereket, hajkenöos, olaj- és 
ezappannemüeket,. úgyszintén nagy választékban bel- 'és 

külföldi toilette-czikkeket.

i:

nádor-uteza 13.

ajánlja üveg-, tükör- és porceUán-árúk
dúsan berendezett raktárát.a legjutányosabb gyári 
árakon. — Kelengyék (kiházasitási tárgyak), 
szállodai és vendéglői edények tetszés 
szerinti utasításhoz képest saját műtermében ízlé­
sesen és jutányosán elkészíttetnek.

'fi,W"

cs. kir. udvari puskamüves 
az olasz király Ő Felségének udvari szállítója 

BUDAPESTEN.
ALAFIITATOTT 1808. ÉVBEN. SZ—

I RAKTÁRA:
IIV. kér., Szeryita-tff 2. sí

GYÁRA:
VII., kér., király-otcza 67. szál,

I Dusán ellátott raktár legújabb szerkezetű kettős vadász- 
, fegyverekből, golyófegyverek, forgonypisztolyok, 
; salonfegyverek és pisztolyok, töltények és vadász- 

szerekből, melyeknek jóságukért kezeskedik.

I BUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák:

I Pannónia szálloda.
London szálloda, ÄS!

J István főherczeg szálloda.
I Fehér ló szálloda,
] Schmidt Orient szálloda

Kávéliázak: 
jSzidon kávóház, 
j Union - kávéház, £££*:

STERN 1GNÁCZ
Budapest, IV., Károly-körút 24.

Röser-bazár mellett.

Gyári raktár bútor-szövetek és 
kárpitos czikkekben.

Nagy raktár salon-, asztal-, szofa- és futó-szőnyegekben, ágy-, 
és asztal-terltőkben, függönyökben, chachmlr, rouge és creton- 
ból készült levarrott paplan, kési lóször-, afrikai és tengeri fii 

matraczok, szalmazsákok stb. 799
Salon és sofa szőnyegek . . . . . 4 frt — krtól fölfelé'
Agypokróczok............................................—‘ « 80
Függönyök (complett)............................. .... 2 «
Levarro$t paplan........................" . , . 2 «
Matraczok . ! . ,'.................................2 «
Szalmazsákok....................... ...... 2 «
Agy és asztalgarnlturák . ... . . 3 «
Gyapjú-Tunls-Portiére.................................3 «

Oyormek-matraozok és szalmazsákok minden áron.

30

70

75

Ajánlja dúsan felszerelt Dfí kalap, 1
nemű és selyem nyakkendő-raktárát s lerfl-
divat-CZikkeít a mostani viszo- &nyokboz képest legjutányo­
sabb árakon. Vidéki meg­
rendelések, utánvét 
mellett teljesit- 
tetnek.

j Imperial-kávéház,
a borz-uteza 

sarkán.

itély. Saját zenekar 
iczi-könit J8.

-------r-------------------------- (iránit Café Cha

Árvái Kecskeméti kávéház,
Naponkint zene.

Sorházak:
Nemzeti szálloda, íK«k"v«‘zM:,)kilanö magyar, konyha, olcsonrak, nap. zene.Mikié Nándor, í1 pr>i^ v>voi.ióvri szem-I , ben l,aponkint zene.

M ulatság-ok:
I Orpheum Prugmayer József Ä«;
j legszebb cs legolcsóbb mulató hely. Kapónk, nemzetközi előadás. Pá- 
I holy i frt. Puholyszck 1 frt I. hely 80 kr. Bemenet SO kr. Karzat 30 kr.
j RfirP.lll 5VT111 TYl (Freund, apród-uteza 1.) Kapónk előadás, 
j UU V UlitUUlIl, En-k; „ni;k . Frelmi|nó| Kön.gswarthAVcr- 
I ncr, Nagy Mariska, Baumgartner. Knekesck: Grüne, Prokcsch, Taucr, 

Zimmermann.

Pályázat.106. sz
188dl

A nagyhecskcreki tiszai ármenlesitö társulatnál az 
188>. évi XIV. t. ez. értelmében egy 1(500 frt évi fizetés­
sel 400 frt lakpénzzel és végre 8Ó0 frt útiátalánynyal 

javadalmazott mérnöki 
állomás rendszeresittetvén, arra a társulati választ­
mány f. évi április hó 1-én kelt határozata alapján 
ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak tehát mindazon okleveles mérnök urak, 
kik ezen állomást elnyerni óhajtják, miszerint eddigi 
közszolgálatukat, vagy gyakorlatukat igazoló okmá­
nyaikat pályázati ajánlatuk kíséretében alulírott tár­
sulati igazgatósághoz f. é. június hó 15-ig benyújtani 
sziveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy előnyben részesülend az, ki a 
viz-épitészet körül tett több évi szolgálatot és erről 
gyakorlatot kimutatand.

Minden egyéb javadalmazás, úgy nem különben 
végkielégítés külön kikötése ki van zárva.

Kelt N.-Becskereken, 1885. évi május hó 13-án
a MecstaM tiszai ánnentesitö társulat igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Dr.G. JAEGER
rendszere után.

Eredeti normális czikkek|
egyedüli főraktárai

(nagyban és kicsinybeni eladás.)

RIESS HENRIK és TÁRSÁNÁL
Deák Ferencz-ntcza ő- ez.

ggggg
Akftr szop Allűr esős

az idő!

Első Budapesti Népkert
VII. kér., külső dob-uteza 10. sz. a kertész-utczával szemközt.

Ma estttörtöliön
szabad bemenet mellett

katonai zene előadás
a budapesti sorezred d’Esto zenekara által, Doboz J. karmes­

ter vezetése alatt.
Jó italokért és valódi magyar konyháért kezeskedik

1668 ERLESBECK ANTAL,
fogadós és tulajdonos.

Akár szóp Akár esős
az idő !

ESTÉI
cs. és kir. udvari ékszerészek

BUDAPESTEN,
IV. kerület, Kristóftér 2. szám.

Kiviteli paiaczksörök
az első magyar részvény sörfőzó’déjének Kőbányán.

Megrendeléseket elvállal a vidékre:

a részvény steÉta és Flamer J. KöMnyán
Budapest részére: 1513

a társaság irodájában, kerepesi-ut 10, sz,, I. em.
FIÓKOK : Lobmayer J. F.és társa borkcrcsked és, Károly-körut 

és vámház-körut; Szenes Ede, csemege- és fűszer - üzlet, 
Doroltya-utcza és Andrássy-ut; Vághy Lajos, fűszer- és cse­
mege-üzlet, Nádor-utcza; Weninger M., fűszer- és csemege- 
üzlet, Budán, II. kér., fő-utll. B; Szerényi d Stojha, fiiszer- és 
csemege-üzlet, Svábhegyen.

Valódi hamisittatlan áru és legszolidabb kiszol­
gáltatás biztosítása alatt.

Egyéb elárusítóknak a lehető legnagyobb kedvezmény.
ArjecyziSUoli ingyen ók bérmentve.

1513 FLEISZNER J.
a M'bdnt/ni I. inaggar részv. sör fűződé főraktára.

ARANY EREM.
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás,

Bécs 1883.

mm

Csak jeles csocoládcnk huzamosb időn át való 
használata elégítheti ki a fogyasztót. — Raktárak 

finomabb a fúszerkereskedésekben. ioti7

yf<
o«dag'<Ss>£/ '/■
szénsav-,
sziken}-- és la-^VŐ ^ 
vany-tartalma 
tál a Itailcinl savanyú 
viz klllliulegcsgj-ógyszcr- 
ként hat: kBszvény'nél.cpc-, 
hólyng- és veseköveknél, arnnr-^Sje-jN, 
érnél, görvélynél, golj-ránél, e6r^-fö' 
gasúgnél, gyomorljajoknél és cgy- 

általúlinn hurutnál.
Olcsó fürdők, lakások, vondjglo.

Riulein fiirdo
aavanyáviz-forrás
legtartalmasabb szlkcny- s lavany- 

*" «savanyúvá. Garnd" kísérletei 
'ySJ'cbiznnyitdtták, hogy a 

'S)iz.énsavas lavany a leg- 
•v4»-• jobb és loghlzto-

„«abh gyógy.zer
.kös

^KIÁLLÍTÁS k 1885 A KIÁLLÍTÁS

&0?

r

KIAIXITAS^

BWAH tw aaf

Dreher Antal kiviteli palaczkserei
a hamisitatlcinság biztosítása mellett

Dreher Antal serfőzdéjében Kőbányán
vagy

Dietrich és Gottschlig
08. és kir. udvari szállítóknál Budapesten rendelhetők meg.

Központi iroda és városi főraktár :

IV., régi posta-uteza 10. sz.
árjegyzékek bárhova ingyen, és bérmentve küldetnek. 

— 1 iszont eladok a lehető legjutányosabb árakban s ked­
vezményekben részesülnek.

P. S. A fcnjelzctt megrendelési czimre, valamint palaczkainkon lévő arany nyo­
matú czimkékre, melyek „Dreher Antal Kőbánná és Dietrich és Gottschlig 
Budapesten“ felirattal vannak ellátva, különösen figyelni kéretik, 1640

Hirdetmény.
„A koritniczai viz- és fürdő-részvénytársulat“
tulajdonához tartozó fürdőt egész területével 1886. január 1-től 
kezdődő 6 esetleg 12 évre haszonbérbe adja. A feltételek 
Tasnádi Béla pénz tárnoknál tudhatok meg (lakása: 
Budapest, VII. Károly-körnt 3. sz.) s ugyancsak hozzá 
adandók be 1885. évi október 1-ig az Írásbeli ajánlatok is.

1676 Az igazgatóság.

1601

A inkthi!.- Imii.itatott ftnitalan mrohizhtitú hllrlrs .... 
iiilrci't trriinrlrfiehhrn tl/ii,lIllatú.

Titkos betegségeket,
SLönfertőzteté3bulakómak'utőkrt Ulri/6rflíir°t magömléseket a 

k utóköyctkezmenyolt, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betecsé- 

a magtalanság egyik főokozója, és bőr­
betegségeket. ^j;^VéysÓa8iyaí’oÓsdanMrÍnt bÍ2t°8 “kCrrC'-

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebesz, szülész és szemész tudor, volt «ász. kir. oszt.-főorvos. 
Lakás: Budapest,^Vi^ker^gyár-iilcza 7, I. bejárat a lépcsőről,

•«»Sw«
Ugyanolt megjelent és a szerzőnél Dr. flaral Antalnál megrcndclkclö:

Ü9“ Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimO könyv. — Ára 2 frt 50 kr. sjd

A könyv tartalma: I. Az ivarwenrek leírása. II. A nemi élti éb- 
Az őnfertoztetes es az ejj-Ji magörolyek. IV. A hu-v 

hiigyesoszllkU'elek. VTA bujakér (syphilid 
VI. Feherfolyas. VII. Llgyengült férficro. VIII. Női magti/ansog. 
IX. Az nrarszervek mcgbctcgcdeseng|t fötényczöjo a prostitutió.

Asphalt elszigetelő 
lemezeket

alapzatok, boltozatok,.jér;- 
pinezék, vizmodenezék víz­
mentes hcfödésére asphalt mas­
tic compotiitiot nedves falak be- 
ródcséro

weil és fischer BDdapesleD, kfilső soroksári ni.
remi. kiUráni/lermékrk, kiirlmlsar, kffnlélpilp cs faeemeitlfji/ára. 

Minták, árjegyzékek és fontos képes utasilás a mngnnfeilésre, utasítások 
az elszigetelő lemezek alkalmazására és nedves falak befódéséro ingyen és 

 hérmentve. 782

Köfedólpép vagy 
fa-cement

totőícdeleket több évi kezes­
ség mellett; kőfedölpépcltcl 
in négysz.-métcrcs tekercsekben ; fe- 
déllalcot feketét vagy vöröset, 

pépre, zsindelyre \ ayy bádogtetőre

Pályázat.
A «Hatvan vidéki takarékpén/.lár»-nál a se­

gédkönyvelői állás évi 600 frt fizetéssel be­
töltendő lévén; felhivalnak mindazok, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy elméleti és gya­
korlati képzettségüket és hadkötelezettségi vi­
szonyukat kitüntető okmányokkal felszerelt 
folyamodványukat f. évi junius hó 15-ig 
nyújtsák be. iG74

Kelt Hatvanban, 1885. május 26.

az igazgatóság.

Ilit zni R-yiíi-timíiiy.

NEUBAUER SÁNDOR
védjegy. sörfőzde- és maiata-gyógytterekgárálól- VWMyen.

Megvizsgálva és ajánlva a m. k. vegykisórloti állomás által. 
Legtisztább malátakivonat. (Extractum maltis purissimum) tüdőbajok, köhögés tüdővdsz 
és vérszegénység gyógyítására, valamint nehéz betegségekből eredő elgyengülések cllem’l palaczk 

ára 50 kr.; 1 nagy palaczk 1 frt.
Maláta fcivonatu mell-czukorkák kitűnő hatással, erős köhögés és rckedtsée ellen E"v 

„ ^ zacskó ára 10, 20 és 30 kr. 0>
_ Malatadara fürdéshez, jódtartalmú kősóval vegyítve, vagy anélkül 1 kiló 40 kr.

Magyarországi főraktár

SZENES EDE urnái Budapesten,
Dorottya-utcza 5. éa Andráeay-ut 28. az.

Kapható meg minden gyógyszertárban és minden nagyobb füszerkereskedésben, valamint 
magánál a gytirosnál is. NEUBAUER SÁNDORNÁL, Váoüihelven

Ajánlom védjegyemet a t. ez. közönség becses figyelmébe. 1 1
Elárusítók megfelelgjengedménylion róHzosülnolt. -TI

ÍGÉRVÉNYEK.
IE-88 államsorsjegyekre

húzás junius 1-én. 1598
Főnyeremény 150,000 frt.

Ára 4 frt 50 kr és 50 kr bélyeg.

Értékpapírok vétele és eladása, |

Előlegek legolcsóbban.
Löry J. MÍU É
BUDAPEST, hatvani-uteza 17.

AMERIKA 
utazásjegyek 

REIF ARNOLD-nál
„ Wien. L.Pestalozzigasse í.'
Legrégibb ezóg ezen szakmában. 
Értesítés es prospectus ingyen.

1652

A PALLAS
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

t. ez. részvényesei
a folyó 1885. évi junius hó 14™ikén délelőtt 10 órakor az intézet 
igazgatóságának helyiségében (Budapest, Gránátos-uteza 6. szám 
I. emelet) tartandó ’

ELSŐ RENDES KÖZGYŰLÉSBE
az alapszabályok 12. és 13. §-ai értelmében ezennel tisziclettcl mc<T- 
hivatnak.

Tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentéstétole s a mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentéstétele.
3. A mérleg elintézése s a felmentvény megadása.

, 4. Az alapszabályok módosítása.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő bizottság választása.
7. Netaláni indítványok a vállalat érdekében.

Az igazgatóság.
ArÓS7-VŐniyelí"C,k a 8?ava,zati 'Í°R gyakorolhatása végett az alapszabályok 12 §-a értcl- 

hs,=ni=«i ° i eidbb a részvényes nevére kell átírva lenniök. A részvények junius 6-ig a 
IcUnizfLFt mtv6ny m?,,ctt Ictálcményczcndők. hol junius 6-tól a mérleg a közgyűlési
jelentéssel együtt a t. ez. részvényesek rendelkezésére fog állani.

A híres

Seebachi kertiszékek
támlásszékek, padok, asztalok, hinták stb. 

í minden más kertibutorok felett nagy elegán- 
cziájuk, nagy kényelmük s az időjárás elleni 

edzettségük által kitűnnek. 1229

jiiu-igiuiur, mul- is ág? elé való szítoyenek
az elismert legszebb és legczélszerűbb padlóboritók. °

Elpnsztíthatlan, pormentes, elegáns, mosható. Raktár ae 
amerikai fa-siék raktárban

REISNER JÓZSEF-nél
Budapest, Harisch-Bazár 10. sz.

V MEZŐGAZDÁKNAK V!
ajánljuk az elismert kitűnő sziléziai éyyfr,

ostrciu-dombraiii darabos- és Iwczkaszenef
gőzmozgonyok fűtésére, továbbá 

elsőrendű kovácsszenet
a legjutányosabb árak mellett, bármely vasúti-állomásig bérmentesen szállítva.

GUTMANN TESTVÉREK
köszénbányái eladási ügynöksége

BUDAPEST, V. kér., mérleg-utcza 3. szám alatt.
1678 Megbízottja: Zweig Lajos.

Myomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság
szám.


